

# മാർ ഇഴുവാനിയോസ് ബഥനിയോഗം

തിരുവല്ല

1930

ദൈവകൃപയാൽ

# ബഥനിയുടെ മാർ ഇശ്യാനിയോസ് മെത്രാപ്പോലീത്തായിൽ നിന്ന്

ബഥനിയുടെ ആത്മാത്മപ്രസന്നമായ ഏകദേശ വാഗ്ദാനം

പ്രിയരെ,

ബഥനിയുടെ ഇതുവരെയുള്ള ജീവിത ഗതിയേയും മേലാലുള്ള അതിന്റെ പുരോഗമനത്തേയും പറ്റി കേൾപ്പിക്കാനും ആലോചിപ്പാനുമായി ഇക്കഴിഞ്ഞ ൯-ാം വിളിച്ചുകൂട്ടിയ, 'യോഗത്തിലെ നടപടി വിവരങ്ങൾ' ചേർത്തപ്പിറ്റിച്ചു ഈ ലഘുപുസ്തകം സന്തോഷപൂർവ്വം നിങ്ങളുടെ കയ്യെടുക്കുന്നു. ബഥനിയുടെ ആദർശാനുസാരം അതിന്റെ സർവ്വവിധ പ്രവർത്തനങ്ങളും നടന്നുപോകുന്നതിനു നിങ്ങളുടെ പ്രാർത്ഥനാസഹായം അപേക്ഷിതമാണ്.

ദൈവമായ കർത്താവിന്റെ കൃപയും അനുഗ്രഹങ്ങളും സദാ വർദ്ധിച്ചിരിക്കുമോറാകട്ടെ.

തിരുമുഖപുരം,  
തിരുവല്ല,  
16-7-105.

+ മാർ ഇശ്യാനിയോസ് മെത്രാപ്പോലീത്താ

1920 ടി.എ. ൨7  
൧9190

\* —

ദൈവകൃപയാൽ

# ബഥനിയുടെ മാർ ഇശ്വാനിയോസ് മെത്രാപ്പോലീത്തായിൽ നിന്നും,

(23)

അനുവാനായ ദൈവത്തിന്റെ കൃപയാൽ “ബഥനിയ്ക്കു” എന്ന അഭിധാനത്തിൽ നാം ഒരു ധർമ്മസ്ഥാപനം ആരംഭിച്ചു നടത്തിവരുന്നുണ്ടല്ലോ. ഇതു സംബന്ധിച്ചുള്ള പരോപകാരാത്മകമായ വേലകൾക്കായി നാം പണം ചെലവു ചെയ്തു പല സുഹൃത്തുക്കളിൽ നിന്നും സംഭാവനകൾ വാങ്ങിച്ചിട്ടുള്ളതും, ആ രൂപായിൽ കുറഞ്ഞ സംഭാവനകൾ മൂലധനത്തിൽ ചേർക്കുകയില്ലെന്നും അവ നിത്യച്ചെലവിലേക്കായി വിനിയോഗിക്കുമെന്നും പണപ്പിരിവുകാലത്തു വ്യവസ്ഥ ചെയ്തു പരസ്യപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതും അതനുസരിച്ചു നാനാജാതി മതസ്തരായ അനേകം സഹൃദയന്മാർ ദ്രവ്യസഹായം ചെയ്തിട്ടുള്ളതുകൊണ്ടു നിത്യച്ചെലവിലേക്കായി ലഭിച്ചിട്ടുള്ള സംഖ്യകൾ കൊണ്ടു ഇതുവരെയുള്ള ആവശ്യങ്ങൾക്കു മതിയാകാതെ വന്നതിനാൽ ആ വകയിൽ ഇപ്പോൾ ശേഷിച്ചിട്ടുള്ളതു കടമാണു. ബഥനിയുടെ ഏതൽക്കാലപന്തളമുള്ള ചരിത്രം പുസ്തകരൂപത്തിൽ (“ഗിറീദീപം”—ഒന്നാംഭാഗം) നാം അച്ചടിപ്പിച്ചു ബഥനിയുടെ അഭ്യർത്ഥനാശംസികൾക്കു പ്രദാനം ചെയ്തിട്ടുള്ളതുകൊണ്ട് ആ വിഷയം സംബന്ധിച്ചു ഇവിടെയൊന്നും പ്രസ്താവിക്കുന്നില്ല \* ഇതിലേക്കു ദ്രവ്യസഹായം ചെയ്തിട്ടുള്ളവർ നമ്മുടെ ഹിതംപോലെ ഈ ധർമ്മവേലയെ നടത്തിക്കൊണ്ടുപോക

---

\* പുസ്തക പുസ്തകം കിട്ടിയിട്ടില്ലെങ്കിൽ വിവരമറിയിച്ചാൽ നമ്മുടെ ന്യായമായി അതു അയച്ചുതരുന്നതാണ്.

നന്നിന്നും പരിപൂർണ്ണമായി നമ്മെ വിശ്വസിച്ചു സംഭാവനകൾ ഏല്പിച്ചിട്ടുള്ളതാണെങ്കിലും ഈ വക സ്വത്തുകൾ കൈവശം വെച്ചു വിനിയോഗിക്കുന്നതിനും ഈ ധർമ്മവേലയെ അഭിവൃദ്ധിപ്പെടുത്തുന്നതിനും വേണ്ടി ഭരണികളേയും ഒരു ഭരണ സമിതി (Governing Body) യേയും നിയമിക്കണമെന്നും നാം ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ഈ വിഷയത്തിൽ നമുക്കു ആലോചന തരുവാനായി മൂലധനത്തിലേക്കു സംഭാവന ചെയ്തിട്ടുള്ള ഏവരേയും ബഹുനിയുടെ ആസ്ഥാനമായ റാന്നി പകുതിയിൽ പെരിനാട്ടു മുറിയിൽ ബഹുനിയോടുകൂടി ചേർന്നുള്ള അതിഥിമന്ദിരത്തിൽ വെച്ചു അടുത്ത കുംഭമാസം ൯-ാം തീയതി വ്യാഴാഴ്ച പകൽ മൂന്നുമണിക്കു കൂടുന്ന യോഗത്തിലേക്കു ക്ഷണിച്ചുകൊള്ളുന്നു.

മൂലധനത്തിലേക്കു സംഭാവന ചെയ്തിട്ടുള്ളവർ മാത്രമേ യോഗത്തിൽ പ്രവേശനമുണ്ടായിരിക്കയുള്ളൂ എന്നു വിശിഷ്ട്യാ പറയണമെന്നില്ലല്ലോ. ഏതൽക്കാലപര്യന്തമുള്ള സർവ്വ കണക്കുകളും യോഗത്തിൽ ഹാജരാക്കുന്നതുമായിരിക്കും.

ദൈവമാവ കർത്താവിന്റെ കൃപയും അനുഗ്രഹങ്ങളും നിങ്ങളെല്ലാവരിലും സദാ വർദ്ധിച്ചിരിക്കുമാറാവട്ടെ. ആയതു് ദൈവമാതാവായ വി: കന്യകമറിയാമിന്റേയും സകല ശുദ്ധിമാന്മാരുടേയും പ്രാർത്ഥനകളാൽ തന്നെ ആമ്മീൻ

ബഹുനിയോടുകൂടി,  
 വടശ്ശേരിക്കര,  
 9-6-1105

+ മാർ ഇവാന്റിയോസ് മെത്രാപ്പോലീത്താ.

മുദ്ര

1930 മാർ. 19 ന്നാൾ

1970 ഏ. 20 4/40

1105 കംഭമാസം 9-ാംനം- വടശ്ശേരിക്കര ചെരുന്നാട്ടിൽ ബഹുനൂതനത്തിലെ അധിതിമന്ദിരത്തിൽ ചെല്ലുനി. വ. ദി. ശ്രീ.മാർ ഈവാനിയോസ് മെത്രാപ്പോലീത്താ തിരുമനസ്സിലെ ആലുക്കുത്തിൽ കൂടിയ

### ബഹുനിയോഗം.

പ്രസ്തുതദിവസം ഉച്ചക്കു മുമ്പായി നി. വ. ദി. ശ്രീ.മാർ ഈവാനിയോസ് മെത്രാപ്പോലീത്താ തിരുമനസ്സുകൊണ്ടു ചെയ്ത പ്രസംഗം.

മാന്യസുഹൃത്തുക്കളേ,

നമ്മുടെ ക്ഷണം പ്രമാണിച്ചു ഇവിടെ സന്നിഹിതരായിട്ടുള്ള നിങ്ങളുടെ ആവശ്യപ്രകാരം ഇപ്പോൾ ഒരു പ്രസംഗം പറയാൻ നാം നിബന്ധിതനായിട്ടുള്ളതാണ്. നി. വ. ദി. ശ്രീ. മലങ്കരയുടെ മാർ ദീവന്നാസ്യോസ് മെത്രാപ്പോലീത്തായും നാമും തമ്മിൽ അടുത്ത കാലത്തു എന്തോ ചില അഭിപ്രായവ്യത്യാസങ്ങൾ ഉണ്ടായിട്ടുള്ളതായി കേൾക്കുന്നുവെന്നും, അതിന്റെ യാഥാർത്ഥ്യം എന്തെന്നറിയണമെന്നും നിങ്ങളിൽ പലരും നമ്മോടു രഹസ്യമായും പരസ്യമായും പറയുകയുണ്ടായല്ലോ. അതിനാൽ അക്കാര്യം സംബന്ധിച്ചതന്നെ, കഴിവുള്ളതോളം വിശദമായി, നിങ്ങളെ ഗ്രാമിപ്പിക്കണമെന്നും ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ബഹുനിയോഗപത്രങ്ങളുടെ സ്വാതന്ത്ര്യത്തെ സമന്വയിപ്പിക്കേണ്ടതോളം ഹാനികരമായ ചില അഭിപ്രായ

ഞാൻ അദ്ദേഹം ഇയിടെ പറഞ്ഞതുടങ്ങിയിരിക്കുന്നതിനെപ്പറ്റിയേടത്തോളമല്ലാതെ, യാതൊരു വക അഭിപ്രായവ്യത്യാസവും ഞങ്ങൾ തമ്മിൽ ഇല്ലെന്നുള്ള പരമാർത്ഥം നിങ്ങൾ ഏവരും അറിഞ്ഞിരിക്കേണ്ടതാണ്. അല്ലമാസങ്ങൾക്കു മുമ്പുവരെയും ബഥനിയുടെ സ്വാതന്ത്ര്യത്തെ സംബന്ധിച്ചേടത്തോളം യാതൊരു പ്രതികൂലാഭിപ്രായങ്ങളും അദ്ദേഹത്തിൽനിന്നു ആരും കേൾക്കുണ്ടായിട്ടില്ല. നേരെ മറിച്ചു, ബഥനിയെ സ്വാതന്ത്ര്യമായി നിലനിർത്തുകതന്നെ വേണമെന്നായിരുന്നു അദ്ദേഹം പാസ്യമായും രഹസ്യമായും പറഞ്ഞുവന്നിരുന്നതു. എന്നാൽ ഇപ്പോഴത്തെ അദ്ദേഹത്തിന്റെ അഭിപ്രായവും അഭിലാഷവും മാറിയിരിക്കുന്നു. അതനുസരിച്ചു ബഥനിയുടെ സ്വാതന്ത്ര്യത്തെ ഹനിക്കുവാൻ നമ്മെക്കൊണ്ടു കഴിവുള്ളതല്ലെന്നു നാം അഭിമുഖമായിത്തന്നെ അദ്ദേഹത്തോടു പറയുകയുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. പ്രമാദമായ വട്ടിപ്പണക്കേസ്സ് നടന്നിരുന്ന കാലത്തും, അതിൽ അദ്ദേഹം അപജയം പ്രാപിച്ചിരുന്ന ഘട്ടത്തിലും, യാക്കോബായ പാത്രിയർക്കീസിന്റെ ദുഷ്ടിയിലും, കോടതി ന്യായേനയും അദ്ദേഹം മലങ്കര യാക്കോബായ സഭയുടെ മെത്രാപ്പോലീത്താ ആയിരുന്നുവെന്നു സമർത്ഥിക്കുവാൻ പാടുള്ളതല്ലല്ലോ. യാക്കോബായ സഭയുമായി ബന്ധമില്ലാത്തവണ്ണം നാം സ്ഥാപിച്ചതായ ബഥനിസ്ഥാപനം, ആ സഭയുടെ പുറത്തു നില്ക്കണമെന്നു തന്നെയായിരുന്നു വട്ടിപ്പണക്കേസിന്റെ പയ്യപ്പസാനംവരെയുള്ള കാലങ്ങളിൽ അദ്ദേഹവും അഭിലാഷിക്കുകയുണ്ടായിട്ടുള്ളത്. "ബഥനിയുടെ സ്വാതന്ത്ര്യനിലവാരം നാളും ഉപേക്ഷിക്കേണ്ടത"ന്നു അദ്ദേഹം നമ്മോട്

യി പലപ്പോഴും ഉപദേശിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ്. എന്നാൽ, ഇയിടെ ഉണ്ടായ വട്ടിപ്പണക്കേസ്സിൽനിന്നു വിഷൻ അപ്പീൽവിധി മുഖേന അദ്ദേഹത്തിന്റെ മുടക്ക അസാധുവാണെന്നു സ്ഥാപിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുകയാൽ, അദ്ദേഹം ഇപ്പോൾ യാക്കോബായ സഭയുടെ ന്യായമായ മലങ്കര ഔദ്യോഗികതയായിത്തീർന്നിരിക്കുകയാണ്. ഇങ്ങിനെ ആ കേസ്സിൽ അനുകൂലമായ വിധി ഉണ്ടായതിന്റെ ശേഷമാണ് ബഥനിയെ യാക്കോബായ സഭയിൽ ലയിപ്പിക്കേണ്ടതാണെന്നുള്ള അഭിപ്രായം അദ്ദേഹത്തിൽനിന്നു കേൾക്കുവാൻ തുടങ്ങിയതെന്നു നിങ്ങൾ ഗ്രഹിച്ചിരിക്കേണ്ടതാണ്.

ബഥനിയുടെ സ്വതന്ത്ര്യം സ്വതസിദ്ധമത്രേ.

മറ്റൊരു അഭ്യർത്ഥനയും പ്രേരണയാലോ നിബന്ധനയാലോ അല്ല, പ്രത്യേക, ദൈവഹിതമാണെന്നുള്ള ബോധ്യപ്രകാരം നമ്മുടെ സ്വന്തം ഇഷ്ടാനുസരണമാണ് നാം ബഥനിയെ സ്ഥാപിക്കുകയുണ്ടായിട്ടുള്ളതെന്നുള്ള പരമാർത്ഥം നിങ്ങൾക്കേവർക്കും അറിവുള്ളതാണല്ലോ. ദൈവനടത്തിപ്പിനാലാണെന്നു നമുക്കു പരിപൂർണ്ണ ബോധ്യമുള്ള അതു സ്വതന്ത്ര സ്ഥാപനമായിരിക്കത്തക്കവണ്ണം നാം സ്ഥാപിച്ചു. ബഥനിസ്ഥാപനങ്ങളെ ഒരു തരത്തിലും യാക്കോബായ സഭയുമായി ഘടിപ്പിക്കാനോ സംബന്ധിപ്പിക്കാനോ പാടില്ലെന്നു ബഥനിയുടെ സംസ്ഥാപനകാലത്തിനു മുമ്പുതന്നെ നാം തീർച്ചപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതാണ്. അതനുസരിച്ച് സ്വതന്ത്രമായി നാം ബഥനിയെ ഒരു സ്വതന്ത്ര സ്ഥാപനമായി സ്ഥാപിച്ചു. ബഥനിയുടേ

യി ഓരോരോ സ്ഥാപനകൾ ക്രമേണ ഉണ്ടാക്കിവന്നിരുന്നപ്പോഴും ഈ ദ്രവ്യരത്നത്തെ നാം സസൂക്ഷ്മം പാലിക്കുകയുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ബഥനി, ബഥനികന്യകാമരം, ബഥനിപ്പള്ളികൾ - ഇങ്ങിനെ മൂന്നു വകപ്പിൽപ്പെട്ട സ്ഥാപനങ്ങളാണ് നാം ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ളത്. ഇവയെ പൊതുവായും, ഓരോ സ്ഥാപനത്തെപ്പറ്റി പ്രത്യേകമായും 'ബഥനി' എന്നു പറയുമാറുണ്ട്. ഇവയിൽ ആദ്യമായി ബഥനി, അതിനോടു ചേർന്നു ബഥന്യാശ്രമം, അനാഥശാല ആദിയായ ധർമ്മസ്ഥാപനങ്ങളും പ്രതിഷ്ഠിക്കപ്പെട്ടു. ബഥന്യാശ്രമസ്ഥാനാരുടെ കാഷായവസ്ത്രം, മത്സ്യമാംസവർജനം മുതലായ പലതും ഭാരതീയ സന്യാസിമാരുടെ ജീവിതവൃത്തിയെ അനുകരിച്ചു നാം ഏറ്റെടുത്തിയിട്ടുള്ളതാണ്. യാക്കോബായ നഭ്രയിലെ സന്യാസിമാർ കാഷായവസ്ത്രം ധരിക്കുകയോ, മത്സ്യം വർജ്ജിക്കുകയോ പതിവുള്ളതല്ല. ബഥനി കന്യകാമരവും ബഥനിപ്പള്ളികളും കാലാനന്തരത്തിൽ ഉണ്ടായിട്ടുള്ള സ്ഥാപനങ്ങളത്രേ. ഇവയിൽ കന്യകാമരം സ്ഥാപിക്കാൻ നമുക്കിടയാച്ചതിനെപ്പറ്റി രണ്ടു വാക്കു ഇവിടെ പറയേണ്ടതുണ്ട്. നാം സൈറന്റർ കോളേജിൽ പ്രഫസ്സറായിരുന്നപ്പോൾ ശമ്പളം വകയായും മറ്റും കിട്ടിവന്നതിൽനിന്നു ചെലവുകഴിച്ചുള്ള ആദായംകൊണ്ടു നാം സ്വദേശീയരായ പലരേയും സഹായവേതനങ്ങൾ നൽകി ഉൽകൃഷ്ട വിദ്യാഭ്യാസം ചെയ്യിച്ചുവന്നിരുന്നു. അവരിൽ ചിലരെല്ലാം പരീക്ഷാവിജയങ്ങൾ നേടി, ഉദ്യോഗസോപാനങ്ങളിൽ ഇരുന്നതിന്റെ ശേഷം, വിദ്യാഭ്യാസാത്മകം അവർക്കായി നാം വിനിയോഗിച്ചിരുന്ന പണം തിരിച്ചെ തരികയുണ്ടായിട്ടുണ്ട്.



ആ സംഖ്യകൊണ്ടു റോമൻ കത്തോലിക്ക സഭയിലുള്ള ക  
 ന്യകാരങ്ങളെ അനുകരിച്ചു നാം ബ്രഹ്മനിമം ഉണ്ടാക്കി.  
 മലങ്കര യാക്കോബായ സഭയിൽ മുൻകാലങ്ങളിലാവാട്ടേ,  
 ഇപ്പോഴാവാട്ടേ, കന്യകാരം എന്ന ഒരു സ്ഥാപനമേ ഇ  
 ല്ല. ഇതിനേ തുടർന്നു നാം സ്വതന്ത്രമായി ബ്രഹ്മനിമിയ്യ  
 ന് സ്ഥാപിച്ചു. ബ്രഹ്മനിമിയ്യന്റെ അഭിധാനത്തിൽ  
 നാം ഉണ്ടാക്കിയ പള്ളികൾ യാക്കോബായ സഭയിൽ ഉ  
 ള്ളവയെ അനുകരിക്കാത്ത വിധത്തിലുള്ളവയാണെന്നും  
 പറയേണ്ടതുണ്ട്. ബ്രഹ്മനിമിയ്യികൾ റോമൻകത്തോ  
 ലിക്കസഭയിൽ ഉള്ളവയെപ്പോലെ ഭരിക്കപ്പെടത്തക്കവ  
 ണ്ണമാണ് സ്ഥാപിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതു. യാക്കോബായ സഭാ  
 ഭ്യക്ഷന്മാരിൽ ആർക്കെന്തെന്നു അവയിലൊന്നും കർത്തവ്യ  
 മോ അധികാരമോ ഇല്ലാത്ത വിധത്തിൽ നാം അവയെ  
 സ്ഥാപിച്ചു. വട്ടിപ്പണക്കേസ്സിൽ തോൽവിയേറ്റിരുന്ന  
 കാലത്തു "ബ്രഹ്മനിമിയ്യ സ്വതന്ത്രമായിരിക്കണം" എന്നുപ  
 ദേശിച്ചുവന്ന ആ മലങ്കര മെത്രാപ്പോലീത്താ തിരുമേനി  
 ഇപ്പോൾ വട്ടിപ്പണക്കേസ്സിൽ വിജയം നേടിയ അവസ  
 രത്തിൽ പുറംപരവിരുദ്ധമായി കല്പിക്കുന്നുവല്ലോ എന്നു  
 നമുക്കു ദുസ്സഹമായ ചോദ്യമുണ്ട്. ബ്രഹ്മനിയ്യും അതിനോ  
 ടു ചേർന്നുള്ള സ്വ സ്ഥാപനങ്ങളും, യാക്കോബായ മേല  
 ധികാരത്തിൻകീഴിൽ ആക്കിവെക്കണമെന്നാണു ഇപ്പോ  
 ടു അദ്ദേഹം ആഗ്രഹിക്കുന്നതു. ഇതിന്നനുസരണമാ  
 പ്രവർത്തിപ്പാൻ, നമ്മെക്കൊണ്ടു നിവൃത്തമാക്കുതല്ല. ഇത്ര  
 യും പറഞ്ഞതിൽനിന്നു ഞങ്ങൾ തമ്മിലുണ്ടെന്നു കേൾ  
 കുന്ന അഭിപ്രായഭേദത്തിന്റെ രത്നച്ചുരുക്കം നിങ്ങൾ  
 ക്കേവകും സുഗ്രഹമായിരിക്കാമെന്നു നാം വിചാരിക്കുന്നു.

ബഥനി സ്ഥാപനചരിത്രം.

ഈ അവസരത്തിൽ ബഥനിയുടെ ഏതൽക്കാല പശ്ചാത്തമുള്ള ചരിത്രത്തിന്റെ സംക്ഷേപം ഇവിടെ പറയുന്നതു അസംഗതമായി വരാൻ ഇടയുള്ളതല്ല. അടുത്ത കാലത്തു നാം എഴുതി പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിട്ടുള്ള "ഗിരിദീപം" എന്ന പുസ്തകത്തിൽ ബഥനിയുടെ ചരിത്രം നാം കഴിവുള്ളതോളം വിശദമായിത്തന്നെ പ്രസ്താവിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബഥന്യാത്രമത്തെപ്പറ്റി മാത്രമല്ല, ബഥനി അനാഥശാല, ബഥനി മഠം, ബഥനിപ്പള്ളികൾ എന്നിവയെ സംബന്ധിച്ചും അതിൽ നിന്നു പലതും അറിയാവുന്നതുമാണ്. യാക്കോബായ സഭയുമായി യാതൊരു ബന്ധവുമില്ലാത്തവണ്ണം തികച്ചും ഒരു സ്വതന്ത്ര സ്ഥാപനമായി ബഥനിയെ ഉണ്ടാക്കുകയും, ഒരു തരത്തിലും അതു യാക്കോബായ മേലധികാരത്തിനു അധീനമാകാതിരിക്കണമെന്നു നാം ഉദ്ദേശിക്കുകയും ചെയ്തതിന്നു നിദാനമായ കാരണങ്ങളെപ്പറ്റി ബഥനിയുടെ ആത്മസ്മരണത്തുക്കളായ നിങ്ങളെ അനുസ്മരിപ്പിക്കുന്നതു ഈ സന്ദർഭത്തിൽ അവശ്യമേതെന്നുമാണെന്നു തന്നെ നമുക്കു തോന്നുന്നു. അവയെക്കുറിച്ചു പറയാൻ തുടങ്ങുമ്പോൾ ബഥനി സ്ഥാപനനായ നമ്മെപ്പറ്റി വ്യക്തിപരമായി ഏതാണെല്ലാം സൂചിപ്പിക്കുവാൻ ഇടവരുമല്ലോ എന്നുള്ളതിൽ നമുക്കു അനല്ലമായ സങ്കോചമുണ്ട്. മറ്റുള്ളവർ അറിയുവാനോ കാണുവാനോ ആയി നാം ഒന്നും ചെയ്തിട്ടില്ലാത്ത സ്ഥിതിക്കു കാര്യകാരണങ്ങളാൽ അചയിൽ ചിലതു അവനവൻ തന്നെ പരസ്യമാക്കുക എന്നുള്ളതു നമുക്കു ഹൃദയഭേദകവുമത്രേ.

യാക്കോബായ സഭയിലെ അംഗമെന്നുള്ള നിലയിൽ നാം ജനിച്ചു. കട്ടിക്കാലത്തുതന്നെ സന്യാസപരമായ ജീവിതമാഹാത്മ്യചിന്തയിലാണു നമ്മുടെ മനസ്സു രൂപമുലമായിരുന്നതെന്നു പറയുമ്പോൾ, അതൊരു ആത്മപ്രശംസയാണെന്നു നമ്മുടെ ഉററവരായ നിങ്ങൾ ഞെററിയരിക്കയില്ലെന്നു നമുക്കു വിശ്വാസമുണ്ടു. ആ ചിന്ത ഒരു ആദർശമെന്നുള്ള നിലയിൽ, അചിരേണ നമ്മുടെ ഹൃദയാന്തർഭാഗത്തിൽ സ്ഥലം പിടിച്ചു. എം. എ. പാസ്സായതിന്റെ ശേഷം 1908-ലായിരുന്നു നാം എം. ഡി. സിമ്മനാരി ഹൈസ്കൂളിന്റെ പ്രിൻസിപ്പാൽ ഉദ്യോഗം കയ്യേൽക്കുകയുണ്ടായതു. 1908 മുതൽ 1913-വരെ അതായതു അഞ്ചു സംവത്സരക്കാലം-നാം ആ വിധത്തിൽ നിസ്സംശമായ ഒരു സമുദായസേവനം ചെയ്തവെന്നു പറയാം. ആ കാലഘട്ടത്തിൽ പല പല ഗണ്യസംഭവങ്ങളും നടന്നിട്ടുള്ളതായി നാം ഇപ്പോൾ ഓർമ്മിക്കുന്നുണ്ടു. മലങ്കര യാക്കോബായ സഭയുടെ ഇപ്പോഴത്തെ മലങ്കര മെത്രാപ്പോലീത്തായെ ജറുസലേമിൽവെച്ചു അറബുജാ പാത്രീയർക്കീസു മെത്രാനായി അഭിഷേകം ചെയ്തതു, ഇദ്ദേഹത്തിന്റെ മുൻഗാമിയായിരുന്ന പുഷ്കോട്ടു മാർ ഭീവന്നാസ്സോസ് ദേഹചിയോഗം ചെയ്തതു, അദ്ദേഹത്തിന്റെ പിൻഗാമിയായി ഇപ്പോഴത്തെ മലങ്കര മെത്രാപ്പോലീത്താ സ്ഥാനാരോഹണം പ്രാപിച്ചതു, അറബുജാ പാത്രീയർക്കീസു ബാവാ തീരുമനസ്സുകൊണ്ടു മലങ്കര സന്ദർശിച്ചതു ഇപ്പോഴത്തെ മലങ്കര മെത്രാപ്പോലീത്തായെ. അറബുജാ പാത്രീയർക്കീസു മുക്കിയതു, തൽസംബന്ധമായ വിപ്ലവവ്യവഹാരാദികൾ ഉണ്ടായതു, വട്ടിപ്പണക്കേസ്സിന്റെ തുട

സം; അഞ്ചുജാപാത്രീയക്കീസിന്റെ തിരിച്ചെഴുതുന്നതു; ബഹിഷ്കൃത പാത്രീയക്കീസ് (Ex-Patriarch) എന്നു അഞ്ചുജാ പാത്രീയക്കീസ് ഘോഷിക്കുന്ന അഞ്ചുദമ്ശീഹോ പാത്രീയക്കീസിന്റെ ഇന്നാട്ടിലെക്കുള്ള ആഗമനം; നിരണത്തുവെച്ചു; അദ്ദേഹം കാരോലിക്കോസിനെ ഇടംപ്രഥമമായി അഭിഷേകം ചെയ്തതു, വേറെ ചിലരെ അദ്ദേഹം മെത്രാന്മാരായി അഭിഷേകം ചെയ്തതു, അഞ്ചുദമ്ശീഹോ പാത്രീയക്കീസ് സ്വദേശത്തേക്കായി തിരിച്ചെഴുന്നള്ളിയതു, മുതലായ ഗണ്യങ്ങളായ പല സംഭവങ്ങളും നടക്കുകയുണ്ടായിട്ടുള്ളതു നാം എം. ഡി. സിമ്മനാരിയുടെ പ്രിൻസിപ്പാൽ ഉദ്യോഗം വഹിച്ചുവന്ന കാലത്തായിരുന്നു. യാക്കോബായ സഭയുടെ കേരളീയ തലസ്ഥാനം എന്നു പറയാവുന്ന കോട്ടയം പട്ടണത്തിലുള്ള യാക്കോബായ സഭ വക ഒരു ഹൈസ്കൂളിന്റെ പ്രിൻസിപ്പാൽ ഉദ്യോഗം ഏതാനും സംവത്സരക്കാലം കയ്യേറ്റു നടത്തുവാൻ ഇടയായതിനാലും, യാക്കോബായ സഭാധ്യക്ഷന്മാരോടും ആ സഭയുടെ ഭരണയന്ത്രത്തോടും ഏറക്കൂറെ അടുത്തു പെരുമാറുവാൻ സൗകര്യം ലഭിച്ചതുകൊണ്ടും, ആ സഭയുടെ തല്ക്കാലീകാചന്ദ്രമയപ്പറ്റി വേണ്ടപോലെ ബോധ്യപ്പെടാൻ മാത്രമല്ല; അതിന്റെ ഭാവി ഗതിവിഗതികളെക്കുറിച്ചു അന്വേഷിക്കാനും നമുക്കു അവസരവും സൗകര്യവും ലഭിക്കുകയുണ്ടായി എന്നു പറയാം. 1913-നാം കോട്ടയം എം. ഡി. സിമ്മനാരി; ഹൈസ്കൂളിന്റെ പ്രിൻസിപ്പാൽ ഉദ്യോഗം ഉപേക്ഷിക്കയും, കല്ക്കത്തയ്ക്കു സമീപമുള്ള സെറന്യൂർ കോളേജിൽ ഒരു പ്രഫെസർ ഉദ്യോഗം സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്തു. ഇങ്ങനെ 1913

മുതൽ 1919-വരെയും നാം ആ കോളേജിലെ ഒരു പ്രഫസറായിരുന്നു. ആ കാലത്തായിരുന്നു, സൂക്ഷ്മം പറയുന്നതായാൽ, നാം യാക്കോബായ സഭയെപ്പറ്റി പലതും ആലോചിച്ചുവെന്നും, നമ്മുടെ ജീവിതോദ്ദേശത്തെക്കുറിച്ചു പൂർവ്വധികം ഗാഢമായി ചിന്തിപ്പാനും തുടങ്ങിയതെന്നു സ്തുതിക്കേണ്ടതുണ്ട്. മനുഷ്യജീവിതത്തിൽ സർവ്വ പ്രധാനത്വം കല്പിക്കേണ്ടതു് ദൈവസേവനത്തിന്നാണെന്നും നാം മനസ്സിലാക്കി. ദൈവകൃപയാൽ ഈ ബോധ്യം ഒരു ആദർശമായി നമുക്കു രൂപപ്പെട്ടതിന്റെ ഫലമത്രേ ബഥനി എന്നുള്ളതു് പ്രസ്താവ്യം തന്നെ. ബഥനിയുടെ പ്രാരംഭദശയിൽ നാനാമുഖങ്ങളായ അതിന്റെ പ്രചർത്തനങ്ങളേയും ഉദ്ദേശങ്ങളേയും കുറിച്ചു നാം ശ്രദ്ധകണ്ഠമായി ചിന്തിച്ചുറച്ചിട്ടുണ്ടായിരുന്നില്ല. പക്ഷേ ഒരു കാര്യം നാം ആരംഭത്തിനുമുമ്പേ തീർച്ചപ്പെടുത്തിക്കഴിഞ്ഞിരുന്നു. അതു, ബഥനി, യാക്കോബായ സഭയിൽനിന്നു വേർപെട്ടതായ ഒരു സ്വതന്ത്രസ്ഥാപനമായിരിക്കണമെന്നുള്ളതുതന്നെ. ഇങ്ങിനെ നിശ്ചയിപ്പാനുണ്ടായ കാരണം, നാം ഏതൊരു സഭയിൽ ജനിച്ച് വളർന്നുപോ ആ യാക്കോബായ സഭയുടെ ചരിത്രജ്ഞാനം, ആ സഭയിൽനിന്നു നമുക്കുണ്ടായ അനുഭവങ്ങൾ, കഴിഞ്ഞ പാതിരൂപതു സംവത്സരക്കാലമായി പ്രത്യേകിച്ചും, ഒരു നൂറു വർഷത്തിന്നു മേലായി പൊതുവായും, അതിൽ അടിക്കടി ഉണ്ടായിട്ടുള്ള വഴക്കുകൾ വ്യവഹാരങ്ങൾ ആദിയായവയാണെന്നും നാം ഇതിന്നുമുമ്പേ പ്രസ്താവിച്ചുകേൾക്കേണ്ടതായില്ല. യാക്കോബായ സഭയുമായി ബന്ധമുള്ള വിധം ബഥനിയെ സ്ഥാപിച്ചാൽ നശ്യമായും അതു ഭാവിയിൽ വഴക്കിന്നും വ്യവഹാരത്തി

നും അധീനമാകുമെന്നു നമുക്കു പരിപൂർണ്ണമായ ബോധ്യമുണ്ടായിരുന്നു. ദൈവമാഹതപദത്തെ ഉദ്ദേശിച്ചു പരോപകാരാത്മക്കുള്ളായ പുണ്യചലകൾ ചെയ്യാനാണു നാം ബഹുമാനിസ്ഥാപിച്ചതു. ഉദ്ദേശാനുസരണം ധാർമിക പ്രവർത്തനത്തിനും സൗകര്യം ലഭിക്കുമോ ബഹുമാനിയെപ്പോലെയുള്ള സ്ഥാപനങ്ങളെ ഉണ്ടാക്കുമ്പോൾതന്നെ ഭാഗ്യമായിൽ ഭേദം വരാതിരിക്കുമാറുള്ള കരുതൽ ഉണ്ടായിരിക്കേണ്ടതു അത്യാവശ്യമാണെന്നു നിങ്ങളുടേ പരസമ്മതിക്കുമെന്നു നമുക്കു വിശ്വാസമുണ്ടു. യാക്കോബായ സഭയിൽ ചെയ്യപ്പെടുന്ന ഏതൊരു പ്രവൃത്തിയും, യാക്കോബായ പാത്രീയക്കീസിനു അധീനമാകുന്നു. യാക്കോബായ പാത്രീയക്കീസിന്നധീനമായ ഏതൊരു സ്ഥാപനവും നിലനില്ക്കുകയോ ഹൈശച്യപ്പെടുകയോ ചെയ്യാൻ എളുപ്പമല്ലെന്നും, യാക്കോബായസഭയിലെ അനവരതമായ വഴക്കുകളും വ്യവഹാരങ്ങളും സാമാഹ്ലികമായും ആത്മീയമായും അതിലെ അംഗങ്ങൾക്കു നാനാപ്രകാരത്തിലുള്ള ദോഷങ്ങൾ വരുത്തിത്തന്നുണ്ടെന്നും, ആ സഭയിലെ ഭരണഘടനയുടെ സമ്പ്രദായം തന്നെ വഴക്കുകളേയും വ്യവഹാരങ്ങളേയും ഉണ്ടാക്കിക്കൊടുക്കു വിധത്തിലുള്ളതാണെന്നും നാം മനസ്സിലാക്കിയെങ്കിൽ അതു അതുതകരമല്ലല്ലോ. അതിനാൽ യാക്കോബായ സഭയ്ക്കുവേണ്ടി യാക്കോബായ പാത്രീയക്കീസിന്നുവേണ്ടി, യാക്കോബായ സഭയിൽ ഭരണാധികാരമുള്ള ഏതെങ്കിലും സ്ഥാനിയ്ക്കോ, വ്യക്തിയ്ക്കോ, സമൂഹത്തിനോ ആകട്ടെ, യാതൊരു കർത്തവ്യവും ബഹുമാനമില്ലാത്തവിധത്തിലും സ്വതന്ത്രസ്ഥാ

പനമായിരിക്കത്തക്കനിലയിലും വേണം ബഥനിയെ ഉണ്ടാക്കുന്നത് എന്നും നാം ആദ്യമേ നിശ്ചയിച്ചിരുന്നു.

സെറാന്യൂരിൽ വെച്ചുതന്നെ ബഥനി സമാപിക്കപ്പെട്ടു.

സെറാന്യൂർ കോളേജിൽ നാം പ്രഫസ്സറായി താമസിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന കാലത്താണ് ബഥനിയുടെ പ്രാരംഭ പ്രവർത്തനത്തിൽ നാം ഉദ്യക്തനായതെന്നു പറഞ്ഞുവല്ലോ. മാസംതോറുമുള്ള ശമ്പളം വകയായിട്ടും, വേറെ പ്രകാരത്തിലായിട്ടും നമുക്കു ഗണ്യമായ ഒരു സംഖ്യ അക്കലത്തു ലഭിച്ചു വന്നിരുന്നു. അതിൽനിന്നു ചില വിദ്യാർത്ഥികളുടേയും വിദ്യാർത്ഥിനികളുടേയും വിദ്യാഭ്യാസത്തിനായി നാം ചെലവു ചെയ്തവനതു കഴിച്ചുള്ള സംഖ്യ ബഥനി സ്ഥാപനത്തിനായി നാം നീക്കിവെക്കാൻ തുടങ്ങി. അതുകൊണ്ടു സമ്പാദിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളതാണ് നാമെല്ലാവരും ഇരിമന്നേ ഈ കെട്ടിടവും ഇതിരിമന്നേ സ്ഥലവും. ഇതിന്റെ കീഴടവേശത്തായി മലമുകളിലുള്ള ഏകദേശം 300 ഏക്കർ സ്ഥലം, ചാങ്ങുവാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളതു സ്വഗൃഹത്തിൽനിന്നു അക്കാലത്തു നമുക്കു ലഭിച്ചു വന്നുകൊണ്ടുവന്നു. ഈ വിധത്തിൽ ബഥനിയുടെ പ്രാരംഭ പ്രവൃത്തികളെല്ലാം ആശാസ്ത്രമാംവണ്ണം നിർവ്വഹിച്ചതിന്റെ ശേഷം, അന്നു മെത്രാനോ മെത്രാപ്പോലീത്തായോ അല്ലാതിരുന്ന നാം പ്രഫസർ ഉദ്യോഗം രാജിവെച്ചുകൊണ്ടു നാട്ടിലേക്കു മടങ്ങിപ്പോന്നു. നാട്ടിൽ നിന്നുവെട്ടു, നാട്ടുകാരിൽ നിന്നുവെട്ടെ ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള പ്രാത്യാഹന സഹായങ്ങൾ ലഭിക്കണമെന്നോ ലഭിച്ചാമെന്നോ ആഗ്രഹവും പ്രതീക്ഷയും ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. ഉ

ഷി മുതലായ സ്വന്തം പരിശ്രമങ്ങളാൽ ഈ സ്ഥാപനം  
 തെ പുലർത്തിക്കൊണ്ടു പോകാം എന്നു മാത്രമായിരുന്നു  
 അന്നത്തെ കരുതൽ. ഈ വിധത്തിൽ സെറാന്റൂരിൽ  
 ഇരുന്നുകൊണ്ടു തന്നെ ബഥനിയുടെ അസ്തിത്വം പണി  
 യാൻ ഇടയായതിൽ നമുക്കു അസാമാന്യമായ കൃതാന്തത  
 യുണ്ടു. ജാതിമതഭേദമന്യെ പരോപകാരാർത്ഥം പു  
 ബുവേലകൾ ചെയ്യണമെന്നു നാം അക്കാലത്തു ഉദ്ദേശി  
 ച്ചു. യാക്കോബായ സഭയിൽനിന്നു വേർപെട്ടതും യാ  
 കോബായ സഭയ്ക്കും സഭാഭ്യക്ഷനാർക്കും യാതൊരുവക  
 ബന്ധവും കർതവ്യവും ഇല്ലാത്തതും ആയ ഒരു ധർമ്മസ്ഥാ  
 പനമുണ്ടാക്കണമെന്നും, ആ ധർമ്മസ്ഥാപനം സമന്വൃഷ്ട  
 ങ്ങളായ ഏവർക്കും നന്മ ചെയ്യുന്ന ഒരു പുണ്യസ്ഥാപനമാ  
 യിരിക്കണമെന്നും ആയിരുന്നു നമ്മുടെ അഭിലാഷം. യാ  
 കോബായ പാത്രീയർക്കീസിന്നൊ തൽസഭയിലെ ഇതര  
 അഭ്യക്ഷനാർക്കൊ അധീനമായ ഒരു സ്ഥാപനമൊ അവ  
 രുടെ അധികാരത്തിൻ കീഴിലുള്ള ഏതെങ്കിലും പുണ്യ  
 വേലകളൊ ഐശ്വര്യപ്പെടുകയില്ലെന്നു നമുക്കു ബോധ്യ  
 മുണ്ടായിരുന്നതുകൊണ്ടു, ബഥനിയെ സ്വതന്ത്രമായ ധ  
 മ്മസ്ഥാപനമായിട്ടെ നാം കരുതുകയും രൂപവൽക്കരിക്ക  
 യും ചെയ്തയുണ്ടായുള്ളു. ഇതെല്ലാം സെറാന്റൂരിൽ താമ  
 സിക്കുന്ന കാലത്താണ് നാം നിർമ്മിച്ചതു. നാം മെത്രാ  
 നൊ മെത്രാപ്പോലീത്തായൊ ആയിത്തീരണമെന്നാവട്ടെ,  
 ബു നിർപ്പുള്ളികൾ ഉണ്ടാക്കുവാൻ നാം പ്രേരിപ്പിക്കപ്പെ  
 ടുകു നാവട്ടെ അക്കാലത്തു നാം സ്വപ്നത്തിൽ പോലും  
 നിശ്ചയിച്ചിരുന്നതല്ല. 1919-ൽ സെറാന്റൂർ കോളേജ്  
 വിട്ടു സ്വദേശത്തു എത്തിച്ചേർന്നതോടുകൂടി ഇക്കാരണ



വടശ്ശേരിക്കരയിൽ ഉള്ള മുണ്ടൻമലയിൽ ബഥനി അവിടെ സ്ഥാപിക്കപ്പെട്ടു.

പാത്രിയർക്കീസ്സുബാവായുടെ അധികാരത്തിനും ശക്തിക്കും നിയന്ത്രണവും പരിമിതവും വരുത്തി വെക്കേണ്ടുന്നതിനായി അദ്ദേഹത്തിന്റെ അധികാര ശക്തിയുടെ നേരെ മലങ്കര മെത്രാപ്പോലീത്താ തിരുമനസ്സുകൊണ്ടു വ്യവഹാരമാകുന്ന ധർമ്മത്തും ചെയ്യുന്ന കാലാലട്ടത്തിലായിരുന്നു ബഥനിയുടെ ആവിർഭാവമെന്നു മുന്പു നാം പറഞ്ഞുവല്ലോ. മലങ്കര മെത്രാപ്പോലീത്തായുടെ ആ വ്യവഹാര സമരത്തിൽ ഒരു പക്ഷേ അപജയം നേടുന്ന പക്ഷം പാത്രിയർക്കീസിന്നോ യാക്കോബായ സഭയ്ക്കോ അപകാശവും അധികാരവും ഇല്ലാത്ത ഒരു സ്വതന്ത്ര സ്ഥാപനം സമീപത്തുണ്ടായിരിക്കുന്നതു പ്രയോജനകരമാണെന്നു തോന്നിയതിനാൽ സ്വതന്ത്രമായ ബഥനിക്കു മലങ്കര മെത്രാപ്പോലീത്താ തിരുമനസ്സുകൊണ്ടു അനുകൂലിയായിരുന്നു. മെത്രാപ്പോലീത്തായുടെ സ്ഥാനഭ്രംശത്തിനു ശേഷം, അബൂജാഫാത്രിയർക്കീസിനു മുന്പു അന്ത്യോഖ്യാ യാക്കോബായ പാത്രിയർക്കീസിനോടൊന്നിച്ച് അലങ്കരിച്ചിരുന്ന ദേഹവും അബൂജാഫാത്രിയർക്കീസിന്റെ ബലാവിരോധിയും ബഹിഷ്കൃത പാത്രിയർക്കീസിന്നു അദ്ദേഹത്താൽ ഗണിക്കപ്പെട്ട ദേഹവുമായ അബൂദമംശീയോ പാത്രിയർക്കീസ് 1088 ചിങ്ങത്തിൽ ഈ നാട്ടിൽ വന്നു. മെസൊപോട്ടേമ്യ (Mesopotamia)യുടെ പാത്രിയർക്കീസിനു തലസ്ഥാനമായ തിഗ്രിസിന്റെ (Tigris) കാലാലട്ടത്തിൽ യാക്കോബായ പാത്രിയർക്കീസിന്നു അധികാരം ഉണ്ടായിരുന്നു എന്നു അഭിധാനത്തിൽ ഒരു കാതോലിക്കാസഭയുടെ സിനെ അപരോധിച്ചതിന്റെ ശേഷം അദ്ദേഹം മടങ്ങി

1912  
ആഗസ്റ്റ്

പ്പോയി. ഉടൻതന്നെ അബൂള്ള, പാത്രിയക്കീസ് ആ  
 കാരോലിക്കോസിനേയും അബ്ബേദ്ദീശീഹോ പാത്രിയ  
 ക്കീസിനാൽ അഭിഷേകം പ്രാപിച്ചിട്ടുള്ള കേരളത്തിലു  
 ള്ള സർവ്വ മെത്രാന്മാരേയും മുടക്കി യാക്കോബായ സഭയിൽ  
 നിന്നു ബഹിഷ്കരിക്കുകയും, ഇവർ കേവലം വേഷധാരി  
 കൾ മാത്രമാണെന്നു പ്രഖ്യാപനം ചെയ്തുമുണ്ടായി. - അ  
 ഞ്ഞാലത്തു നാം കാരോലിക്കോസിന്റെ പക്ഷം ചേർന്നു  
 നില്ക്കുകയായിരുന്നു. 1914-ൽ ആണെന്നു തോന്നുന്നു ആ  
 കാരോലിക്കോസ് ദേഹവിയോഗം ചെയ്തു. പിന്നാലെ  
 ഒരു കാരോലിക്കോസ് അവരോധിക്കപ്പെട്ടമെന്നോ, ഇ  
 ദംപ്രഥമമായി കേരളത്തിൽ സ്ഥാപിക്കപ്പെട്ട കാരോലി  
 കോസ് സ്ഥാപനം നിലനിർത്തിക്കൊണ്ടു പോകുവാൻ  
 സാധ്യമായിരിക്കുമെന്നോ ആരും കരുതിയിരുന്നില്ല. ദീ  
 ഘലകാലം പരേതനായ കാരോലിക്കോസിന്റെ സ്ഥാന  
 ത്തെ ആരുംതന്നെ അവരോധിക്കപ്പെടാതെ കിടന്നിരുന്നു.  
 അക്കാലത്തായിരുന്നു നാം ബഥനി സ്ഥാപിച്ചതു. യാ  
 കോബായ പാത്രിയക്കീസിനാവട്ടെ, അദ്ദേഹത്തിന്റെ  
 കീഴിലുള്ള യാക്കോബായ സഭയ്ക്കുവട്ടെ, യാതൊരു ബ  
 സസവും കർത്തവ്യവും ശ്രദ്ധാശന നിലയിലും കാരോലിക്കോ  
 സിനും കാരോലിക്കോസ് സ്ഥാപനത്തിനും അധീനമാ  
 വാത്ത നിലയിലും സ്വതന്ത്രമായി നാം ബഥനിയെ സ്ഥാ  
 പിച്ചു. ബഥനിയുടെ സംസ്ഥാപനത്തിനു ശേഷം പത്തു  
 പന്ത്രണ്ടു സംവത്സരങ്ങൾ കഴിഞ്ഞതിൽ പിന്നെ റ  
 ണ്ണാമതായി ഒരു കാരോലിക്കോസ് അവരോധിക്കപ്പെട്ട  
 കരുണയായിട്ടും അദ്ദേഹമാവട്ടെ, അദ്ദേഹത്തെ അഭിഷേ  
 കം ചെയ്തു മെത്രാന്മാരാവട്ടെ, മലങ്കര മെത്രാപ്പോലീത്താ

യാവട്ടെ, യാക്കോബായ പാത്രീയർക്കീസ്സോ, ഏതെങ്കിലും യാക്കോബായ മെത്രാനോ ആവട്ടെ, യാക്കോബായ അസോസിയേഷൻ യോഗമൊ കമ്മിറ്റിയൊ ആവട്ടെ ബ്രഹ്മനി തടവുശിക്ഷയുടെ അധികാരത്തിൻ കീഴിൽ ആണെന്നു ഭാവിക്കുകയോ, അങ്ങനെയൊ ആക്കിയൊക്കെയൊ രാമസ്വമയൊ പരസ്വമയൊ യാതൊരു ശ്രമവും ചെയ്യുകയൊ ഉണ്ടായിട്ടില്ലാത്തതിനാൽ വിശിഷ്ടാ അധികാരവും ബ്രഹ്മനിയുടെ സർവ്വ സ്വാതന്ത്ര്യത്തെ സമ്മതിച്ചിരുന്നതായി തെളിയുന്നതാണ്. അതോടൊപ്പം യാക്കോബായ പാത്രീയർക്കീസിന്നാവട്ടെ, അഥവാ തിഗ്രീസിന്റെ പെരുന്നെല്ലം കാരോലീക്കോസിന്നാവട്ടെ, എവിടെയെല്ലാം എന്തെല്ലാം അധികാരങ്ങൾ ഉണ്ടെന്നോ ഇല്ലെന്നോ വ്യവഹാരം മൂലം തീർച്ചപ്പെടുവാൻ ഇടയായിരുന്നാൽ തന്നെയും അവർക്കിടയിലും ബ്രഹ്മനിയുടെ കർത്തവ്യമുണ്ടാകാൻ ഒരു തരത്തിലും ന്യായവും മാർഗ്ഗവും ഇല്ലെന്നു പട്ടാപ്പകൽപോലെ തെളിവാൻ കഴിയുന്നതത്രേ.

വിവിധസ്ഥാപനങ്ങൾ.

ബ്രഹ്മനി സ്ഥാപനാനന്തരം അതിനോടു ചേർന്നിട്ടുള്ള ആദ്യമായി നാമൊരു അനാഥശാലയാണു ഏർപ്പെടുത്തുകയുണ്ടായതു. ക്രമേണ ഒരു ധർമ്മാസ്സത്രിയാക്കണമെന്നുള്ള ഉദ്ദേശത്തിന്മേൽ ഒരു ഷെഷഡാലയ (Dispensary) വും സ്ഥാപിക്കപ്പെട്ടു. തന്നെത്തരം ഒരു ആശ്രമം രൂപീകരിച്ചു. ഈ വക ധർമ്മസ്ഥാപനങ്ങളെ ദീർഘകാലം സ്വന്തം വക പണംകൊണ്ടു മാത്രം നടത്തിക്കൊണ്ടു പോകുവാൻ നമുക്കു സാധ്യമായിരുന്നില്ല. അതിനാൽ നമുക്കു

പൊതുജനങ്ങളുടെ സഹായസഹകരണങ്ങൾ അപേക്ഷി  
 ണീയമായി വന്നുകൂടി. മൂന്നുനാലുസംവത്സരക്കാലം നാം ദേശ  
 ശസഞ്ചാരം ചെയ്തു ദ്രവ്യസഹായം അഭ്യർത്ഥിക്കുകയുണ്ടാ  
 യി. ഉദാരമതികളായി, പരോപകാരതല്പരന്മാരായി, സാ  
 ധുജനപ്രിയന്മാരായി ഹിന്ദുക്കളിലും മുഹമ്മദീയരിലും  
 റോമൻ കത്തോലിക്കരിലും മാതേന്താമാക്കാരിലും യാക്കോ  
 ബായക്കാരിലും പ്രോട്ടസ്റ്റന്റുകാരിലും ഉള്ള അനേകം  
 പേർ നമ്മുടെ അഭ്യർത്ഥനയെ സ്വീകരിച്ചു വിവിധതര  
 ത്തിലുള്ള സംഭാവനകൾ നൽകിയതിനെ നാം ഇന്നും കൃ  
 തജ്ഞതാപൂർവ്വം സ്മരിക്കുന്നുണ്ട്. മാർ ദീവന്നാസ്യോസ്യ  
 മെത്രാപ്പോലീത്തായും ചില ആംഗ്ലിക്കൻ ബിഷോപ്പന്മാ  
 രും, യൂറോപ്യന്മാരും നാട്ടുകാരായ പല മാന്യന്മാരും ബ  
 ഫനിയെ ശ്ലാഘിച്ചും പരജനങ്ങൾ അതിനെ സഹായി  
 ക്കേണ്ടതാണെന്നു അഭ്യർത്ഥിച്ചും പ്രശംസാപത്രങ്ങൾ എ  
 ഴുതിയിട്ടുള്ളവരത്രെ. ദ്രവ്യസഹായം രണ്ടുതരത്തിലായി  
 രുന്നു നാം പിരിച്ചുവന്നതു. ബഫനിയായത്രമത്തിന്റേയും  
 അതിനോടു ചേർന്നിരിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ള ധർമ്മസ്ഥാപനങ്ങളുടെ  
 സുസ്ഥിരമായ നടത്തിപ്പിന്നു സഹായമായിരിക്കത്തക്കവി  
 ധം 100 രൂപയും അതിൽ കൂടുതലും ലഭിച്ചവയെ മൂലധ  
 നമെന്ന നിലയിൽ നാം മുതൽകൂട്ടി, അതിൽ കുറഞ്ഞ  
 സംഖ്യയായി ഓരോരുത്തരും നൽകിയിരുന്നവ ബഫനി  
 യിലെ നിത്യചെലവിനായി നാം വ്യയം ചെയ്തു പോന്നു.  
 സെറാസൂർ ചെയ്തു ലഭിച്ച ആദായം കൊണ്ടു നാം സ്വ  
 ദേശീയരായ ചില വിദ്യാർത്ഥികളെ പഠിപ്പിച്ചിരുന്നുവെ  
 ന്നും, അവരിൽനിന്നു തിരിച്ചെ ലഭിച്ച വകകൊണ്ടാണു  
 ന്നിപ്പോലെയായി നാം ഒരു കന്യാകാലം ഉണ്ടാക്കിയിരുന്നതും

മുന്നോടവസരത്തിൽ നാം പ്രസ്താവിച്ചുവല്ലോ. നാം ഇ  
 ദംപ്രഥമമായി സ്ഥാപിച്ച ബഥനിയുമായി പ്രത്യേകബ  
 സമില്ലാത്ത പ്രകാരത്തിലാണ്. നാം ഈ കന്യകാമഠം  
 സ്ഥാപിക്കുകയുണ്ടായതെന്നുള്ളതു സ്മൃതവും തന്നെ. മഠ  
 ത്തിലെ അംഗങ്ങളായി ചേർന്നവരിൽ പലരും നാം വട  
 ക്കേ ഇന്ത്യയിലായിരുന്നപ്പോൾ ബാരിസോൾ കന്യകാമ  
 ഠത്തിലും കൽക്കത്തം ഡയോസിസൻ കോളേജിലുമായി  
 പരിശീലനവും പരിജ്ഞാനവും നേടിയവരത്രെ.

ജനനവശാൽ നാം ഒരു യാക്കോബായ സഭാംഗമാ  
 യിരിക്കുന്ന സ്ഥിതിയിൽ നാം ഉണ്ടാകുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളേ  
 യും യാക്കോബായ സഭയുടേതാണെന്നു വന്നുകൂടുവാൻ ഇട  
 യുള്ളതല്ല. യാക്കോബായക്കാരനായ ഒരാളാണ് ഒരു ഫുട്ട്  
 ബോൾ ക്ലബ്ബ് ഏറ്റെടുത്തിയതെന്നുള്ളതിനാൽ, ആ ക്ല  
 ബ്ബും അതിന്റെ സാമഗ്രികളും യാക്കോബായ പാത്രീയ  
 ക്ലിസ്റ്റിനു അധീനമായിരിക്കുമെന്നു തീരുമാനിക്കാമെങ്കി  
 ൽ മാത്രമേ നാം സ്ഥാപിച്ച ബഥനിയേൽ യാക്കോബായ  
 സഭാഭരണാധികാരികൾക്കു അപകാശ കർത്തവ്യങ്ങൾ  
 ഉണ്ടാകാൻ മാറ്റമുള്ളവെന്നു ഇതിലധികം ഇവിടെ വ്യക്ത  
 പ്പെടുത്തേണ്ടതായിട്ടില്ലല്ലോ. വിനോദപ്രായമാർമ്മുള്ള  
 ഒന്നല്ല ബഥനിയെന്നുള്ളതുകൊണ്ടു, നിയമവും ന്യായവും  
 അതിനെ ബാധിക്കയില്ലെന്നു സമർത്ഥിക്കാൻ പാടുള്ളതുമ  
 ല്ല. മതാഭ്യർത്ഥനാക്കാവട്ടേ സഭാഭരണാധികാരികൾക്കാവ  
 ട്ടേ അപകാശമോ അധികാരമോ ഇല്ലാത്ത പല പല  
 സ്ഥാപനങ്ങളും, (അതായതു പള്ളിപ്പള്ളിപ്പള്ളി വായനശാ  
 ലകൾ മുതലായവ) യാക്കോബായ സഭാംഗങ്ങളും മാത്രത്താ  
 മിട്ടു സഭാംഗങ്ങളും മറ്റും ഉണ്ടാകുന്നതിന്നു സൗകര്യം ഉണ്ടാകട്ടെ.

ല മതത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ട ആളുകൾ ഏകോപിച്ചു ഒരു ധ  
 മ്മസ്ഥാപനം നടത്തുവാൻ സാധ്യമാണല്ലോ. ഒരു മതാ  
 ധ്യക്ഷണം അധീനമാവാതെ സ്വതന്ത്രമായി ഒരു സ്ഥാപ  
 നം ഉണ്ടാക്കി നടത്തുവാനും തൽസംബന്ധമായി വിവിധ  
 തരത്തിലുള്ള പുണ്യവേലകൾ ചെയ്യാനും സാധ്യമാണെ  
 ല്ലോ. ഈ വിധത്തിലല്ലാതെ മറ്റെന്തെങ്കിലും പ്രകാരത്തിലും  
 ബഹുനിയെ ഗണിക്കാവുന്നതല്ല. ബഹുനിയുടെ ക്രമപ്ര  
 വൃദ്ധമായ നടത്തിപ്പിനു മതിയായ ധനം നമുക്കില്ലാതെ  
 യായപ്പോൾ അതിന്റെ പരോപകാരപ്രദമായ ആദർശ  
 ണെ അനുക്രമിച്ചവരായിട്ടുള്ളവർ നമ്മുടെ അഭ്യർത്ഥന  
 യെ സ്വീകരിച്ച യഥാമതി സഹായങ്ങളും നൽകിയെന്നു  
 ഉള്ള സത്യം തന്നെ. അങ്ങിനെ നമ്മെ സഹായിച്ചിട്ടു  
 ഉള്ളവർ ഒരു സമുദായത്തിലോ സഭയിലോ പെട്ടവർ മാ  
 ത്രമാവാതെ നാനാജാതിമതസ്തരാണെന്നും ഗ്രഹിച്ചിരിക്കേ  
 ണ്ടതാണു. പൊതുജനങ്ങളിൽനിന്നു പിരിച്ചെടുക്കുന്ന പ  
 ണത്തിന്റെ വരവും ചെലവും പൊതുജനങ്ങളെ ബോധ്യ  
 പ്പെടുത്തേണ്ടതു ഏതൊരു സ്ഥാപനത്തിന്റെയും നടത്തി  
 പ്പുകാരൻ ധർമ്മബുദ്ധ്യും നിർവ്വഹിക്കേണ്ടുന്ന കടമയാണെ  
 ത്തിൽ ആ കടമയെ നാം യഥായോഗ്യം നിറവേറുകയു  
 ണ്ടായിട്ടുണ്ടു. ഇന്നു തന്നെ ഉച്ചകഴിഞ്ഞു കൂടുന്നതായ യോ  
 ഗത്തിൽ ഇതേവരെയുള്ള വരവു ചെലവുകളുടെ കണ  
 ണക്കും തിരട്ടും ധാജരാക്കുന്നതാണു. പൊതുജനാനുകൂ  
 ല്യത്തേയും സഹായങ്ങളേയും അർഹിക്കുന്ന ധർമ്മസ്ഥാ  
 പനമായ ബഹുനിയുടെ വരവുചെലവു കണക്കുകൾ അ  
 തിന്റെ സ്ഥാപകൻ അതിലേക്കു ദ്രവ്യസഹായം ചെയ്യു  
 ന്നു ജനങ്ങളെ യഥാകാലങ്ങളിൽ കേൾപ്പിക്കുന്നതു ഉള്ളവ

തമാകയാൽ ആ കൃത്യം നാം യഥായോഗ്യം അനുവർത്തിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ബഥനി സർവ്വസപതത്രമാവാതെ, അതു മലങ്കര യാക്കോബായ സഭയ്ക്കു അധീനമായ ഒരു സ്ഥാപനമാണെന്നായിരുന്നു മലങ്കര മെത്രാപ്പോലീത്താ തിരുമനസ്സിലെ ബോധ്യമെങ്കിൽ അദ്ദേഹം ബഥനിയെപ്പറ്റി എഴുതിയ പ്രശംസാപത്രത്തിൽ ബഥനിയുടെ കണക്കുകേൾവ് ഒന്നുകിൽ. അദ്ദേഹത്തെയോ, അല്ലെങ്കിൽ മലങ്കര യാക്കോബായ സഭയുടെ ഭരണകൂടമായ യാക്കോബായ അസോസിയേഷൻ യോഗത്തെയോ, അതിന്റെ മാനേജിംഗ് കമ്മിറ്റിയേയോ കേൾപ്പിക്കുന്നതായിരിക്കുമെന്നു ആ പ്രശംസാപത്രത്തിൽ രേഖപ്പെടുത്തുമായിരുന്നുവല്ലോ. അങ്ങിനെ ചെയ്തിട്ടില്ലാത്ത സ്ഥിതിക്കു, ബഥനിയുടെ സർവ്വ സപതത്രം അദ്ദേഹം ഈ വിധത്തിലും രേഖാമൂലം സമ്മതിക്കുന്നുണ്ടെന്നുള്ളതു വിശ്വസ്താ പ്രസ്താവ്യം തന്നെയാണു. നമ്മെ മെത്രാനായി അഭിഷേകം ചെയ്ത കാതോലിക്കോസ്സാവട്ടേ, തൽസ്ഥാനത്തേക്കു അപരോധിക്കപ്പെടുന്നതിനു മുമ്പും നാം മെത്രാൻ സ്ഥാനാഭിഷേകം പ്രാപിക്കുന്നതിനു മുമ്പു റമ്പാനായിരുന്നപ്പോൾതന്നെ ബഥനിയുടെ സർവ്വ സപതത്രം തെ വിശദപ്പെടുത്തുന്നതായി നമ്മുടെ പേക്കു എഴുതി അയച്ചിട്ടുണ്ട്. പോരെങ്കിൽ, ഇപ്പോൾ ഈ യോഗത്തിൽ സന്നിഹിതരായിട്ടുള്ളവരും, മൂലധനരതിലേക്കായി സന്തോഷപൂർവ്വം യഥാമതി സംഭാവനകൾ ചെയ്തിട്ടുള്ളവരുമായ ദിവ്യരീ കലൈക്കാട്ടിൽ തോമാ കത്തനാരും, മിസ്സർ ചന്ദ്രശേഖരൻനായരുടെയും, മിസ്സർ തുണ്ടിയയിൽ തുണ്ടിയ മുഖിലായ പാലത്തു ബഥനിയുടെ സർവ്വ സപതത്രം

ത്തെ നിവൃത്തിക്കും സാക്ഷിപ്പെടുത്തുമെന്നു നമുക്കു വിശ്വാസമുണ്ടു. ഇപ്രകാരമുണ്ടായാണു, ബ്രഹ്മനി യാക്കോബായ. സഭപക്ഷമെന്നു ഉറപ്പുപറയുമെങ്കിൽ മാത്രമേ അതിനായി സംഭാവനകൾ നൽകാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നുള്ളൂ എന്നു നമ്മുടെ പണപ്പിരിവുകാലത്തു നമ്മോടു നേരിട്ടു പറഞ്ഞിട്ടുള്ളവരത്രേ. ബ്രഹ്മനിഷ യാക്കോബായ സഭയുമായി യാതൊരു ബന്ധവുമില്ലെന്നു വ്യക്തമായി ഉറപ്പുപറഞ്ഞിട്ടു മാത്രമേ നാം ഇപ്രകാരം മറ്റു ജനങ്ങളിൽ നിന്നും ദ്രവ്യസഹായവും സംഭാവനകളും വാങ്ങിക്കുകയുണ്ടായിട്ടുള്ളൂ. കരകഴിഞ്ഞപ്പോൾ നാം പണപ്പിരിവിനായുള്ള സഞ്ചാരം നിറുത്തിവെച്ചു. അന്നുമുതൽ ഇന്നേയോളവും നിത്യനിദാനച്ചെലവുകൾ നടന്നു പോന്നിട്ടുള്ളതു പിടിയരിപ്പിരിവുകൊണ്ടും ഈ മലയിൽ ചെയ്തവരുന്ന കൃഷിയിൽനിന്നു ലഭിച്ചുവന്ന ഫലമുലാഭികളാലുമാത്രം. ആശ്രമസ്ഥാപനം ഭിക്ഷാടനാർത്ഥം ഓരോരോ സ്ഥലങ്ങളിൽ സഞ്ചരിച്ചു വരുന്നതിനാൽ ഉപജീവനത്തിനുള്ള വക നെല്ലായിട്ടോ, അരിയായിട്ടോ മറ്റൊരു ആവശ്യത്തിന്നു മതിയായേടത്തോളം കിട്ടിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നുമുണ്ടു.

ഈ സന്ദർഭത്തിൽ യാക്കോബായ പാത്രീയർക്കീസിന്റേയും പൗരസ്ത്യ കത്തോലിക്കോസിന്റേയും സ്ഥാനസ്ഥിതികളെപ്പറ്റി ഗ്രഹിച്ചിരിക്കുന്നതു ബ്രഹ്മനിയെപ്പറ്റി സൂക്ഷ്മജ്ഞാനം ലഭിക്കുന്നതിന്നു സഹായമായിരിക്കുമെന്നുള്ളതിനാൽ മലങ്കര യാക്കോബായ സഭയിൽ ഇക്കഴിഞ്ഞ ഇരുപതു സംവത്സരങ്ങൾക്കിപ്പുറം ഉണ്ടായിട്ടുള്ള വിപ്ലവത്തെപ്പറ്റി സംക്ഷിപ്തമായിട്ടെങ്കിലും ഇവിടെ പ്രസ്താവിക്കേണ്ടതാവശ്യമത്രേ. കൊല്ല പഷം 1084 മിഥുന

1909 നവംബർ 14



ത്തിൽ മലങ്കര മെത്രാപ്പോലീത്തയായിരുന്ന പുലിക്കോട്ടു മാർ ദീവന്നാസ്ത്രോസ് കാലധർമ്മം പ്രാപിച്ചു. ഉടൻ തൽസ്ഥാനത്തു അവരോധിതനായതു ഇപ്പോഴത്തെ മലങ്കര മെത്രാപ്പോലീത്തയായ മാർ ഗീവർഗീസ് ദീവന്നാസ്ത്രോസ് തിരുമേനിയുടെ ഇദ്ദേഹം, പുലിക്കോട്ടു മാർ ദീവന്നാസ്ത്രോസ് മെത്രാപ്പോലീത്താ ജീവിച്ചിരുന്ന കാലത്തുതന്നെ പൊതുജനങ്ങളുടേയും മലങ്കര യാക്കോബായ അസോസിയേഷൻ യോഗത്തിന്റേയും തിരഞ്ഞെടുപ്പും സമ്മതപത്രവുമനുസരിച്ചു യേശുലേമിൽ പോയി, യാക്കോബായ പാത്രിയർക്കീസായി സ്വീകരിച്ചു സപീകരിക്കപ്പെട്ടിരുന്ന അദ്ദേഹം പാത്രിയർക്കീസിൽനിന്നു മെത്രാൻ സ്ഥാനം പ്രാപിച്ചിട്ടുള്ള ദേഹമാകുന്നു. പുലിക്കോട്ടു മാർ ദീവന്നാസ്ത്രോസ് നിശ്ചിതം പ്രാപിച്ചപ്പോൾ മലങ്കര യാക്കോബായ അസോസിയേഷൻ മാനേജിംഗ് കമ്മിറ്റിയുടെ ഏകകണ്ഠമായ തീരുമാനമനുസരിച്ചു അക്കാലത്തു ലണ്ടനിൽ താമസിച്ചിരുന്ന അദ്ദേഹം പാത്രിയർക്കീസ് കമ്പിമാറ്റുന്ന നൽകിയ അനുമതിപ്രകാരം ഇദ്ദേഹം മലങ്കര മെത്രാപ്പോലീത്താ പദത്തിൽ അവരോധിതനായി. ഏതാനും മാസങ്ങൾക്കുള്ളിൽ (കൊല്ലം 1085-ൽ) അദ്ദേഹം പാത്രിയർക്കീസുവാചാ തിരുമനസ്സുകൊണ്ടു ഇവിടെ, കേരളത്തിൽ, സന്ദർശനം വന്നു ചേരുകയും ചെയ്തു. മലങ്കര യാക്കോബായ സഭയ്ക്കു പാത്രിയർക്കീസിനുള്ള അധികാരം മതോപദേശങ്ങൾ നിർണ്ണയിക്കുക, മതകർമ്മങ്ങൾ അനുഷ്ഠിക്കുക മുതലായി കേവലം ആത്മീയപരം മാത്രമാണെന്നു 1063-ലെ തിരുവിതാംകൂർ റോയൽ കോടതി വ്യക്തമാക്കി വിവക്ഷിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന

തായി അദ്ദേഹം ഗ്രഹിച്ചിരുന്നു. അബൂള്ളാ പാത്രിയ  
 ക്കീസ്സാവട്ടേ, ഇതുകൊണ്ടു തൃപ്തനാവാതെ, മലങ്കര യാ  
 കോബായ സഭയിൽ തനിക്കു ലൌകികയധികാരം കൂടി  
 വേണമെന്നുള്ള ഉദ്ദേശത്തോടുകൂടി, മെത്രാൻ സ്ഥാനാരോ  
 ഹണവേളയിൽ യാക്കോബായ മതവിശ്വാസം സ്വീകരി  
 ക്കണമെന്നും പാത്രിയക്കീസിന്റെ കല്പനകൾ അനുസ  
 രിച്ചു നടന്നുകൊള്ളാമെന്നും പൂർവ്വ നടവടിപ്രകാരം മാർ  
 ദീവന്നാസ്പോസ് മെത്രാപ്പോലീത്താ എഴുതിക്കൊടുത്തിട്ടു  
 ള്ള "ശൽമുസൊ" എന്നു പേരായ ഉടമ്പടിക്കു പുറമേ,  
 ലൌകികയധികാരം കൂടി സമ്മതിക്കുന്നതായ ഒരു പുതി  
 യ ഉടമ്പടിയും എഴുതി കച്ചേരിയിൽ ചെച്ചു രജിസ്ട്രാക്കി  
 തരണമെന്നു അബൂള്ളാ പാത്രിയക്കീസ്, മലങ്കര മെത്രാ  
 പോലീത്തായോടാവശ്യപ്പെട്ടു. അതിന്നു വിസമ്മതം പ  
 രഞ്ഞപ്പോൾ മറ്റു ചില കററുക്കൾ ചുമത്തിക്കൊണ്ടു അ  
 ദ്ദേഹം മെത്രാപ്പോലീത്തായെ സ്ഥാനഭ്രംശം ചെയ്തയാ  
 ണുണ്ടായതു. അബൂള്ളാ പാത്രിയക്കീസിന്റെ മുൻഗാമി  
 യായിരുന്ന അബ്ദുദമ്ശീഹോ പാത്രിയക്കീസ് ഈ കാ  
 ലഘട്ടത്തിൽ തുക്കിയിൽ ജീവിച്ചിരിപ്പുണ്ടായിരുന്നു. അ  
 ബൂള്ളാ പാത്രിയക്കീസിന്റെ ഈ സാഹസ കൃത്യത്തെപ്പ  
 ററി അദ്ദേഹം അറിഞ്ഞപ്പോൾ, നീതിയേയും നിയമ  
 തേയും അതിലംഘിച്ചുള്ള ആ പ്രവൃത്തിക്കു സാധുതപം  
 കല്പിക്കാവതല്ലെന്നു അദ്ദേഹം മെത്രാപ്പോലീത്തായെ ക  
 വിമുഖേന സാന്ത്വനപ്പെടുത്തി. അബൂള്ളാ പാത്രിയ  
 ക്കീസും അദ്ദേഹത്തിന്റെ മുൻഗാമിയായിരുന്ന അബ്ദുദ  
 മ്ശീഹോ പാത്രിയക്കീസും ബദ്ധവൈരികളായിരുന്നുവെ  
 ന്ന വസ്തുത ഇവിടെ അറിഞ്ഞിരിക്കേണ്ടതുണ്ട്. മെത്രാ

പോലീത്തായുടെ സ്ഥാനഭ്രംശത്തെപ്പറ്റി മലങ്കര യാ  
 കോബായ സഭയിൽ എവിടെയും അഭിപ്രായഭേദം ഉ  
 ണ്ടാവുകയും, അതു നാനാവിധത്തിലുള്ള വിപ്ലവങ്ങൾക്കും  
 വ്യവഹാരങ്ങൾക്കും വഴി തുറന്നു കൊടുക്കുകയും ചെയ്തു. പ്ര  
 സ്തുത അന്തർമുദ്രത്തിന്റെ മുഖ്യാപനത്തിൽത്തന്നെ  
 അങ്ങുള്ള പാത്രിയർക്കീസ് സ്വരാജ്യത്തേക്കായി മടങ്ങി  
 പോയി. തദനന്തരം മലങ്കരയിൽ നടന്നതു അബ്ബേദ്മ  
 ശീഹോ പാത്രിയർക്കീസിന്റെ (കൊല്ലം 1087) ആഗമന  
 മായിരുന്നു. ഇദ്ദേഹം മലങ്കര മെത്രാപ്പോലീത്തായുടെ  
 പക്ഷം ചേർന്നുകൊണ്ടു അദ്ദേഹത്തിന്നു പല തരത്തിലു  
 ള്ള ആനുകൂല്യങ്ങളും ചെയ്തുകൊടുത്തു. കിടമത്സരം മൂല  
 മോ മറോ ഒരു കാലത്തു രണ്ടു പാത്രിയർക്കീസന്മാർ ഉ  
 ണ്ടായിത്തീർന്ന പക്ഷം, ഇരുവരിൽ ആദ്യം സ്ഥാനഭി  
 ഷേകം പ്രാപിച്ച ആൾ യഥാർത്ഥത്തിൽ അധികാരിയാ  
 യിരിക്കേണ്ടതാണെന്നുള്ള സഭാനിയമ സംഹിതയെ ആ  
 ധാരമാക്കിക്കൊണ്ടു അബ്ബേദ്മശീഹോ ബാവാ ന്യായമായ  
 പാത്രിയർക്കീസ്സാണെന്നും അങ്ങുള്ള പാത്രിയർക്കീസിന്റെ  
 പ്രവൃത്തി നീതീകരിക്കാൻ പാടുള്ളതല്ലെന്നും മറ്റും ആ  
 യിരുന്നു മെത്രാപ്പോലീത്തായുടെ വാദമുഖങ്ങളെന്നു ചിറ  
 യാം. എന്നാൽ അങ്ങുള്ള പാത്രിയർക്കീസിന്റെ പാ  
 ശ്ചാപത്തികളാകട്ടെ, മെത്രാപ്പോലീത്തായുടെ ഈ വാദ  
 ത്തെ നിശ്ശേഷം ഖണ്ഡിച്ചുകൊണ്ടു അബ്ബേദ്മശീഹോ  
 ന്യായമായ പാത്രിയർക്കീസല്ലെന്നും അദ്ദേഹത്തെ സിംഹാ  
 സനത്തിൽനിന്നു പലേ സംവത്സരങ്ങൾക്കു മുമ്പുതന്നെ  
 ബഹിഷ്കരിച്ചിരിക്കുന്നുവെന്നും, അതിനാൽ അദ്ദേഹത്തി  
 ന്നു യാക്കോബായ സഭയിൽ എവിടെയും അധികാര ക

ഭരതരൂപം ഉണ്ടാകാൻ ഇടയില്ലെന്നും, മെത്രാപ്പോലീത്താ  
 തന്നെയും സ്ഥാനാഭിഷേകം പ്രാപിച്ചതും മലങ്കര മെത്രാ  
 പ്പോലീത്തായായി അംഗീകരിക്കപ്പെട്ടതും അദ്ദേഹം പാ  
 ത്രിയർക്കീസ്സിനാൽ ആണെന്നും എതിർവാദം ചെയ്തു. അ  
 ബ്ബേദമ്ഗീഹോ പാത്രിയർക്കീസ് കേരളത്തിൽ വന്നതി  
 ന്റെ ശേഷം പ്രധാനമായി ചെയ്ത പ്രവൃത്തി, പൂർവ്വകാല  
 ത്തൂ പെരസ്സുരാജ്യത്തിൽ ഉണ്ടായിരുന്നതും പിന്നീ  
 ട് നാമാവശേഷമായിത്തീർന്നതുമായ മെസോപ്പോട്ടേമ്യ  
 (Mesopotamia)യുടെ തലസ്ഥാനമായ തിഗ്രീസിന്റെ  
 (Tigris) കാതോലിക്കോസ്, അഥവാ പെരസ്സു കാ  
 തോലിക്കോസ് എന്ന് അഭിധാനത്തിൽ ഒരു മെത്രാപ്പോ  
 ലീത്തായെ അവരോധിച്ചതായിരുന്നു. തിഗ്രീസിലെ കാ  
 തോലിക്കോസിന്റെ അധികാര സീമയിൽ പാത്രിയർക്കീ  
 സ്സിനു സ്വതന്ത്രാധികാരമില്ലെന്നുള്ള സഭാനിയമ സം  
 ഘിതയെ അവലംബിച്ചും, മേലിൽ കേരളത്തിൽ ഒരു  
 കാതോലിക്കോസു ഉണ്ടായിരിക്കണമെന്നുദ്ദേശിച്ചും അ  
 ബ്ബേദമ്ഗീഹോ പാത്രിയർക്കീസ് മെത്രാപ്പോലീത്തായ്ക്കു  
 ചെയ്തുകൊടുത്ത ഒരു ആനുകൂല്യമായിരുന്നു ഇതെന്നു നാം  
 ഗ്രഹിച്ചിരിക്കണം. മെത്രാപ്പോലീത്തായുടെ വ്യവഹാര  
 വാദത്തിനു ഇതൊരു സഹായമായിരിക്കുമെന്നു അദ്ദേഹം  
 സമാശ്വസിച്ചുവെന്നു തന്നെയാണു, ഭാവികാലത്തു പാത്രി  
 യർക്കീസ്സുവారిൽനിന്നുണ്ടായേക്കാവുന്ന പിഡകൾക്കു ഇ  
 തൊരു ബല പത്തരമായ മറയായി പ്രയോജനപ്പെടുമെന്നു  
 അദ്ദേഹം കരുതുകയും ചെയ്തിരുന്നു. യാക്കോബായ സഭ  
 യുടെ പരമാധികാരം എന്നുള്ള നിലയ്ക്ക് ഒരു പാത്രിയ  
 ഷീസ് ഭരണം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ, സഭാരംഗ

ഭത്തിൽ മരൊന്ദ പാത്രീയർക്കീസ് പ്രവേശിച്ചുകൊണ്ടു സ  
 ഭ്യുടെ ഭരണാധികാരിയെന്ന ചണ്ണു ചെയ്യുന്ന പ്രവൃത്തി  
 കൾ നിയമാനുസൃതമായിരിക്കുമോ എന്ന പ്രശ്നത്തെപ്പ  
 ററി നമുക്കിവിടെ പശ്ചാലോചിക്കേണ്ടതായ ആവശ്യമി  
 ല്ല. എന്നാൽ മെത്രാപ്പോലീത്തായും അദ്ദേഹത്തിന്റെ  
 അനുയായികളും അബ്ബേദമ്ഗീടോ ആണ് യഥാർത്ഥ പാ  
 ത്രീയർക്കീസ്സെന്നു വിശ്വസിച്ചു വന്നിരുന്നവെന്നു മാത്രം  
 നാം ധരിച്ചിരുന്നാൽ മതിയാകും. അബ്ബേദമ്ഗീടോ പാത്രീയ  
 ക്കീസിന്റെ സ്ഥാനാധികാരങ്ങളെ അചഗണിച്ചുകൊണ്ടു  
 അബ്ബേദമ്ഗീടോ പാത്രീയർക്കീസ് ചെയ്തതായ ഈ പ്ര  
 വൃത്തികൾ സാധുതപം കല്പിക്കാവുന്നതാണെങ്കിൽ, തുടരെ  
 കാതോലിക്കോസ് മാരെ അചരോധിക്കുന്നതിനെ സംബ  
 ന്ധിച്ചു അദ്ദേഹം നൽകിയ അധികാരപത്രത്തിൽ, അഥ  
 വാ, നീട്ടിൽ എത്രു പറയുന്നവെന്നു പരിശോധിക്കേണ്ട  
 തായിട്ടുണ്ടു. "കാനോനികമായി—സഭാനിയമ സംഹിതാ  
 നുസാരേണ—ചേണം അങ്ങിനെ ചെയ്യുവാൻ എന്നത്രേ  
 അദ്ദേഹം നിശ്ചയിച്ചിരിക്കുന്നതു. കാതോലിക്കോസി  
 നെ കാനോനികമായി അചരോധിക്കുക എന്നു പറഞ്ഞാ  
 ട്, അതാതു കാലത്തു വാഴുന്ന പാത്രീയർക്കീസിന്റെ അ  
 നുമതിയോടുകൂടിയോ സഹകരണത്തോടുകൂടിയോ അതു  
 നിർവ്വഹിക്കപ്പെടേണ്ടതാണെന്നർത്ഥം. അങ്ങിനെ ചെ  
 യ്യാത്തപക്ഷം, കാതോലിക്കോസിന്റെ അനുമതി കൂടാ  
 തെ പാത്രീയർക്കീസിനെ അചരോധിക്കാൻ പാത്രീയർക്ക  
 ഇടപകരീലെ മെത്രാന്മാർക്കധികാരമുണ്ടു. കാനോനിക  
 മായി നോമുചേമ്പാൾ, സഭാനിയമസംഹിതയെ അടി  
 സ്ഥാനമാക്കുന്നപക്ഷം, പാത്രീയർക്കീസ്, കാതോലിക്കോ

സ് എന്നീ സ്ഥാനികൾ ഭരണവിഷയത്തിൽ സ്വതന്ത്രരാണെന്നു കാണാം. ഒരു മറ്റൊരാൾക്കു കീഴ്പ്പെട്ടിരിക്കുന്നതേയില്ല. എന്നാൽ അവർ തമ്മിൽ ഐക്യബന്ധമുള്ള പക്ഷം, അതു മറ്റൊരു വിധത്തിൽ പ്രത്യക്ഷപ്പെടുന്നു. ഒരു മതകർമ്മം നടത്തേണ്ടതിനായി ഇരുവരും ഒന്നിച്ചു കൂടുന്നതായാൽ പാത്രിയർക്കീസു പ്രഥമനായും, കാതോലിക്കോസ് ദ്വിതീയനായും വർത്തിക്കുന്നു. ഈ വിധത്തിൽ കാതോലിക്കോസ് പാത്രിയർക്കീസിനു താഴെയുള്ള ആൾ തന്നെ. ഇങ്ങിനെയുള്ള അവസരങ്ങളിൽ ഇവരുമായി ഐക്യബന്ധത്തിൽ ഇരിക്കുന്ന സ്വതന്ത്രനായ ഒരു മെത്രാപ്പോലീത്താകൂടി സന്നിഹിതനാകുന്നതായാൽ അദ്ദേഹത്തിനു ത്രിതീയ സ്ഥാനവും ലഭിക്കുന്നു. സ്വതന്ത്രരായ ഇവരെല്ലാവരും ഒരു മതകർമ്മത്തിൽ സംബന്ധിച്ചുവെന്നുള്ളതുകൊണ്ടു ഇവക്കോരോരുത്തർക്കുമുള്ള സ്വാതന്ത്ര്യം നഷ്ടപ്പെട്ടു പോകയോ, എല്ലാവരും യാക്കോബായ പാത്രിയർക്കീസിനു അധീനരായി, യാക്കോബായ സഭാംഗങ്ങളാകയോ ചെയ്യുന്നില്ല.

വട്ടിപ്പണക്കേസിന്റെ ഹൈക്കോടതി വിധിയ്ക്കും, അപ്പീൽ വിധിയ്ക്കും മലങ്കര യാക്കോബായ സഭയുടെ ന്യായമായ പാത്രിയർക്കീസ് അബൂള്ളയാണെന്നു പ്രസ്താവിക്കുകയും അബ്ബേദ് മൗശിമോയെപ്പറ്റി ഈ വിധത്തിൽ ഒന്നും പറയാതിരിക്കുകയും ചെയ്തിരിക്കുന്നു. കാതോലിക്കോസിനെയും കാതോലിക്കോസിന്റെ സ്ഥാനസാധുത്വത്തെയും ഹൈക്കോടതി അംഗീകരിക്കുന്നതായി കാണുന്നില്ല. കാതോലിക്കോസ് നെ ഇടംപ്രഥമമായി വാഴിച്ച അബ്ബേദ്, മൗശിമപാത്രിയർക്കീസു ചെറു

മെത്രാന്മാരെയും ഈ നാട്ടിൽ അഭിഷേകം ചെയ്തു. വാക്താനത്തു ഗീവരഗീസു റമ്പാനെ മാർ പീലക്സിനോസു എന്ന അഭിധാനത്തിലും, കണ്ടനാട്ടു യുയാക്കിം റമ്പാനെ മാർ ഇഴവാനിയോസ് എന്ന അഭിധാനത്തിലും, കുറിച്ചിപ്പനതൃസു (ഗീവരഗീസ്) റമ്പാനെ മാർ ഗ്രീഗോറിയോസു എന്ന അഭിധാനത്തിലും മെത്രാന്മാരായി അഭിഷേകം ചെയ്തു. ഇവർ മൂവരും അബൂള്ളാ പാത്രിയർക്കീസിനോടൊന്നിടുകൊണ്ടു, മാർ ദീവന്നാസ്യോസു മെത്രാപ്പോലീത്തായുടെ പക്ഷം ചേർന്നു ചരണനുള്ളതും ഇവിടെ സ്മൃതപ്രകാരം.

1913-ൽ, അതായതു കൊല്ലവർഷം 1088-ൽ, അബൂള്ളാ പാത്രിയർക്കീസു സ്വപരാജ്യത്തേക്കായി മടങ്ങിപ്പോയി. ഏതാനും നാളുകൾക്കുള്ളിൽ അദ്ദേഹവും, അനന്തരം അബ്ബേദമ്ശീഹോ പാത്രിയർക്കീസും നിർമ്മാണമടയുകയും ചെയ്തു. അടുത്ത കൊല്ലത്തിൽ (1914) മലങ്കരയിൽ അവരോധിക്കപ്പെട്ട തിഗ്രീസിന്റെ കാതോലിക്കോസു നിർമ്മാണമായി. പിന്നീട് 1925 (കൊല്ലം 1100) വരെ ആരംഭനേ കാതോലിക്കോസിന്റെ സ്ഥാനത്തിൽ അവരോധിക്കപ്പെടുകയുണ്ടായില്ല. ഏതാനും സംവത്സരങ്ങളോളം ആ സ്ഥാനം ഒഴിവാക്കുന്ന കിടന്നിരുന്നു. അതു ഇങ്ങനെയാഴിഞ്ഞുകിടന്നു കാലാലട്ടത്തിലായിരുന്നു സ്വതന്ത്രമായ ബഹുനിയുടെ ഉല്പാദനമെന്നു സഭാസ്മരണിയിലിരിക്കേണ്ടതുണ്ടു. അബ്ബേദമ്ശീഹോ പാത്രിയർക്കീസിൽനിന്നു ചെറുപ്പം അഭിഷേകം പ്രാപിച്ചിരുന്ന മാർ പീലക്സിനോസു മെത്രാപ്പോലീത്താ തിരുമനസ്സുകൊണ്ടു, 1925-ൽ ചെന്നു മാർ ബസ്പോലിയോസു എന്ന അ

ഭിധാനത്തിൽ തീവ്രീസിന്റെ കാരോലിക്കോസ്സായി നിർണ്ണയിച്ചുവെച്ചു അവരോധിക്കപ്പെട്ടു. ഇതിന്നു ഏതാനും സംവത്സരങ്ങൾക്കു മുമ്പുതന്നെ അന്യോന്യ വിരോധികളായി വർത്തിച്ചിരുന്ന അബൂജാ പാത്രയർക്കീസിന്റെയും അബ്ദുദമ്ശീഹോ പാത്രയർക്കീസിന്റെയും നിർണ്ണായനത്തരം ഇപ്പോഴത്തെ ഏലിയാസ് തുതീയൻ സാക്ഷാൽ യാക്കോബായ പാത്രയർക്കീസ്സായി നിസ്സർക്കം അവരോധിക്കപ്പെട്ടുവെന്നാണു കേട്ടിട്ടുള്ളതു. ഇദ്ദേഹത്തോടു എത്ര തുകൊണ്ടു “ഞാനാണു സാക്ഷാൽ യാക്കോബായ പാത്രയർക്കീസിനു. ഇദ്ദേഹമല്ല” എന്നു വാദിക്കുന്ന മറ്റൊരാൾക്കു മില്ല എന്നുള്ള വസ്തുതയും പ്രസ്താവ്യമാകുന്നു. 1925-ൽ ഉണ്ടായ ഈ രണ്ടാമത്തെ കാരോലിക്കോസ്സിന്റെ അവരോധനത്തിന്നു പ്രസ്തുത ഏലിയാസ് പാത്രയർക്കീസിന്റെ അനുമതിയോ സഹകരണമോ ഉണ്ടായിരുന്നില്ല; എന്നുതന്നെയല്ല, പാത്രയർക്കീസിന്റെ പരാധികാരത്തെ സമ്മതിക്കുന്ന മലങ്കര മെത്രാപ്പോലീത്തായുടെയോ വേറെ ഏതെങ്കിലും യാക്കോബായ മെത്രാന്മാരുടെയോ സാന്നിദ്ധ്യസഹകരണവും ഇല്ലായിരുന്നു. കാരോലിക്കോസ് സ്ഥാനാരോഹണ നിബന്ധനയെന്ന ചണ്ണ പദത്തോടു കൂടിയ അബ്ദുദമ്ശീഹോ പാത്രയർക്കീസിനാൽ നൽകപ്പെട്ട ശാസനത്തെ, അഥവാ നീട്ടിനെ, പരാമർശിക്കുമ്പോൾ, അതിന്നു പ്രതിരോധമായും സഭാനിയമസംഹിതയെ അവഗണിച്ചും പ്രത്യക്ഷമായി ചെയ്ത ഒരു പ്രവൃത്തിയാണിതെന്നു തെളിയുന്നതുകൊണ്ടു അബ്ദുദമ്ശീഹോ പാത്രയർക്കീസിൽനിന്നു വാഴ്ചയോടു കൂടുന്ന പേരിൽ കാരോലിക്കോസ്സായി അവരോധിക്കപ്പെട്ട ഭേദത്തിന്നും,



ആ കർമ്മത്തിൽ ഭാഗഭാഷകളായ മറ്റു രണ്ടു മെത്രാന്മാർക്കും, എന്തെന്നെയല്ലാ ഈ മൂവരുടെയും സഹകരണത്താൽ അന്നു മെത്രാൻ സ്ഥാനം പ്രാപിച്ച നമുക്കും, ഏലിയാസ് പാത്രിയർക്കീസിനോടൊ തലപാര യാക്കോബായ നഭയോടൊ ഏതെങ്കിലും വിധത്തിൽ വല്ല ബന്ധവും ഇതിന്നു മുമ്പുണ്ടായിരുന്നെങ്കിൽ അവയേതും അതിനോടു കൂടി മൂലമേദം ചെയ്യപ്പെട്ടുവെന്നും, കാരോലിക്കോസും നാം ഉൾപ്പെടെയുള്ള മൂന്നു മെത്രാന്മാരും യാക്കോബായ സഭാസംബന്ധമായ ബന്ധത്തിൽ നിന്നെന്നപോലെ വ്യക്തിപരമായും സ്വതന്ത്രരായിത്തീർന്നുവെന്നും കാണാവുന്നതാണ്. കാരോലിക്കോസും നാം ഉൾപ്പെടെയുള്ള മൂന്നു മെത്രാന്മാരും മുടക്കപ്പെട്ടവരും യാക്കോബായ സഭയ്ക്കു പുറത്തുള്ള ശീശ്മക്കാരുടെ (Schismatics) യാക്കോബായ സഭയിൽ യാതൊരവകാശവും ഇല്ലാത്തവരും ആണെന്നു കാണിച്ചു ആ കാലത്തു ക്രിസ്ത്യാബ്ദം 1925-ൽ തന്നെ ഏലിയാസ് പാത്രിയർക്കീസ് ബാവാ തിരുമനസ്സുകൊണ്ടു മലങ്കര യാക്കോബായ സഭയിലെവിടെയും വിളംബരപ്പെടുത്തുമാറ് എഴുതി അയച്ചു കല്പനതന്നെ ഇതിനെ ദൃഢപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തു. യാക്കോബായ മെത്രാന്മാർ ഈ കല്പനയെ മലങ്കര യാക്കോബായ സഭയിൽ എവിടെയും അനുതന്നെ അച്ചടിപ്പിച്ചു പ്രചരിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി.

രണ്ടാമത്തെ കാരോലിക്കോസിന്റെ സ്ഥാനാരോഹണത്തിങ്കൽ, അതായതു 1925 മെയ് മാസത്തിൽ (കൊല്ലം 1100) ബഥനി ബിഷോപ്പ് (എപ്പിസ്കോപ്പാ) എന്ന നാമധേയത്തിൽ നാം മെത്രാൻ സ്ഥാനഭിഷേകം സ്വീകരിച്ചു. കൊല്ലംവർഷം 1050-ൽ മലയാളത്തു വന്ന മോ

റാൻ മോർ പത്രോസ് പാത്രീയർക്കീസസു ബാധാ തിരുമനസ്സുകൊണ്ടു യാക്കോബായ മലങ്കരയെ കൊല്ലം, തൃവനന്തപുരം, നീരണം, കോട്ടയം, കണ്ടനാടു, കൊച്ചി, അങ്കമാലി എന്നീ ഏഴു ഭദ്രാസനയിടവകകളായി (Dioceses) വീഭജിക്കുകയുണ്ടായിട്ടുണ്ടു്. അവയ്ക്കു് രോണിനും പ്രത്യേകം പ്രത്യേകം മെത്രാന്മാരേയും അദ്ദേഹം വാഴിച്ചു നിയമിച്ചു. അന്നുമുതൽ മലങ്കര യാക്കോബായ സഭ ഏഴു മെത്രാസന ഇടവകകൾ (Episcopal Dioceses) ആയിട്ടുണ്ടു നടന്നു വരുന്നതു. ബഹുമാനസൂചകമായി മെത്രാപ്പോലീത്തന്മാർ എന്നു വിളിക്കപ്പെട്ടുവന്ന ഇവരുടെ തലവൻ എന്നുള്ള നിലയിലായിരുന്നു മലങ്കര യാക്കോബായ അസോസിയേഷൻ പ്രസിഡെണ്ടായ മലങ്കര മെത്രാപ്പോലീത്തായെ അദ്ദേഹം നിയമിക്കുകയുണ്ടായിട്ടുള്ളതു. ഈ ഏഴു ഭദ്രാസനയിടവകകളിൽ പലതിനും ഭരണാധികാരികളായ മെത്രാന്മാർ, ഇല്ലാതിരുന്ന അനന്തരകാലത്തിലായിരുന്നു നാം മെത്രാനായി വാഴിക്കപ്പെട്ടതെങ്കിലും, യാക്കോബായ സഭയിൽ ഉൾപ്പെട്ട അവയുമായി ബന്ധമോ അവയിൽ ഭരണാധികാരമോ ഇല്ലാത്തപ്രകാരം ബന്ധനമില്ലാതെ മാത്രമായി നാം മെത്രാൻ സ്ഥാനാഭിഷേകം പ്രാപിച്ചു. മലങ്കര യാക്കോബായ സഭയിൽ ഒരാളെ മെത്രാനായി വാഴിക്കുന്ന വിഷയത്തിൽ പൂർണ്ണകാലം മുതലേ നടപ്പിലിരിക്കുന്ന ചില നിബന്ധനകൾ പാലിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ടു്. മലങ്കരയിടവകയിലുള്ള പള്ളി പ്രതിനിധികളായ പട്ടക്കാരുടേയും അല്ലായ്ക്കരുടേയും ചേർന്നുള്ള (Laymen) തിരഞ്ഞെടുപ്പോ, മലങ്കര യാക്കോബായ അസോസിയേഷൻ യോഗത്തിന്റെ സമ്മതമോ ഒഴിച്ചുവെക്കാൻ പാ

ടുള്ളതല്ല. ഇങ്ങിനെ തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെടുന്ന ആൾ ഒന്നു കിൽ പാത്രീയർക്കീസിനാലോ അല്ലെങ്കിൽ അദ്ദേഹത്തിൽനിന്നു അനുമതി സിദ്ധിച്ചിട്ടുള്ള മെത്രാപ്പോലീത്തന്മാരായോ സ്ഥാനം പ്രാപിക്കുന്നു. സ്ഥാനമേല്ക്കുന്ന ആൾ എഴുതിക്കൊടുക്കേണ്ടുന്ന "ശൽമൂസൊ" എന്നു പേരായ ഉടമ്പടി പത്രത്തിൽ താൻ യാക്കോബായ സഭയുടെ മതോപദേശങ്ങൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നും, യാക്കോബായ പാത്രീയർക്കീസിന്റെ പരമാധികാരത്തെ സമ്മതിക്കണമെന്നും എഴുതിവെക്കേണ്ടതിനു പുറമേ, അതിൽ റോമൻ കത്തോലിക്ക സഭയുടെ പരമാധികാരിയായി ഒരു കാലത്തു (5-ാം ശതകത്തിൽ) വാണിരുന്ന ഒന്നാം ലേയൊ മാർപ്പാപ്പായെ (Pope St. Leo I) താൻ ശപിക്കണമെന്നുള്ള വാചകം ചേർത്തിരിക്കേണ്ടതാവശ്യമാണു. ഇതെല്ലാം പൂർവ്വനടപടിയനുസരിച്ചു നിർവ്വഹിച്ചിരുന്നിട്ടും സമൂഹനാവാതെ റജിസ്റ്റർ കച്ചേരി മുഖേന, പുതിയ ഒരു ഉടമ്പടികൂടി തന്റെ പരിപൂർണ്ണമായ അധികാരത്തെ സമ്മതിക്കത്തക്ക രൂപത്തിൽ എഴുതിക്കിട്ടുണ്ടെന്നു അബൂള്ളാ പാത്രീയർക്കീസു ബാവാ മലങ്കരയുടെ മാർ ദീവന്നാ സ്യോസ് മെത്രാപ്പോലീത്തായോടാവശ്യപ്പെട്ട വിവരവും പതിവില്ലാത്ത ഇതു ചെയ്യാൻ നിർവാഹമില്ലെന്നു മെത്രാപ്പോലീത്താ ശരിച്ചതുമാണു മെത്രാപ്പോലീത്തായുടെ മുക്കിന്നും തൽഫലമായുണ്ടായ ആധുനിക കഴിപ്പങ്ങൾ വ്യവഹാരങ്ങൾ ആദിയായവയ്ക്കും അടിസ്ഥാനമെന്നുള്ള വിവരവും മുമ്പു പ്രസ്താപിച്ചതാണല്ലോ.

മനുലരിച്ച വിധം യാക്കോബായ സഭയിൽ നടപ്പുള്ള യാതൊരു നിബന്ധനകളും പാലിച്ചുകൊണ്ടല്ലാതെ

ന്ന നാം മെത്രാൻ സ്ഥാനാഭിഷേകം പ്രാപിക്കുകയുണ്ടാ  
 യിട്ടുള്ളതു. മലങ്കര യാക്കോബായ സഭയിൽ ഉൾപ്പെട്ട  
 എഴുപത് എന്തെങ്കിലുമൊരു ഭദ്രാസനയിടവകയായി. നാം  
 സ്ഥാനം ഏറ്റെടുത്തു; ആ വിധത്തിൽ നമുക്കാരെങ്കിലും  
 സ്ഥാനം തരികയോ, അവയിൽ ഒരു ഇടവകയുടെ മെത്രാ  
 നായി ആരെങ്കിലും നമ്മെ നിയമിക്കുകയോ ഉണ്ടായിട്ടി  
 ല്ല. മലങ്കര യാക്കോബായ സഭയിൽ ഉൾപ്പെട്ട പട്ടക്കാ  
 രോ അയ്യേനികളോ യോഗം കൂടി നമു മെത്രാൻ സ്ഥാ  
 നത്തേക്കു തിരഞ്ഞെടുക്കുകയാവട്ടേ, മലങ്കര യാക്കോബാ  
 യ അസോസിയേഷനോ, അതിന്റെ മാനേജിംഗ് ക  
 മിറ്റിയോ നമ്മുടെ സ്ഥാനാഭിഷേകം അറിയുകയാവട്ടേ  
 ഉണ്ടായിട്ടില്ലാത്തതത്രേ. എന്തെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള ശ  
 ര്തൃസേവയോ ഉടമ്പടിയോ എഴുതുന്നതായി നാം മഷിയി  
 ൽ പേന മുക്കുകയുണ്ടായിട്ടില്ലെന്നു തന്നെയല്ല എഴുതുന്ന  
 ചെന്നു നമ്മോടൊന്നും ആവശ്യപ്പെട്ടില്ല, വിശുദ്ധനായ ലേ  
 യോ മാർ പാപ്പായെ ശപിക്കുന്നതായ വാചകം ഇതു പ  
 ുന്തം നാം എഴുതുകയാവട്ടേ ഉച്ചരിക്കുവാവട്ടേ ചെയ്തിട്ടി  
 ല്ല. അദ്ദേഹത്തെ ശപിക്കുന്നതായി റെക്ഷരമെങ്കിലും  
 ഉറിയുവാൻ കഴിവുള്ളതല്ലെന്നും നമ്മെ അഭിഷേകം ചെ  
 യ്ത മേല്പുകാരെ നാം ഗ്രഹിച്ചിട്ടില്ലെന്നും. നമ്മുടെ ആ  
 മെത്രാൻ സ്ഥാനാഭിഷേകത്തിൽ കാർമ്മികന്മാരിലൊരാളാ  
 യിരുന്നഭേദവും, അക്കാലത്തു മാർ ഗീവർഗീസ് ഗ്രീഗോ  
 റിയോസു മെത്രാപ്പോലീത്താ എന്ന പേരിൽ അറിയപ്പെ  
 ടിരുന്ന ആളും ആയ ഉദ്യോഗത്തിൽ (മൂന്നാമത്തെ) കാർത്താ  
 ലിക്കോസ് ചൊമ്പലംപുഴയും നമ്മുടെ അന്നത്തെ ഇരട്ട  
 അഭിഷേകത്തിൽ സഭയെ ചെലുത്തു കൊള്ളുകയും അഭിഷേ

യത്തിൽ ഇപ്പോൾ സരണം പ്രപത്തിച്ചാൽ മതിയെന്നു നമെ അനുഗ്രഹിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ്. മലങ്കര യക്കോബായ ന്യായമായ ന്യായമായ മലങ്കര മെത്രാന്മാർ പ്രാർത്ഥനാതാനാണെന്നു അനന്തം ഇന്നും ഒരുപോലെ അഭിമാനിച്ചും വാദിച്ചും വരുന്ന മാർ ദീവനാസ്യോസു മെത്രാന്മാർ പ്രാർത്ഥനാ തിരുമനസ്സുകൊണ്ടു നമ്മുടെ സ്ഥാനാഭിഷേകവേളയിൽ പള്ളിയിൽ വരികയാവട്ടേ, പ്രസ്തുത ദർമ്മത്തിൽ പങ്കുകൊള്ളുകയാവട്ടേ ചെയ്തിട്ടില്ലെന്നു നാം ഇതിന്നു മുമ്പു പ്രസ്താവിച്ചുകൊണ്ടുവന്നിട്ടുള്ളതല്ല. അങ്ങിനെ അദ്ദേഹം നിസ്സഹകരണം അനുഷ്ഠിച്ചിട്ടുള്ളതു, രണ്ടാമത്തെ കാര്യം ലിക്കോസിന്റെ അപരോധനവും നമ്മുടെ സ്ഥാനാഭിഷേകവും പാത്രീയർക്കിടയിൽ അപഗണിച്ചു നടത്തപ്പെട്ടുന്നതായാലും, അങ്ങിനെയുള്ളതിൽ ഭാഗഭാക്കായിത്തീരുന്ന പക്ഷം വട്ടിപ്പണക്കേസ്സിലെ റെസിരാളികൾ താൻ യക്കോബായ പാത്രീയർക്കിടയിൽ ധിക്കരിച്ചിട്ടുള്ള ശീശ്മക്കാരായ (Schismatics) മേലപ്പട്ടക്കാരെ അഭിഷേകം ചെയ്തവനും തന്നിമിത്തം പാത്രീയർക്കിടയിൽ ധിക്കരിക്കുകയും ശീശ്മക്കാരനായിത്തീർന്നുപോകുകയും ചെയ്തവനും വാദിക്കാൻ ഇടയുള്ളതിനാലും, തന്നിമിത്തം വട്ടിപ്പണക്കേസ്സിൽ അപജയം നേരിട്ടേക്കും എന്നു ഭയപ്പെട്ടിരുന്നതുകൊണ്ടും ആയിരുന്നുവെന്നാണു നാം അറിഞ്ഞിട്ടുള്ളതു. ഒരു കാര്യം ലിക്കോസും രണ്ടു മെത്രാന്മാരും കൂടി നമ്മെ മെത്രാനായി അഭിഷേകം ചെയ്തു. ഇവർ മുമ്പാകെ, മാർ ദീവനാസ്യോസു മെത്രാന്മാർ പ്രാർത്ഥനാ തിരുമനസ്സുകൊണ്ടു ചെയ്ത അപൂർണ്ണ പാത്രീയർക്കിടയിൽ അങ്ങേയടുത്തു കിടന്നുപോയിട്ടുള്ള പാത്രീയർക്കിടയിലും സ്ഥാനാഭിഷേകം ചെയ്തു.

വിച്ചവരാണെന്നു വീണ്ടും ഇവിടെ പ്രസ്താവിക്കണമെന്നി  
 ല്ലല്ലോ. നാം യാക്കോബായ സഭയുടെ മെത്രാനും കുന്നതി  
 ന്നു നമ്മെ സ്ഥാനാഭിഷേകം ചെയ്തു കയ്യാ നാം അങ്ങി  
 നെ അഭിഷേകം പ്രാപിക്കുകയോ, ആരെങ്കിലും നമ്മെ  
 യാക്കോബായ സഭയുടെ ഭരണാധികാരിയായി നിയമിക്കു  
 കയോ നാം യാക്കോബായ സഭയിൽ ഭരണം സ്വീകരിക്കു  
 യൊ ചെയ്തിട്ടില്ലാത്ത വിധം തന്നെ, നാം യാക്കോബായ  
 സഭയിൽ ഉൾപ്പെട്ട എന്തെങ്കിലും പള്ളികൾക്കു യാക്കോ  
 ബായ മെത്രാൻ എന്ന നിലയിൽ അധികാരാവകാശത്ര  
 പത്തിൽ എന്തെങ്കിലുമൊരു കല്പന അയയ്ക്കുകയോ, യാ  
 കോബായ പള്ളികളുടെ ഭരണമിടപെട്ട വിഷയങ്ങളിൽ  
 പ്രവേശിക്കുകയോ ഇന്നുവരെയും നാം ചെയ്തിട്ടില്ലാത്തതാ  
 കുന്നു. ഇങ്ങിനെ മെത്രാൻ സ്ഥാനാഭിഷേകത്തിൽപോ  
 ലും പരിവൃണ്ണ സ്വാതന്ത്ര്യം നമുക്കു ലഭ്യമായിരിക്കയാ  
 ണെന്നു പറയുമ്പോൾ, സ്ഥാനം തരുന്നവരുടെ അധികാ  
 രത്തെ സമ്മതിക്കാനേതോ അപരം കീഴ്പ്പെട്ടിരിക്കാ  
 തെയോ എങ്ങിനെയാണു ഒരാൾ മെത്രാനായി അഭിഷേ  
 കംപ്രാപിക്കുക എന്ന ഒരു സംശയം നിങ്ങളിൽ പലർക്കു  
 തോന്നുമായിരിക്കാം. ഈയൊരു സംശയം മലങ്കര സുറി  
 യാനി സഭയുടെ പൂർവ്വചരിത്രം ആരായുമ്പോൾ പരിഹ  
 രിക്കപ്പെടുമെന്നു നമുക്കു ബോദ്ധ്യമുണ്ടു. കേരളീയ ന  
 സ്രാണികളുടെ മലങ്കര സുറിയാനി പൊതുസമുദായം 17  
 -ാം നൂറ്റാണ്ടുവരെയും ഈ കേരളത്തിൽ ഏകയോഗമാ  
 യി വർത്തിച്ചുപോന്നു. 17-ാം ശതകത്തിലത്രേ അതു “പു  
 തൻകൂർ” “പഴയ കൂർ” എന്നീ രണ്ടു ശാഖകളായി  
 വേർപിരിച്ചുവാൻ ഇടയുണ്ടായി. “പഴയ കൂർ” മാപ്പാ

പ്ലായെ അനുസരിച്ചുവന്ന റൊമൻ കത്തോലിക്ക സഭാംഗ  
 ങ്ങളാകുന്നു. പുത്തൻകൂർ ശാഖയിൽ കാലാനുരൂപതയിൽ  
 പലപല വേർപിരിവുകളും ഉണ്ടായതായി ചരിത്രം സാ  
 ക്ഷിക്കുന്നുണ്ട്. ഏകദേശം ക്രിസ്താബ്ദം 1772-ൽ പുത്ത  
 ന്കൂറിൽനിന്നു ഒരു മെത്രാനും അദ്ദേഹത്തിന്റെ അനു  
 യായികളായ ഏതാനും ജനങ്ങളും വേർപിരിഞ്ഞുപോ  
 കാൻ സംഗതിയായി. അവർ ഇപ്പോൾ "തൊഴിയൂർ(അ  
 ണ്തൂർ) സഭ" എന്ന പേരിനാൽ അറിയപ്പെടുന്നു. ആ  
 സഭയിൽ തലമുറ തലമുറയായി മെത്രാനുമാരും പട്ടക്കാരും  
 അന്നു മുതൽ ഇന്നേവരെയും നിലനിന്നു വരുന്നു. അ  
 ന്തോച്ചൊ യാക്കോബായ പാത്രിയർക്കീസിന്റെ മേലധി  
 കാരം ഔദ്യോഗിക വിശ്വാസാചാരങ്ങൾ, കർമ്മാനുഷ്ഠാനങ്ങ  
 ൾ എന്നിവയെ സംബന്ധിച്ചുടത്തോളം പുത്തൻകൂറി  
 ൽ പെട്ട യാക്കോബായക്കാരുടേതിനും ഇവരുടേതിനും  
 തമ്മിൽ ഐക്യരൂപമുണ്ട്. എന്നാൽ ഇവർ യാക്കോബായ  
 കാരരെപ്പോലെ അന്തോച്ചൊ യാക്കോബായ പാത്രിയ  
 ങ്കീസിനെ കൈക്കൊള്ളുകയോ അദ്ദേഹത്തിന്റെ പര  
 മാധികാരത്തിനു കീഴ്പ്പെട്ടിരിക്കുകയോ ചെയ്യുന്നില്ല; എ  
 ന്നുതന്നെയല്ല സർവ്വ സ്വതന്ത്രമെന്നുള്ള നിലയിൽ മല  
 കരയിലോ വിദേശത്തോ ഉള്ള ഏതൊരു ആത്മീയ ഭര  
 ണാധികാരിക്കും കീഴ്പ്പെടാതെ അതു ഇന്നും ബ്രിട്ടീഷ് മല  
 ബാറിലുള്ള തൊഴിയൂർ അഥവാ അന്തൂർ എന്ന സ്ഥല  
 ത്തും പരിസര ങ്ങളിലുമായി സ്ഥിതിചെയ്യും ചെയ്യുന്നു.  
 അനന്തരം 19-ാം നൂറ്റാണ്ടിൽ പുത്തൻ കൂറിൽ പി  
 ന്നെയും ഒരു അ.ന.മ.ദ്രം ഉണ്ടാക്കുകയും ഏതാനും പേ  
 ള് "പേർത്തോമാ സഭ" എന്ന പേരിൽ ഒരു സഭയുണ്ടാക്കു

ക്കിക്കൊണ്ടു വേർപിരിയുകയും ചെയ്തു. ഇവരുടെ മത വിശ്വാസങ്ങളും ആ പാരമ്യങ്ങളും തൊഴിയൂർ സഭയുടേതിൽനിന്നും യാക്കോബായ സഭയുടേതിൽനിന്നും വ്യത്യസ്തമാണെന്നു പറയേണ്ടതുണ്ട്. ഇതും യാക്കോബായ സഭയുടെ പരമാധികാരിയായ പാത്രിയർക്കീസുമായി യാതൊരു ബന്ധവുമില്ലാത്തവണ്ണം സ്ഥിതിചെയ്യുന്ന ഒരു സ്വതന്ത്രസഭയത്രേ. തൊഴിയൂർ സഭയ്ക്കുള്ളതുപോലെ മാർത്തോമാ സഭയ്ക്കും സ്വതന്ത്രമായി മെത്രാന്മാരും പള്ളികളും ഉണ്ട്. വിശ്വാസാചാരങ്ങളിലോ കർമ്മാനുഷ്ഠാനങ്ങളിലോ തൊഴിയൂർ സഭയുമായി മാർത്തോമാസഭയ്ക്കും യാതൊരു ഐക്യരൂപവുമില്ലെങ്കിലും, മെത്രാന്മാരെ വാഴിക്കുന്ന വിഷയത്തിൽ മാത്രം ഇരുക്രമം അന്യോന്യം സഹകരിക്കുക പതിവാണ്. തൊഴിയൂർ സഭയ്ക്കും ഒരു മെത്രാനെ വാഴിക്കുന്ന മെങ്കിൽ അതിന്നു മാർത്തോമാസഭയിലെ മെത്രാൻ സന്നദ്ധനായിരിക്കുന്നതുപോലെ, മാർത്തോമാ സഭയ്ക്കും മെത്രാനെ വാഴിക്കുന്നതിൽ തൊഴിയൂർ സഭയിലെ മെത്രാനും സന്നദ്ധനായിരിക്കും. ഇങ്ങിനെ മെത്രാൻ സ്ഥാനാഭിഷേക കർമ്മത്തിൽ ഇവർ തമ്മിൽ അന്യോന്യം സഹകരിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിലും ഇരു സഭകളും സർവ്വ സ്വതന്ത്രങ്ങളായിട്ടത്രേ പല തലമുറകളായി വർത്തിക്കുന്നതെന്നുള്ള യഥാർത്ഥ സഭസ്യരായ നിങ്ങൾ ഏവരും ഗ്രഹിച്ചിട്ടുള്ളതാണല്ലോ. മാർത്തോമാ സഭയിലെ മെത്രാന്മാൽ അഭിഷേകം പ്രാപിക്കുന്ന തൊഴിയൂർ സഭയിലെ മെത്രാനു മാർത്തോമാ സഭയിൽ ഏതെങ്കിലും അവകാശമോ കർത്തവ്യമോ ഇല്ല. അപ്രകാരംതന്നെ തൊഴിയൂർ മെത്രാന്മാൽ അഭിഷേകം പ്രാപിക്കുന്ന മാർത്തോമാ സഭയിലെ മെത്രാന്റെ അ



ധികാരസീമയിൽ തൊഴിയുൾ മെത്രാനു സ്ഥാനദായകനാണെന്നുള്ള ഭാവേന കാൽ വെപ്പാൻ പാടുള്ളതുമല്ല. രണ്ടും പരിപൂർണ്ണ സ്വതന്ത്രമെന്നത്ഥം. ഒന്നു ഒന്നിനാൽ നടത്തപ്പെടുകയോ ഭരിക്കപ്പെടുകയോ; ഒന്നു ഒന്നിന്റെ മേലനേചഷണം നടത്തുകയോ ഭാണ മേധാവിത്വം വഹിക്കുകയോ ചെയ്യാതെ അപരന്മാരും ഇന്നേയോളം പരസ്പര സ്വതന്ത്ര്യം പാലിച്ചു നിലനിന്നു വരുന്നതായി നമുക്കു കാണാം. തൊഴിയുൾ സഭയിലെ പട്ടക്കാർ മാതേന്മാമാ സഭാപക പള്ളികളിലും, മാതേന്മാമാസഭയിലെ പട്ടക്കാർ തൊഴിയുൾ സഭാപക പള്ളികളിലും കർമ്മം നടത്തുക പതിവുണ്ടെങ്കിലും അതൊന്നും ഈ സഭകളുടെ പരസ്പര സ്വതന്ത്ര്യത്തെ ഹനിക്കുന്നതായിരിക്കുന്നില്ല. കാൻറർബറി ആച്ച് ബിഷപ്പിന്റെ പരമാധികാരത്തിൽ ഇരിക്കുന്ന ആഗ്ലിക്കൻ പള്ളികളിൽ ചിലപ്പോൾ വെസ്പ്യൻ സഭയിലെ പട്ടക്കാർ കർമ്മം നടത്തുന്നതായി കേട്ടിട്ടുണ്ട്. അങ്ങിനെതന്നെ വെസ്പ്യൻ സഭയിലെ പട്ടക്കാർ ചിലപ്പോൾ ആഗ്ലിക്കൻ പള്ളികളിലും കർമ്മം നടത്താറുണ്ട്. ഇങ്ങിനെയാലുമാണെന്നാലും ഇരുസഭകളും ഇന്നും സ്വതന്ത്ര സഭകളായിട്ടത്ര വർത്തിച്ചുവരുന്നതു.

ഈ വിധത്തിൽ യാക്കോബായ സഭയിലെ മേലധ്യക്ഷന്മാരും, അവർക്കു അധികാരമോ അവകാശമോ ഇല്ലാത്ത സഭകൾക്കായി മെത്രാന്മാരും അഭിഷേകം ചെയ്യുക എന്ന സമ്പ്രദായം പൂർവ്വകാലം മുതലേ അനുഷ്ഠിച്ചുവരുന്നതായി നമുക്കു കാണാം. അർമേനിയ (Armenian) സഭയിലെ പാത്രിയർക്കീസിനെയും മെത്രാന്മാരേയും യാ

കോബായ സഭയിലെ പാത്രീയക്കീസ്സും മെത്രാന്മാരും അഭിഷേകം ചെയ്യുമാറുണ്ട്. ഈതുപോലെ (Coptic) സഭയിലുള്ള ഈദ്ദുശകർമ്മങ്ങളിലും യാക്കോബായ സഭയിലെ മേലധ്യക്ഷന്മാരെ കാണാവുന്നതാണ്. യാക്കോബായ സഭ, അർമ്മേനീയാസഭ, ഈതുപോലെ സഭ—ഇവ മൂന്നും ചെയ്യേറായുള്ള സ്വതന്ത്രസഭകളാണെന്നു പറയേണ്ടതില്ലല്ലോ. ഓരോന്നിനും പ്രത്യേകം പ്രത്യേകം പാത്രീയക്കീസന്മാരും മെത്രാന്മാരും ഉണ്ടുതാനും. എങ്കിലും, ഒരു സഭയിലെ പാത്രീയക്കീസ്സിനോ മെത്രാനോ മറ്റൊരു സഭയിലെ ഭരണവിധിയെതിർ പ്രവേശനാനുമതില്ലാത്തവിധം മൂന്നും സർവ്വസ്വതന്ത്രങ്ങളായിത്തന്നെ വർത്തിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.

ഇതിൽനിന്നു എത്രയും തെളിവാക്കി കാണാൻ കഴിയുന്നതു, പരസ്പരം സ്വതന്ത്രങ്ങളായ സഭകൾക്കായി മെത്രാന്മാരെ വാഴിക്കുന്ന വിഷയത്തിൽ അവാർ സഹകരിക്കു പതിവുവെന്നും സ്ഥാനാഭിഷേകം ഒന്നിനാൽ മാത്രം സ്വതന്ത്രവും ഹനിക്കപ്പെടുകയില്ലെന്നുമുള്ളതത്രേ. രണ്ടാമത്തെ കാര്യം കാരോലിനോസ്, ഇപ്പോൾ മൂന്നാമത്തെ കാരോലിനോസ് എന്ന നാമധേയത്തിൽ അറിയപ്പെടുന്ന അന്നത്തെ മാർ ഗീവർഗീസ് ഗ്രീഗോറിയോസ് മെത്രാപ്പോലീത്തായും, പരേതനായ മാർ ഇസായാനിയോസ് യൂയാക്കീം മെത്രാപ്പോലീത്തായും കൂടിക്കൊണ്ടു നമുക്കു മെത്രാൻസ്ഥാനാഭിഷേകം നൽകി. അബ്ബേമ് ശീഹോ പാത്രീയക്കീസുമുഖേന മെത്രാന്മാരായിത്തീർന്ന ഇവർ മൂവരും ഇപ്പോഴത്തെ യാക്കോബായ പാത്രീയക്കീസിന്റെ പരമാധികാരത്തെ സമ്മതിക്കുകയോ അദ്ദേഹത്തെ കീഴ്വഴ

ഏകയോ ചെയ്തിട്ടില്ലാത്തവരും, യാക്കോബായ പാത്രിയർക്കീസിനാൽ സ്വീകരിക്കപ്പെട്ടിട്ടില്ലാത്തവരുമത്രേ. യാക്കോബായ സഭാനിയമസംഹിതയ്ക്കു വിരോധമായി പാത്രിയർക്കീസിന്റെ അനുമതിയോ സഹകരണമോ കൂടാതെ കത്തോലിക്കോസായിത്തീർന്ന രണ്ടാമത്തെ കത്തോലിക്കോസ്സും, മേല്പറഞ്ഞ രണ്ടു മെത്രാന്മാരും, ഇവരെല്ലാവരുടേയും സഹകരണത്തോടുകൂടി മെത്രാൻ സ്ഥാനാഭിഷേകം പ്രാപിച്ച നാമും യാക്കോബായ സഭയ്ക്കു പുറത്തുള്ളവരാണെന്നും കേവലം ചേഷ്ടയാകളാണെന്നും യാക്കോബായ സഭയിൽ യാതൊരവകാശവുമില്ലാത്തവരാണെന്നും കാണിച്ചു ഇപ്പോഴത്തെ യാക്കോബായ പാത്രിയർക്കീസ്സിലെ പരസ്യക്കല്പന മൂലം യാക്കോബായ സഭാംഗങ്ങളെയേവരേയും അക്കാലത്തുതന്നെ തെയ്യപ്പെടുത്തുകയുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഇതിനാൽ വിശേഷിച്ചും നാം യാക്കോബായ സഭയിൽപ്പെട്ട മെത്രാന്മാരെ വിശദമാകുന്നതുപോലെതന്നെ, യാതൊരു വക ശൽയസായും ഉടമ്പടിയും നമ്മോടു ചോദിക്കാതെയും നാം കൊടുക്കാതെയും നമ്മുടെ മെത്രാൻസ്ഥാനാഭിഷേകം നടന്നിട്ടുള്ളതിനാൽ, നമുക്കു സ്ഥാനം നൽകിയ കത്തോലിക്കോസ്സിനും നാം അധീനനായിരിക്കുന്നില്ലെന്നു വ്യക്തപ്പെടുത്തേണ്ടല്ലോ. മാർപാപ്പാതിരുമനസ്സിലെ പാമാധികാരത്തെ സമ്മതിക്കുകയും അദ്ദേഹത്തെ അനുസരിക്കുകയും ചെയ്യാത്ത രൊളെ റോമൻകത്തോലിക്കനാണെന്നു പറയാൻ പാടില്ലെങ്കിൽ നാം യാക്കോബായക്കാരനാണെന്നോ, പൌരസ്ത്യകത്തോലിക്കോസിനു അധീനനാണെന്നോ സങ്കല്പിക്കുവാൻ പാടുള്ളതല്ല. ആംഗ്ലിക്കൻസഭയിൽപ്പെട്ട (Church of England)

ഹൈച്ചർച്ച്മാൻ (High Churchmen) റോമൻകത്തോലിക്സ് ഉപയോഗിക്കുന്ന പ്രാർത്ഥനാപുസ്തകങ്ങൾ ആരാധനാക്രമങ്ങൾ ആദിയായ ഉപയോഗിക്കുന്നുണ്ടെന്നുള്ള ന്യായമാത്രത്താൽ റോമൻ കത്തോലിക്സ് ആവുകയില്ലെങ്കിൽ, യാക്കോബായ സഭയിൽ നടപ്പുള്ള ഇന്നയിന്ന പുസ്തകങ്ങൾ ഉപയോഗിക്കുന്നവരാണെന്നുള്ള ന്യായത്തിന്മേൽ രണ്ടാമത്തെ കത്തോലിക്കോസിനേയോ ഇപ്പോഴത്തെ കത്തോലിക്കോസിനേയോ, പരേതനായ യൂയാക്സിം മെത്രാപ്പോലീത്തായേയോ നമ്മെത്തന്നെയോ യാക്കോബായ സഭാംഗങ്ങളാകുവാൻ ആരും സാഹസപ്പെടുകയില്ലെന്നാണ്. നമ്മുടെ വിശ്വാസം ഏതെങ്കിലും ഒരു സഭയുടെ പരമാധികാരിയെ വഴങ്ങാത്ത ഓരോ ആ സഭയുടെ അംഗമാക്കുവാൻ സാധ്യമല്ലെങ്കിൽ യാക്കോബായ പാത്രിയർക്കീസിന്റെ പരമാധികാരത്തെ സമ്മതിക്കത്തേയും ഇന്നേയോളം അദ്ദേഹത്താൽ സ്വീകരിക്കപ്പെടാത്തേയും മിരിക്കുന്ന ഞങ്ങളെ എങ്ങിനെയാണ് യാക്കോബായക്കാരാക്കിത്തീർക്കുകയെന്നു നമുക്കു മനസ്സിലാകുന്നതേയില്ല.

ബഹുനിയുടെ സ്ഥാപകനായ നാം മുൻപുപറഞ്ഞുപോയ പല പല സംഭവങ്ങളോലും യഥാർത്ഥന്യായങ്ങളോലും സർവ്വസ്വതന്ത്രനാണെന്നു, ഇപ്പോഴല്ല എത്രയോ സംഭവങ്ങളായി പ്രസ്താവിച്ചു വരാറുള്ളതാണു. എന്നു തന്നെയല്ല, നാം മെത്രാനായി അദ്ദേഹം പ്രാപിച്ച 1925 മെയ് 1-ാം തീയതിയാകുന്ന ആ സൂദിനാഴിയിൽ പേ. ലും - നമ്മെ അദ്ദേഹം ചെല്ല അന്നത്തെ കത്തോലിക്കോസിന്റെയും ഇപ്പോഴത്തെ കത്തോലിക്കോസിന്റെയും അന്നത്തെ

മാർ (പുന്നൂസ്) ഗ്രിഗോറിയോസ് മെത്രാപ്പോലീത്തായു  
 ടേയും പരേതനായ മാർ യൂയാക്കീം ഈയാനിയോസ് മെ  
 ത്രാപ്പോലീത്തായുടേയും ആഭിമുഖ്യത്തിലും അനേകസഹ  
 സ്രം ജനങ്ങളുടെ സാന്നിദ്ധ്യത്തിലുമായി കൂടിയ വമ്പിച്ച  
 ആ മഹായോഗത്തിൽ വെച്ചുതന്നെ—ബഥനി സർവ്വ  
 സ്വതന്ത്രമാണെന്നു വ്യക്തമായി നാം പ്രസംഗിക്കുകയു  
 ണ്ടായിട്ടുണ്ടല്ലോ. നമ്മെ അനുമോദിപ്പാനായി കൂടപ്പെട്ട  
 ആ യോഗത്തിലെ സഭസ്യക്കേന്ദ്രം ബഥനിയെപ്പറ്റി  
 അപ്പോൾ വിശേഷിച്ചും സൂക്ഷ്മജ്ഞാനം സിദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ടാ  
 യിരിക്കണമെന്നാണു നമുക്കു ഇപ്പോഴുമുള്ള പ്രബലമായ  
 വിശ്വാസം. പ്രസ്തുതപ്രസംഗം ആയിടെ വർത്തമാനപ  
 ത്രങ്ങളിൽ ഖണ്ഡശ്ശഃ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിരുന്നതിനു പുറ  
 മെ, അതു ബഥനിജീഹ്വയായ “ബഥനി മാസിക”യിൽ  
 ഉദ്ധരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണു. എന്നുതന്നെയുമല്ല,  
 ആ പ്രസംഗം ഒരു ലഘു പുസ്തകരൂപത്തിൽ അക്കാലത്തു  
 തന്നെ അച്ചടിപ്പിച്ചു പലർക്കുമായി വിതരണം ചെയ്തയ്യു  
 മ്പോണ്ടായിട്ടുണ്ടു. ഇങ്ങിനെ കേരളത്തിലെവിടെയും പ്രചുര  
 പ്രചാരം സിദ്ധിച്ചിട്ടുള്ളതും, 1925 മെയ് 1-ാം തീയതി  
 കൂടപ്പെട്ട മഹായോഗത്തിലെ ശ്രോതാക്കൾ തുടരതക്കു  
 റെ നടത്തിയ ഹസ്തതാഡനങ്ങളാൽ സാദരം ചെയ്യിക്കോ  
 ന്നതുമായ ആ പ്രസംഗത്തിൽ ബഥനിയുടെ സർവ്വ സ്വ  
 തന്ത്ര്യത്തെപ്പറ്റി നാം പറഞ്ഞിട്ടുള്ള ഭാഗങ്ങൾ ഇവിടെ  
 ഇപ്പോൾ ആ പർത്തിച്ചുദ്ധരിക്കുന്നതു അ സംഗതമാവുകയി  
 ല്ലല്ലോ. “ബഥന്യാശ്രമം സ്വതന്ത്രമായി സ്ഥാപിക്കപ്പെ  
 ട്തിട്ടുള്ള ഒരു ധർമ്മ സ്ഥാപനമാണു. ബഥന്യാശ്രമം പരോ  
 പകാരാത്മങ്ങളായ പുണ്യവേലകൾ ചെയ്യാൻ തുടങ്ങി

സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ള ധർമ്മസ്ഥാപനമാകുന്നു. ആശ്രമത്തിലാകട്ടെ, ആശ്രമസ്വത്തുക്കളിന്മേലാകട്ടെ പാത്രീയക്കീസിനു യാതൊരു അധികാരവും ഇല്ലാത്ത സ്ഥിതിയിലത്രെ ആശ്രമം സ്ഥാപിച്ചിരിക്കുന്നത്. ആശ്രമംഗങ്ങളിൽ ഒന്നോ അധികമോ ആളുകൾ തങ്ങളുടെ സ്വന്തനിലയിൽ പാത്രീയക്കീസിന്റെ മേലധികാരം സ്വീകരിക്കുന്നവരായി ഉണ്ടായിരുന്നിരിക്കട്ടെ; അങ്ങിനെ വന്നാൽ തൻമൂലം ആശ്രമപദത്തിന്മേലാവട്ടെ ആശ്രമസ്വത്തുക്കളിന്മേലാവട്ടെ പാത്രീയക്കീസിനു യാതൊരു അധികാരവും ഉണ്ടാകാൻ പാടില്ലെന്നുള്ള വ്യവസ്ഥ ഞങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്.”

1928-ൽ (കൊല്ലം 1103) രണ്ടാമത്തെ കാതോലിക്കോസ് നിയോഗം പ്രാപിച്ചതോടുകൂടിത്തന്നെ മുൻപറഞ്ഞ മാർ ഗീവർഗീസ് ഗ്രീഗോറിയോസു മെത്രാപ്പോലീത്താ കാതോലിക്കോസായി അധികാരമേറ്റു. ഈ സ്ഥാനാരോഹണത്തിലും ഇപ്പോഴത്തെ ഏലിയാസ് പാത്രീയക്കീസിന്റെ അനുമതി ചോദിക്കുകയോ അദ്ദേഹം സന്നിഹിതനാവുകയോ ഉണ്ടായില്ല. അതിനാൽ ഈ മൂന്നാമത്തെ കാതോലിക്കോസ് സ്ഥാനാരോഹണവും യാക്കോബായ സഭയിൽ നടന്നതാണെന്നു സമത്മിക്കാവതല്ലല്ലോ. ഈ മൂന്നാമത്തെ കാതോലിക്കോസ് മെത്രാനായി അബ്ബേമ്ഗീഹോ പാത്രീയക്കീസിൽനിന്നു സ്ഥാനമേറിയുടൻതന്നെ ഓത്തോഡക്സ് സഭയുടെ സ്ഥാപകനും ഭരണാധികാരിയുമായി പ്രത്യക്ഷപ്പെടുകയും, ആ സഭയുടെ ഭൗതികലേക്കായി പള്ളികൾ സ്ഥാപിക്കുകയും പട്ടക്കാറെ സ്ഥാനം കൊടുത്തു നിയമിച്ചുകയും ചെയ്തിട്ടു

ഉള്ള ഭേദമാണെന്നു നാം ഗ്രഹിച്ചിരിക്കേണ്ടതുണ്ടു. ഇതി  
 നു പട്ടക്കാർ പട്ടം കൊടുത്തപ്പോൾ ഇദ്ദേഹം അവർ  
 നൽകിയ സ്ഥാനപത്രവും, പള്ളികൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതി  
 ലേക്കു ഗവണ്മെന്റുണ്ടാക്കിയ സിദ്ധിക്കേണ്ടതിനുവേണ്ടി അ  
 ദ്ദേഹം ഗവണ്മെന്റിൽ സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ള അപേക്ഷകളും മ  
 തിയായ ലക്ഷ്യങ്ങളത്രെ. ഇവയെല്ലാറ്റിനും പുറമെ,  
 1925 1100-ാം ആണ്ടിൽ ഫയൽ ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതും, ഇതു  
 വരെയും പത്രവസാനിച്ചിട്ടില്ലാത്തതുമായ കോട്ടയം ചെ  
 റിയ പള്ളിക്കേസിൽ ഓത്തോഡക്സ് സഭക്കും അതിന്റെ  
 സ്ഥാപകനും യാദോബായ സഭയുമായി യാതൊരു ബ  
 സ്സവുമില്ലാത്തതുകൊണ്ടു പുസ്തുത സഭയുടേയും അതിന്റെ  
 സ്ഥാപകന്റെയും അനുയായികളായ പ്രതികളെ കോട്ട  
 യം ചെറിയ പള്ളിയിടവകയിൽനിന്നു ഒഴിക്കണമെന്ന  
 കാണിച്ചു പാത്രീയർക്കീസു പക്ഷത്തുള്ള പള്ളിക്കൈക്കാ  
 രൻ കൊടുത്തിട്ടുള്ള കേസുതന്നെ മൂന്നാമത്തെ കാരോലി  
 കോസിന്റെ യഥാർത്ഥനിലയെ വ്യക്തപ്പെടുത്തുന്നതു  
 മൂണ്ടു.

മൂന്നാമത്തെ കാരോലിക്കോസിന്റെ സ്ഥാനാഭി  
 രംഭകകർമ്മത്തിൽ നാം സംബന്ധിച്ചിരുന്നു. അപ്പോൾ  
 മലങ്കര ഇടവകയുടെ മാർ ദീവന്നാസ്യോസ് മെത്രാപ്പോ  
 ലീത്തായുടേയും സാന്നിധ്യസഹകരണം ഉണ്ടായിരുന്ന  
 തായി ഇവിടെ പറയേണ്ടതുണ്ടു. മൂന്നാമതവസരത്തിൽ  
 നാം പറഞ്ഞിട്ടുള്ള പ്രകാരം വട്ടിപ്പണക്കേസിൽ അപജ  
 യം നേരിട്ടേഴുന്ന പള്ളി (ണ്ടാമത്തെ) കാരോലി  
 കോസിന്റെ സ്ഥാനാഭിരംഭത്തിൽ നിസ്സഹകരണ  
 മനസ്സിലുള്ള മലങ്കര മെത്രാപ്പോലീത്തയുടെ ഇടയ്ക്കുള്ള സ

രത്തിൽ സംബന്ധിച്ചാൻ സമ്മതമുണ്ടായതു റിവിഷൻ അപ്പീൽ മുഖേന വട്ടിപ്പണക്കേസിൽ വിജയം പ്രാപിച്ചതിനാലായിരുന്നുവെന്നു അനുമാനിക്കാവുന്നതത്രെ. മൂന്നാമത്തെ കാരോലിനക്കോസിന്റെ സ്ഥാനാരോചനത്തിന്നു സപ്തം മുന്പായി ഉണ്ടായ ആ കേസിലെ പത്മപുരം വിധിയിൽ, മലങ്കര മെത്രാപ്പോലീത്തയായ് അദ്ദേഹത്തെ അബ്ബുള്ളാ പാത്രിയർക്കീസു സ്ഥാനഭ്രംശം ചെയ്തതു സാധാരണ നീതിയെ (Natural Justice) അതിലംഘിച്ചുള്ളതായ ഒരു പ്രവൃത്തിയായിരുന്നുവെന്നു തീരുമാനിക്കപ്പെട്ടിരുന്നു. പ്രസ്തുത വിധിമൂലം കോടതി നിയമത്തെ സംബന്ധിച്ചുടത്തോളം സ്ഥാനഭ്രംശത്തിൽനിന്നു വിമുക്തനായെങ്കിലും, യാക്കോബായ പാത്രിയർക്കീസിനാൽ ന്യായമായി വാഴിക്കപ്പെട്ട്, മലങ്കര യാക്കോബായ അസോസിയേഷൻ കമ്മിറ്റിയാൽ അംഗീകരിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന സാക്ഷാൽ യാക്കോബായ മലങ്കര മെത്രാപ്പോലീത്തയായി അദ്ദേഹം കോടതിയാൽ പരിഗണിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന സ്ഥിതിക്കു, അബ്ബേദ്യം ശീമോ പാത്രിയർക്കീസിന്റെ അനുശാസനത്തെ നിഷേധിച്ചും, യാക്കോബായ പാത്രിയർക്കീസിന്റെ സഹകരണമൊ അനുമാനിയൊ കൂടാതെയും അദ്ദേഹത്താൽ ബഹിഷ്കരിക്കപ്പെട്ടവർ ചേർന്നു നടത്തുന്ന ഒരു കമ്മിറ്റിയിൽ, മലങ്കര മെത്രാപ്പോലീത്തയായ അദ്ദേഹം സംബന്ധിച്ചിട്ടുള്ള പാത്രിയർക്കീസിനെ അനാദരിച്ചും അപഗണിച്ചുമായിരുന്നു എന്നു അദ്ദേഹത്തിന്റെ ശത്രുക്കൾ വാദിക്കുന്നുണ്ടെന്നു നമുക്കറിയാം. മലങ്കര യാക്കോബായ സഭയിലെ മെത്രാന്മാരായി യാക്കോബായ പാത്രിയർക്കീസിന്റെ പരമാധികാരത്തെ സ



മതിക്കുന്നവരായി, മലങ്കര മെത്രാപ്പോലീത്തായോടു കൂടി ആകെ അഞ്ചു മെത്രാന്മാർ അപ്പോൾ ഉണ്ടായിരുന്നതിൽ പ്രസ്തുത മലങ്കര മെത്രാപ്പോലീത്താ മാത്രമേ പാത്രീയ ക്ലീസിനാൽ ബഹിഷ്കൃതമായി യോജിച്ചു പാത്രീയ ക്ലീസിനെ അധഗണിച്ചു ചെയ്ത ആ കർമ്മത്തിൽ സംബന്ധി ക്കുകയുണ്ടായുള്ളൂവെന്നും, ശേഷം 4 മെത്രാന്മാരും പാത്രീയ ക്ലീസും പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തിയെ പ്രതിഷേധിക്കുകയാണുണ്ടായതു എന്നും ഏവരും ഗ്രഹിച്ചിട്ടുള്ളതാണല്ലോ.

മൂന്നാമത്തെ കാര്യം കാരോലിനോസിന്റെ സ്ഥാനാവരോഹണ സുദിനത്തീർത്ഥത്തെ, അതുവരെ ബഹുനിയമകരമായ മെത്രാനെന്തെങ്കിലും നിലയിൽ അറിയപ്പെട്ടുവന്നിരുന്ന നാം മെത്രാപ്പോലീത്താ പദത്തിൽ അധരോധിക്കപ്പെട്ടു. ആ സമയത്തും യാതൊരു ശൽക്കുമുണ്ടായും നമ്മോടു ചോദിക്കുകയോ നാം കൊടുക്കുകയോ ഉണ്ടായിട്ടില്ല. പിറ്റേ ദിവസം നവീന കാരോലിനോസും മലങ്കര മെത്രാപ്പോലീത്തായും നാം കൂടി ബഹുനിയമകരമായ യാക്കോബ് റമ്പാനെ മാർ തിയോഫിലോസ് എന്ന പേരിൽ ബഹുനിയമകരമായും, കരിമാക്കോസ് റമ്പാനെ മാർ ഗ്രീഗോറിയോസ് എന്ന പേരിൽ കാരോലിനോസിന്റെ കീഴിലുള്ള കോട്ടയം ഭദ്രാസനയിൽ ചെങ്കുമെത്രാനായും അഭിഷേകം ചെയ്തു. കറെ കാലം കഴിഞ്ഞതിന്റെ ശേഷം ബഹുനിയമകരമായ മെത്രാനായി അറിയപ്പെട്ട മാർ തിയോഫിലോസിനെ ബഹുനിയമകരമായ തിരുവല്ലാ മെത്രാൻ എന്ന പേരിൽ നമ്മുടെ സഹായിയായി നാം നിയമിച്ചു. ഇതിലേക്കു കാരോലിനോസിന്റെ റമ്പാനെ, മലങ്കര മെത്രാപ്പോലീത്തായുടെയോ അനുമതിയും അനുവാദവും അപേക്ഷി

യമല്ലെന്ന് ഇവിടെ വിശദീകരിക്കേണ്ടതില്ലല്ലോ. ഇദ്ദേഹവും സ്ഥാനാഭിഷേകം പ്രാപിച്ചപ്പോൾ പാത്രീയർക്കിസിന്റേറയൊ കാരോലിനോസിന്റേറയൊ മേലധികാരം സ്വീകരിക്കുന്നതായ യാതൊരു ഉടമ്പടിയും കൊടുക്കുകയുണ്ടായില്ലെന്നുള്ളതും പ്രസ്താവ്യമത്രേ.

ഈ ഘട്ടത്തിൽ ബഥനിപ്പള്ളികളുടെ സർവ്വ സ്വത്തുടൈപ്പറ്റിയും ഇവിടെ വ്യക്തപ്പെടുത്തേണ്ടതായി വന്നിരിക്കുന്നു. ബഥനി മെത്രാൻ എന്ന പേരിൽ (1925-ൽ) നാം സ്ഥാനാഭിഷേകം പ്രാപിച്ചതോടുകൂടിയാണു നാം ബഥനി മിഷ്യൻ സ്ഥാപിച്ചതെന്നും, അതിനെ തുടർന്നാണു ബഥനി മിഷ്യൻ വകയായി പള്ളികൾ സ്ഥാപിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതെന്നും ഇവിടെ പറയേണ്ടതുണ്ടു. ബഥനിപ്പള്ളികൾ സ്ഥാപിക്കുന്ന വിഷയത്തിലെല്ലാ, അവയെ ഭരിക്കുന്നതിലും, അവയ്ക്കു പട്ടക്കാരെ നിയമിയ്ക്കുന്നതിലും നാമും നമ്മുടെ സഹോദരൻ അഥവാ സഹായി ആയ മാർ തിയോഫീലോസ് മെത്രാനും യത്നിക്കുകയും ക്രേശിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുള്ളതല്ലാതെ മറ്റൊരു മെത്രാനോ മെത്രാപ്പോലീത്തായോ അഥവാ കാരോലിനോസിനേയോ യാതൊന്നും ചെയ്തിട്ടില്ലെന്നും അവർക്കും അതിന്നു ബാധ്യതയില്ലെന്നും ഉള്ള സത്യം ഇവിടെ വിശദപ്പെടുത്തേണ്ടതില്ലല്ലോ. ബഥനിപ്പള്ളികളിലെ പട്ടക്കാരെ പട്ടം കൊടുത്തു നിയമിച്ചിട്ടുള്ളതു നാം ഏകനോരൾ മാത്രമൊ നമ്മുടെ ഹിതാനുസരണം നമ്മുടെ സഹോദരൻ ബിഷപ്പോ ആകുന്നു, മറ്റൊരുമല്ല.

ചില അവസരങ്ങളിൽ നാമും നമ്മുടെ അനുവാദപ്രകാരം ബഥനി പട്ടക്കാരും യാക്കോബായ പള്ളികളിൽ

ൽ പോകയും അവിടെ മതകർമ്മങ്ങൾ അനുഷ്ഠിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുള്ള വിധത്തിൽത്തന്നെ നമ്മുടെയോ നമ്മുടെ സഹൃദന്മാർ മെത്രാന്മാർക്കോ അറിയാതെ അനുമാനിയോടും കൂടിയോ നമ്മുടെ പട്ടണങ്ങളുടെ മധ്യപ്രദേശത്തോ അന്യപട്ടണങ്ങൾ നമ്മുടെ കീഴിലുള്ള ബന്ധനപ്പള്ളികളിലും വന്നു കർമ്മങ്ങൾ നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. തൊഴിയുൾ സഭക്കാരും മാർത്തോമ്മാ സഭക്കാരും തമ്മിൽ എങ്ങിനെയോ അതുപോലെയാണു ഇതെന്നല്ലാതെ സ്വതന്ത്രമായി ഓരോ സഭയ്ക്കുമുള്ള സ്വതന്ത്ര്യത്തെ ഹനിക്കത്തക്കതാണെന്നു സമർത്ഥിക്കാൻ പാടുള്ളതല്ലല്ലോ. മുന്നവസരത്തിൽ നാം പഠിഞ്ഞതുപോലെ, യാക്കോബായ സഭയുടേയോ ഓരോരുത്തർക്കും സഭയുടേയോ എന്നല്ല മറ്റു ഏതെങ്കിലുമൊരു സഭയുടേയോ ആവട്ടെ, പ്രാർത്ഥനാപുസ്തകങ്ങളോ ആരാധനാക്രമങ്ങളോ തൊഴിയുൾ സഭക്കാരോ, ബന്ധനിക്കാരോ ഉപയോഗിക്കണമെന്നുള്ള ന്യായത്തിന്മേൽ തൊഴിയുൾ പള്ളികളുടേയോ ബന്ധനപ്പള്ളികളുടേയോ ഉടമാവകാശം വ്യതിചലിക്കപ്പെടുന്നതല്ല. യാക്കോബായ സഭയിൽ നടപ്പുള്ള ചില പുസ്തകങ്ങൾ ബന്ധനപ്പള്ളികളിൽ ഉപയോഗിച്ചുവരുന്നതെന്നുള്ളതു ശരിതന്നെ. എന്നാൽ യാക്കോബായ സഭയിൽ നടപ്പില്ലാത്തതും ബന്ധനപ്പള്ളികളിൽ മാത്രം ഉപയോഗിച്ചുവരുന്നവയുമായ പല പുസ്തകങ്ങളുമുണ്ടെന്നുള്ളതു പ്രസ്താവിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. കാലത്തും ഉച്ചയ്ക്കും, സന്ധ്യയ്ക്കും ബന്ധനപ്പള്ളികളിൽ ഉപയോഗിച്ചുവരുന്നതും പ്രത്യേകം ചില പ്രാർത്ഥനകൾ അടങ്ങിയതുമായ "ഹാർട്ട്വപ്രാർത്ഥന" എന്ന പുസ്തകം നിങ്ങളിൽ പലർക്കും അപരിചിതമല്ലല്ലോ. ബന്ധനിക സാധാ

രണ നമസ്കാരപുസ്തകത്തിന്നാവട്ടേ, ബഥനി വക കഷ്ടാ  
 നഭവാഴ്ചയിലെ പ്രാർത്ഥനാപുസ്തകത്തിന്നാവട്ടേ, ബഥനി  
 വക നോമ്പുകാലത്തെ നമസ്കാരപുസ്തകത്തിന്നാവട്ടേ, ഇ  
 തുപോലെ പേറേയും പലപല പുസ്തകങ്ങൾക്കുമോവട്ടേ,  
 ഇന്നേയോളവും യാക്കോബായ മേത്രാന്മാരുടെ അംഗീക  
 രണം ലഭിക്കാതിരിക്കുക മൂലം യാക്കോബായ പള്ളികളി  
 ൽ പ്രവേശനം ലഭിക്കുകയുണ്ടായിട്ടില്ല. "ആരാധനാസ  
 ഘായി" എന്ന പേരിൽ ബഥനിയിൽനിന്നു പ്രസിദ്ധീക  
 രിച്ചിട്ടുള്ള പുസ്തകത്തിൽ വിവരിച്ചിരിക്കുന്ന സമ്പ്രദായ  
 ത്തിലല്ലാ യാക്കോബായ പള്ളികളിൽ ആരാധനകൾ നട  
 ത്തിവരുമാറുള്ളതു. "യൽദോഗീതങ്ങൾ," "കഷ്ടാനഭവാഴ്ച  
 യിലെ കൌമാകൾ" മുതലായവയെല്ലാം ബഥനിയിൽ  
 നിന്നു പ്രത്യേകം അച്ചടിപ്പിച്ചു ബഥനിപ്പള്ളികളിൽ ഉ  
 പയോഗിച്ചു വരുന്നവയും ഇവയ്ക്കൊന്നിന്നും യാക്കോബാ  
 യ സഭയിലെ മതാഭ്യക്ഷന്മാരുടെ ശ്രേഷ്ഠാനുമതി ലഭി  
 ക്കായാൽ ആ സഭയിൽ പ്രവേശനം ഉണ്ടായിട്ടില്ലാത്ത  
 വയുമത്രേ. ആരാധനാക്രമങ്ങളെ അപേക്ഷിച്ചേടത്തോ  
 ളും ബഥനിപ്പള്ളികളിലും യാക്കോബായ പള്ളികളിലും  
 നടത്തപ്പെടുന്നവയുടെ തമ്മിൽ വ്യത്യാസമുണ്ടെന്നു നിഷ  
 ങ്കതയെന്ന ബോധ്യം വന്നിരിക്കാവുന്നതാണ്. ബഥ  
 നിപ്പള്ളികൾ ഏതിലും മാമോദീസാതൊട്ടി (Baptismal  
 font) പള്ളിയുടെ മദ്ധ്യഭാഗത്തായും, പ്രത്യുത യാക്കോബാ  
 യ പള്ളികളിലാണെങ്കിൽ അതു തെക്കേ ഭിത്തിയോടടു  
 പ്പിച്ചും സ്ഥാപിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുകയാൽ പ്രഥമ വീക്ഷണ  
 ത്തിൽ തന്നെ രണ്ടു പള്ളികളേയും തിരിച്ചറിയുന്നതിന്നു  
 ആർക്കും പ്രയാസമുള്ളതല്ല. ഇവയ്ക്കൊന്നിന്നും പ്രവേശനം

7.

ബഥനിപ്പള്ളികളിൽ നടപ്പുള്ളവകാരം ബഥനിപ്പട്ടക്കാ  
രപ്പോലെ യാക്കോബായ സഭയിലെ പട്ടക്കാർ ദൈനം  
ദിനം വി: കർബ്ബാന അനുഭവിക്കുകയോ ദിനംതോറും  
വി: കർബ്ബാന ചൊല്ലുകയോ പതിവുള്ളതല്ല.

സ്വന്തം കയ്യിൽനിന്നു പണമിറക്കിയും, പലിശ  
യിന്മേൽ കടം വാങ്ങിയും, നമ്മുടെ അഭീഷ്ടാനുസാരം വ്യ  
യം ചെയ്യണമെന്നും ചില സന്ദർഭങ്ങൾ നമ്മുടെ നൽ  
കിയ സംഭാവനകളെ ഉപയോഗപ്പെടുത്തിയും സ്ഥാപി  
ച്ചിട്ടുള്ളവയാണ് ബഥനിപ്പള്ളികൾ എന്ന പരമാർത്ഥം  
അറിയാത്തവരായി ആരുംതന്നെ ഇവിടെ സന്നിഹിത  
രായിട്ടുള്ളതായി നമ്മുടെ തോന്നുന്നില്ല. ഓരോ ബഥനി  
പ്പള്ളിയും നമ്മുടെയോ നമ്മുടെ സഹൃദന്മാർ മെത്രാന്മാർ  
യോ പേരിൽ മാത്രം തീരാശാരമുള്ള സ്ഥലത്തു ഗവൺമെ  
ണ്ടനുമതി വാങ്ങി സ്ഥാപിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതത്രേ. രണ്ടു  
ന്നു സംവത്സരങ്ങൾക്കു മുമ്പു ഒരു ബഥനിപ്പള്ളിക്കുവേണ്ടി  
ഗവൺമെണ്ടനുമതി ആവശ്യപ്പെട്ടപ്പോൾ നമ്മുടെ ലഭിച്ച  
ഉത്തരവിൽ, യാക്കോബായ സഭയിൽപ്പെട്ട ബഥനിപ്പ  
ള്ളി സ്ഥാപിക്കുന്നതിന്നു അനുവാദം നൽകിയിരിക്കുന്നു  
എന്നു നാം എഴുതിക്കൊണ്ടുകയറുകയായി. തൽഫലം ത  
ന്നെ ഗവൺമെണ്ടിന്നു പററിപ്പോയ അബദ്ധത്തെ മൂണ്ടി  
ക്കാനിച്ചുകൊണ്ടു ബഥനിപ്പട്ടം യാക്കോബായ സഭയ്ക്കു ത  
മ്മിൽ കാര്യമായ ബന്ധമില്ലെന്നു അപേക്ഷകനെക്കൊ  
ണ്ടു ഉടൻ നാം എഴുതി അയച്ചിട്ടു. അന്നത്തെ ആ ക  
ത്തും, അതിന്നനുസരണമായി ഗവൺമെണ്ടിൽ നിന്നു തിരി  
ത്തി അയച്ച ഉത്തരവും നോക്കുന്നതായാൽ തന്നെയും ബ  
ഥനിപ്പള്ളികളുടെ സ്ഥാപനത്തിൽ പോലുമുള്ള സ്ഥാ

തന്ത്രം നന്നായി കാണാവുന്നതാണ്: പ്രസ്തുത പള്ളി കരകളെ ഓരോന്നിനും ശിലാപ്രതിഷ്ഠ ചെയ്തിട്ടുള്ളതും അവയെ ക്രമം ചെയ്തിട്ടുള്ളതും, അവയിൽ ഓരോന്നിലും പ്രഥമമായി വി: കബാന ചൊല്ലിയിട്ടുള്ളതും നാം തന്നെ. ഈ വിധത്തിൽ പോലും മററാക്കും വിരോധം ചെയ്യാനോ അവകാശവാദം പുറപ്പെടുവിക്കാനോ കഴിവുള്ളതല്ല. നമ്മുടെയും നമ്മുടെ സഹൃദയൻമാർ തീയോഫീലോസ് മെത്രാൻറയും മാത്രം ഭരണാധികാരത്തിൽ ഇന്നേയോളം സ്ഥിതിചെയ്യുന്ന ബഹുനിപ്പള്ളികളിലെ ഭരണസമ്പ്രദായത്തെ ഗൗരവിക്കുന്ന പക്ഷവും യാക്കോബായ പള്ളികളേയോ മറ്റോ അപേക്ഷിച്ച്, അതിലും ചില ഗണ്യമായ വ്യത്യാസങ്ങൾ ഉള്ളതായി കാണാം. ബഹുനിപ്പള്ളികൾക്കു യാക്കോബായ പള്ളികൾക്കുള്ളതുപോലെ കൈക്കാരന്മാരായി യാതൊരു അധികാരികളേയും നിയമിക്കുക പതിവുള്ളതല്ല. ഓരോ പള്ളിയ്ക്കും നാം ഓരോ വികാരിമാരെ നിയമിക്കുകയും, അവരുടെ സഹായാത്ഥരായി ചില പള്ളികളിൽ മാത്രം മാനേജർമാരെ ഏല്പിക്കുകയുമെ ചെയ്തുകൊണ്ടിട്ടുള്ളു. ആരാധനയിൽ സംബന്ധിക്കുന്ന ജനങ്ങളിൽ ആകർഷണ പള്ളിസ്വത്തു സംബന്ധിച്ചും ഭരണമിടപെട്ട കാര്യങ്ങളിലും യാതൊരു കർത്തവ്യവുമില്ലാത്ത വിധത്തിലത്രേ ബഹുനിപ്പള്ളികളുടെ ഭരണഘടനയെ നാം രൂപീകരിച്ചിട്ടുള്ളതു. രേഖാമൂലമായ അപേക്ഷ ക്രമം യാക്കോബായ സഭയിലോ മാർത്തോമാ സഭയിലോ മറ്റേതെങ്കിലും സഭയിലോ ഉൾപ്പെട്ട ആരേയും ഏതെങ്കിലും ഒരു ബഹുനിപ്പള്ളിയുടെ അംഗമായി ചേർക്കാൻ നിഷ്ഠാമുള്ളതല്ല. ഈ വിധത്തില

ത്രെ ബഥനീപ്പള്ളികൾക്കു ഇടവകാംഗങ്ങൾ ഉണ്ടായിട്ടുള്ളതു. ഇടവകാംഗങ്ങളായി ആരേയും ചേർക്കാതെ മനുഷ്യരിൽ ദൈവഭക്തി കൈവരത്തക്കവണ്ണം അവിടവിടെയായി ബഥനീവക മിഷ്യൻ പള്ളികളും നാം സ്ഥാപിക്കുകയുണ്ടായിട്ടുണ്ടു. യാക്കോബായ പള്ളികളിലും മാർത്തോമാ പള്ളികളിലും മറ്റും മാമോദീസ (Baptism) വിവാഹം ആദിയായ മതകർമ്മങ്ങൾ (Sacramental Services) പ്രതിഫലം വാങ്ങാറുള്ളതുപോലെയുള്ള നടവടിയൊന്നും ബഥനീപ്പള്ളികളിൽ പതിവുള്ളതല്ല.

ബഥനീയുടേയും നമ്മുടേയും സ്വതന്ത്രനിലയെ പ്രത്യക്ഷപ്പെടുത്തുമാറ് ഇതിലധികം ഇപ്പോൾ പ്രസ്താവിക്കേണ്ടതായാവാശ്ചരില്ല. മലങ്കര യാക്കോബായ സഭയുടെ പരമാധികാരി പാത്രീയർക്കീസും, അതിന്റെ കേരളത്തിലെ ഭരണീയ ഭരണാധികാരികൾ മലങ്കര മെത്രാന്മാർക്കീസായും ശേഷം മെത്രാന്മാരുമാണെന്നും, ഓരോത്താഡസ്റ്റ് സഭയുടെ സ്ഥാപകനും ഭരണകർത്താവും ഇപ്പോഴത്തെ കാതോലിക്കോസുമാണെന്നും, സർവ്വസ്വതന്ത്രമായ ബഥനീയുടെ സ്ഥാപകനും ഭരണകർത്താവുമായ നാം മേല്പറഞ്ഞവരുമായി അഭിമുഖ സംഭാഷണം നടത്തുകയോ, ഒരുമിച്ചു താമസിക്കുകയോ, ഒരുമിച്ചു തന്നെ ഭക്ഷിക്കുകയോ, ഒത്തൊരുമിച്ചു പ്രാർത്ഥിക്കുകയോ, ഒരുമിച്ചു സഞ്ചരിക്കുകയോ മറ്റോ ചെയ്തിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ നമ്മുടേയും മേല്പറയപ്പെട്ടവരുടേയും ആ വക സൗഹൃദപൂർവ്വമായ പൈതൃകം നിമിത്തം യാക്കോബായ സഭയുടേയും ഓരോത്താഡസ്റ്റ് സഭയുടേയും സ്ഥാപനജംഗമസ്വത്തുക്കൾ ബഥനീയുടേതാവുകയും അവയ്ക്കൊരോന്നിനുമുള്ള സ്വതന്ത്രസ്വഭാവം

സ്വാതന്ത്ര്യം നഷ്ടപ്പെടുകയോ സർവ്വസ്വതന്ത്രമായ ബന്ധനവും അതിന്റെ സ്ഥാപനങ്ങളും യാക്കോബായ സഭയിലേക്കോ ഓത്തോഡസ്സു സഭയിലേക്കോ ഷെകിപ്പോകയോ ചെയ്യാൻ ഇടയുള്ളതല്ലല്ലോ. യക്കോബായ പാത്രിയർക്കീസ്സിനാവട്ടേ, ഓത്തോഡസ്സ് നഭയുടെ കാതോലിക്കോസ്സിനാവട്ടേ, മലങ്കര മെത്രാപ്പോലീത്തായോ മറ്റു മെത്രാന്മാക്കോ ആവട്ടെ യാതൊരു ചക അധികാര കർത്തവ്യവും അവകാശവും ഇല്ലാത്തവിധം ബന്ധനവും അതിന്റെ സ്ഥാപനമായ നാമും സ്വന്തസമീപമായ സർവ്വസ്വാതന്ത്ര്യത്തെ ഇന്നേയോളവും പരിരക്ഷിക്കുകയും പരിപാലിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ടു്. ബന്ധനിയെ അടുത്തറിഞ്ഞിട്ടുള്ള സകലമാനപേരിടം ഈ യാഥാർത്ഥ്യം വേണ്ടപോലെ അറിയാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ള സ്ഥിതിക്കു്, നമ്മുടെ ഗുരുവും അഭ്യർത്ഥനാശംസിയുമായ മലങ്കര മെത്രാപ്പോലീത്താ തിരുമനസ്സുകൊണ്ടു് ഇയ്യുടെയായി ബന്ധനിയുടെ സർവ്വ സ്വാതന്ത്ര്യത്തെ ഉപേക്ഷിക്കണമെന്നു നമ്മോടാവശ്യപ്പെടുകയും തൽസാധ്യത്തിനായി ചിലതെല്ലാം പ്രവർത്തിക്കുകയും ചെയ്തുകൊടുത്തു് നമുക്കെത്രയോ ദുസ്സഹകരവും വേദനകരവുമായിരിക്കണമെന്നു നാം ഈ പ്രസംഗത്തിന്റെ പ്രാരംഭത്തിൽ തന്നെ നിങ്ങളെ കേൾപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. തിരുവിതാംകൂർ ഹൈക്കോടതിയിലെ റവിഷൻ അപ്പീൽ മുഖേനയുണ്ടായ വട്ടിപ്പണക്കേസിലെ വിജയംമൂലം സ്ഥാനഭ്രംശം ശ്രംഖലയിൽനിന്നു വിമുക്തനായതിന്റെ ശേഷം മാത്രമാണ് മലങ്കര മെത്രാപ്പോലീത്താ തിരുമനസ്സുകൊണ്ടു് ഈ വിധം പറയാനാ പ്രവർത്തിക്കാനും തുടങ്ങിയതെന്നു ആലോചിക്കുമ്പോൾ, പ്രസ്തുത



കേസിൽ ഒരുപക്ഷേ അപജയം നേരിടുന്നതായിരുന്നാൽ യാക്കോബായ സഭയിൽ നിന്നു നിഷ്കാസിതനാകാൻ ഇടയുള്ളതുകൊണ്ടു അപ്പോൾ സൈപരമായിരിപ്പാൻ ഒരു ഇടം ഇരിക്കട്ടെ എന്നു അദ്ദേഹം കരുതിയിരുന്നുവോ എന്നും, അതിനാലായിരിക്കുമോ വട്ടിപ്പണക്കേസിലെ പത്രപ്രസാദം വരെയും ബഥനിയുടെ സർവ്വ സ്വത്തുവശ്യാൽ അദ്ദേഹം അസംതുപ്പി ഭാവികാത്തതെന്നും അനുമിദയാൻ മാറ്റം കാണുന്നുണ്ടു. ബഥനി സംബന്ധമായ കാര്യത്തിലെന്നല്ലാ മറ്റൊന്നു കാര്യത്തിലായാലും ശരി, നിഷ്കാമപുരി മൊയ്തെ ഞങ്ങളുടെ സെലഫാദ്ബന്ധം ശിഥിലീഭവിച്ചാ നിടയാവുക എന്നതു നമുക്കത്രേയും ഹൃദയഭേദകമായിരിക്കുമെന്നിരുന്നാലും, ബഥനിയുടെ സമാരംഭം മുതലേയുള്ള നമ്മുടെ ആലോചനയും ഉദ്ദേശത്തിനും ഹേമം തട്ടുകയാൽ ബഥനിയുടെ സ്വത്തുവശ്യാൽ സ്വത്തുവശ്യാം ഉപേക്ഷിക്കേണ്ടി വരികയെന്നതു നമുക്കു അതിനേക്കാൾ ഹൃദയാൽക്കൂടുതലായിരിക്കുന്നതാണെന്നുള്ള വാസ്തവം നിങ്ങളോട്വരം ഗ്രഹിച്ചിരിക്കേണ്ടതാണ്.

വട്ടിപ്പണത്തിന്റെ റിവിന്യൂ അപ്പീലിൽ അനുകൂലമായ വിധി സമ്പാദിച്ചതിന്റെ ശേഷം മലങ്കര മെത്രാപ്പോലീത്താ തിരുമനസ്സുകാണ്ടു ചെയ്തിട്ടുള്ള പ്രയോഗങ്ങളിൽ ശൈശവമായ ഒരു കാര്യം തിരുവനന്തപുരം ഇവിടെ പ്രസ്താവിക്കാതിരിപ്പാൻ നിവൃത്തിയുള്ളതല്ല. ഇക്കഴിഞ്ഞ 104-മിഥുനത്തിൽ പഴയ സിമ്മനാരിയിൽ കൂടപ്പെട്ട മലങ്കര യാക്കോബായ അസോസിയേഷന്റെ മാനേജിംഗ് കമ്മിറ്റി യോഗത്തിലേക്കു ക്ഷണിക്കുന്നതായ ഒരു കത്തു അദ്ദേഹം നമുക്കും, നമ്മുടെ സഹൃദയൻ മാർ തീ

യോഫീലോസ് മെത്രാനും അയക്കുകയുണ്ടായി. ഇങ്ങിനെ അദ്ദേഹം ഒരു ക്ഷണക്കത്തയച്ചതു മലങ്കര യാക്കോബായ സഭയുടെ ഭരണകൂടമായ ആ കമ്മിറ്റിയുമായി ബന്ധമുണ്ടായിരിക്കണമെന്നുള്ള ഉദ്ദേശത്തോടുകൂടിതന്നെയായിരിക്കണമെന്നു ഞങ്ങൾ ഇരുവരും ഉപഹിച്ച്, ക്ഷണമനുസരിച്ചു ഞങ്ങൾ അതിൽ സംബന്ധിക്കുകയും, അതിന്റെ പ്രമേയങ്ങളിൽ ഒപ്പുവെക്കുകയും ചെയ്താൽ അതോടുകൂടി ഞങ്ങൾ യാക്കോബായ സഭാഭരണവലയത്തിൽ അകപ്പെടുകയും തന്നിമിത്തം ബന്ധമുണ്ടായ സമാഹരണവും നാമാവശേഷമാവുകയും ചെയ്യുമെന്നു ഞങ്ങൾ ഭയപ്പെട്ടു. നാം മെത്രാനും അനന്തരം മെത്രാപ്പോലീത്തായും ആയി സ്ഥാനാഭിഷേകം പ്രാപിച്ചതിന്റെ ശേഷം യാക്കോബായ അസോസിയേഷൻ യോഗത്തോടോ അതിന്റെ മാനേജിംഗ് കമ്മിറ്റിയോടോ ഇതുപറ്റുന്നതായൊരു ബന്ധവും നമുക്കില്ലാതിരിക്കേ, പ്രസ്തുത ക്ഷണക്കത്തു കിട്ടിയപ്പോൾതന്നെ അതു കേവലം സൗഹൃദപൂർവ്വം അയയ്ക്കപ്പെട്ട ഒന്നല്ലെന്നു നമുക്കു മനസ്സിലായിക്കഴിഞ്ഞു. ഇതിന്റെ ശേഷം ഒരിക്കൽ നാം അദ്ദേഹത്തെ അഭിമുഖമായി കണ്ടപ്പോൾ പ്രസ്തുത ക്ഷണക്കത്തിനെ സൂചിപ്പിച്ചു, ബന്ധമുണ്ടാകാതെ മലങ്കര യാക്കോബായ അസോസിയേഷനുമായി യാതൊരു സംബന്ധവുമില്ലല്ലോ എന്നു അദ്ദേഹം സൂചിപ്പിച്ചതിന്നു പുറമേ, ഏതാനും ദിവസങ്ങൾ കഴിഞ്ഞതിന്റെ ശേഷം പ്രസ്തുത മാനേജിംഗ് കമ്മിറ്റിയിൽ സംബന്ധിച്ചാനായി തിരുവനന്തപുരത്തുനിന്നു കോട്ടയത്തേക്കു പുറപ്പെട്ട മിസ്റ്റർ, ഇ. ജെ. ജോൺ നമ്മുടെ ആവശ്യാർത്ഥം നമ്മെ കാ

ഞവാനായി വഴിയേ തിരുമുഖപുരത്തിറങ്ങിയപ്പോൾ  
 ക്ഷണത്തിന്റെ അസംഗത്യത്തെപ്പറ്റി നാം മിസ്റ്റർ  
 ജോണിനെ ഗ്രഹിച്ചുകൊണ്ടു ബഥനിയുടെ സപാത  
 ന്യത്തിന്നു ഹാനികരമാകുമാറ് യാതൊന്നും ചെയ്യാനോ  
 പ്രസ്തുത മീറ്ററിങ്ങിൽ സംബന്ധിച്ചാനോ നമുക്കു കഴിവി  
 ല്ലെന്നുള്ള വിചരം മീറ്ററിങ്ങിൽ പരസ്യമായി പ്രസ്താവി  
 ച്ചാൽ കൊള്ളാമെന്നു നാം അദ്ദേഹത്തോടാവശ്യപ്പെടുക  
 യും, തദനുസാരം മിസ്റ്റർ ജോൺ മീറ്ററിങ്ങിൽചെയ്ത ഇ  
 കാര്യം പരസ്യമായി പ്രസ്താവിച്ചുകേയും, ആ വിചരം പി  
 റേറ ദിവസംതന്നെ മിസ്റ്റർ ജോൺ നമ്മെ നേരിട്ടു അറി  
 യിപ്പുകേയും ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ്. പ്രസ്തുത മീറ്ററിങ്ങിന്റെ  
 ശേഷവും ബഥനിയുടെ സപാതന്ത്ര്യത്തെ കൈവെടിയ  
 ത്തുകൊണ്ടും നമ്മെ ഹേമിച്ചു വിഹ്വലമാക്കുകയും കേവലം നി  
 സ്സാരങ്ങളായിരുന്നില്ലെന്നും, ദൈവകൃപയാൽ അവയെ  
 ല്ലാം സഹിച്ചുകൊണ്ടു സപാതസിദ്ധമായ ബഥനിയുടെ  
 സപാതന്ത്ര്യത്തെ ഇന്നേയോളവും പരിരക്ഷിച്ചാൻ നമു  
 ക്കു സാധിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും സസന്തോഷം നാം നിങ്ങളെ  
 അറിയിച്ചുകൊള്ളുന്നു.

യാക്കോബായ പാത്രിയർസിന്റെ പരമാധികാര  
 തെ സമ്മതിക്കാനെയും തന്നിടത്തും യാക്കോബായ സ  
 ഭക്ത ഒരു തരത്തിലും അധികാരപ്പെട്ടാതെയുമുള്ള സ്ഥാപ  
 നങ്ങൾ, ജനനവശാൽ യാക്കോബായക്കാരനായിരുന്ന നാം  
 മാത്രമല്ല ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ള എന്ന് നിങ്ങൾ ഗ്രഹിച്ചിരിക്കേ  
 ണ്ടതാണ്. നമ്മെപ്പോലെ യാക്കോബായക്കാരനായിത്ത  
 ന്നേ ജനിച്ചവെങ്കിലും യാക്കോബായ പാത്രിയർസിന്നാ  
 വട്ടേ തന്മൂലം യാക്കോബായ സഭയ്ക്കുവട്ടേ യാതൊരു അ

വകാശവാദവും പുറപ്പെടുവിക്കാൻ പാടില്ലാത്തവിധത്തിൽ പല തരത്തിലുള്ള സ്ഥാപനങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ള ദേഹമാണു ഇപ്പോഴത്തെ കാതോലിക്കോസ് എന്നു നാം നിങ്ങളെ അനുസ്മരിപ്പിക്കേണ്ടതായിട്ടില്ലല്ലോ. ഓരോരുത്തർക്കു സഭയുടെ സ്ഥാപകനും ഭരണകർത്താവുമായും, തിര്യകീസിന്റെ കാതോലിക്കോസായും വിവിധഭാഗങ്ങളിൽ വിഖ്യാതനായ അദ്ദേഹം ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ള കണ്ടറ സിമ്മനാരി, അതിനോടു ചേർന്നുള്ള സ്കൂൾ, പത്തനം തിട്ടയിലെ അരമനക്കെട്ടിടം, ഹൈസ്കൂളിനുദ്ദേശിച്ചു അവിടെ പണിയാരംഭിച്ചിട്ടുള്ള മഹാമന്ദിരം ആദിയാലായ യാക്കോബായ പാത്രിയർക്കീസിന്നാവട്ടേ, ഏതെങ്കിലുമൊരു യാക്കോബായ സഭാംഗത്തിനുപോലുമാവട്ടേ അവകാശധികാരഭാവത്തിൽ കാൽ ചെപ്പാൻ അനുവദിക്കാത്ത സർവ്വസ്വപത്രസ്ഥാപനങ്ങളാണെന്നുള്ളതു അവിതർക്കിതം തന്നെ. യാക്കോബായ പാത്രിയർക്കീസിന്റെ പരമാധികാരത്തെ അവഗണിക്കുന്ന അദ്ദേഹം യാക്കോബായ സഭയിൽ നടപ്പുള്ളതായ പ്രാർത്ഥനാപുസ്തകങ്ങൾ ഉപയോഗിക്കുകയോ യാക്കോബായ സഭയിൽ ഉൾപ്പെട്ട പള്ളികളെ സന്ദർശിക്കുകയോ ചെയ്യുന്നുണ്ടെന്നുള്ള ന്യായങ്ങളാൽ പ്രസ്തുത സ്ഥാപനങ്ങൾ അദ്ദേഹത്തിൽനിന്നു അന്യാധീനപ്പെടുത്തി യാക്കോബായ സഭചക്രവാക്കോവുന്നതാണെന്നു വിചാരിക്കുകയോ ആഗ്രഹിക്കുകയോ ചെയ്യുന്ന അല്ല ബുദ്ധികൾ യാക്കോബായ സഭാംഗങ്ങളുടെ കൂട്ടത്തിൽ ഉണ്ടാവുകയില്ല. മലങ്കര മെത്രാപ്പോലീത്തായുടെ സഹകരണത്തോടുകൂടി അദ്ദേഹം മലങ്കര യാക്കോബായ സഭയിൽ പെട്ട ഭരണവിഷയങ്ങളിൽ പങ്കെടുക്കുകയും, ഭരണാധി

കാരിയെന്നുള്ള നിലയിൽ യാക്കോബായ പള്ളികളുടെ മേലന്വേഷണം നടത്തുകയും, മറ്റും ചെയ്യുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അതെല്ലാം മലങ്കര യാക്കോബായ സഭയ്ക്കു പാത്രീയ ക്ഷീണത്തിൽ അധികാരാവകാശങ്ങളെ നാമാവശേഷമാക്കിത്തീർത്തു പള്ളികളും പള്ളി സ്വത്തുക്കളും ഓരോരോ സ്ഥലം സഭയ്ക്കു അധീനമാക്കാനായി ചെയ്യുന്ന പരിശ്രമങ്ങളാണെന്നല്ലാതെ, ഏവംവിധങ്ങളായ അഭ്യർത്ഥനകളുടെ അനുഭവം സർവ്വസ്വത്തുക്കളായി അഭ്യർത്ഥനകളെ നഷ്ടപ്പെടാൻ ഇടയുള്ളതല്ലെന്നതന്നെ വിചാരിക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു.

അവസാനമായി നമുക്കു നിങ്ങളോടു പറയാനുള്ളതു കത്തോലിക്കാ പുനര്രെക്രൂട്ടേഷൻ സംഘടനയിൽ നമ്മെപ്പറ്റി ഇതിന്റെ എവിടെയും പ്രതിധ്വനിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ശബ്ദങ്ങളെപ്പറ്റിയത്രേ. ലോകൈകനാഥനായ യേശു ക്രിസ്തു മനുഷ്യരുടെ ജീവനുകുതിക്കായി ലോകത്തിൽ ഒരു സഭ സ്ഥാപിച്ചു. ക്രമാനുഗതം അതു അഭിവൃദ്ധിപ്പെട്ടുപോയിപ്രാപിച്ചു വന്നിരുന്നു. ക്രിസ്റ്റോസ് 451-ാം ആണ്ടിൽ സർവ്വലോക ക്രിസ്തീയമതാഭ്യർത്ഥനാർ (ഖിഷോപ്പന്മാർ) ചേർന്നു നടത്തിയ ഒരു മഹായോഗത്തിൽ (ക്വാൽ സിഡോൻ സിനഡ്) ചെയ്ത ക്രിസ്തീയ സഭയിൽ ഒരു പിളർപ്പുണ്ടാകുവാൻ സംഗതിയായി. ന്യൂനപക്ഷക്കാരായ അപൂർണ്ണ ചിലരുടെ അഭിപ്രായത്തിനു പ്രാബല്യമുണ്ടാകാത്തതിനാൽ ഉള്ളവായ ഭൂരിഭാഗപ്രസക്തിയാണു ആ പിളർപ്പിന്നു കാരണമെന്നു പ്രാചീനചരിത്രഗ്രന്ഥങ്ങൾ ഒന്നൊഴിയുമെ സാക്ഷ്യീകരിക്കുന്നുണ്ടു. ഭിന്നാഭിപ്രായക്കാരായി പിരിഞ്ഞുപോയ അവർ മറ്റൊരു സഭയായി രൂ

പിടിക്കപ്പെട്ടു. കാലാന്തരത്തിൽ അതു അഭിപ്രായ ഭേദത്താലും സഹായത്തോടും പലതായി വിഭാഗിക്കപ്പെട്ടു. ഇങ്ങനെ ഉണ്ടായിത്തീർന്ന വിവിധ സഭകളിൽ ഒന്നിന്റെ പേരാണ് യാക്കോബായ സഭ എന്നു സംക്ഷിപ്തമായി പറയാം. ഏകദേശം ഇതുപോലെതന്നെയാണ് കേരളത്തിലെ ക്രിസ്തുമതത്തിന്റെയും ചരിത്രമെന്നു നാം ഗൗരവിക്കേണ്ടതുണ്ട്. യേശുക്രിസ്തുവിന്റെ പ്രേഷ്യ ശിഷ്യരിൽ ഒരാളായ മാർ തോമാശ്ലീഹാ എന്ന പുണ്യാത്മാവിന്റെ തുല്യാദ്യർത്ഥത്തോടുകൂടിയാണ് കേരളത്തിൽ ക്രിസ്തുമതത്തിന്റെ ഉത്ഭവമെന്നു പറയേണ്ടതില്ലല്ലോ. 17-ാം നൂറ്റാണ്ടുകാലം വരെയും ക്രിസ്ത്യാനികളായിത്തീർന്ന കേരളീയരാസകലം ഒരു വമ്പിച്ച തറവാട്ടിലെ അംഗങ്ങളെന്നുള്ള നിലയിൽ ഏകയോഗക്ഷേമപൂർവ്വം വർത്തിച്ചുപോന്നു. അങ്ങനെയിരിക്കെയാണ് നിസ്സാരമായ ഒരു കാരണത്തിനേൽ—അവാസ്തവമായ ഒരു കിംവദന്തിയെ അടിസ്ഥാനമാക്കിക്കൊണ്ടു—ഏതാനും പേർ അതിൽനിന്നു ഭിന്നിച്ചുപോവുകയുണ്ടായതു. മതവിശ്വാസപരമായ യാതൊരു കാരണത്താലുമല്ലാ ഈ യാതൊരു പിളർപ്പുണ്ടായതെന്നു ഇവിടെ അനുസ്മരിക്കേണ്ടതുണ്ട്. പിരിഞ്ഞുപോയവർക്കു “പുത്തൻകൂറുകാർ” എന്നും, മറ്റവർക്കു “പഴയകൂറുകാർ” എന്നും പേരുകളുണ്ടായി. പഴയ കൂറുകാരുടെ മതാഭ്യക്ഷൻ സർവ്വലോക ക്രൈസ്തവസഭയുടെ പ്രധാനാഭ്യക്ഷന്മാരുടെ ശിരോമുഖമായ മാപ്പാപ്പായത്രെ. സ്ഥിരമായ ഒരു മതാഭ്യക്ഷൻ ഇല്ലായ്മയാൽ പുത്തൻകൂറുകാർ ചുറ്റും വിഷമിക്കാൻ തുടങ്ങി. തന്നിവാദത്തോടും ചെയ്യുന്ന പക്ഷയുടെ ഫ

ലമാസി യാക്കോബായ സഭയുടെ അധ്യക്ഷൻ (പാത്രിയർക്കീസ്) കേരളത്തിലെ പുത്തൻകൂറ്റുകാരുടെ പരമാദ്ധ്യക്ഷസ്ഥാനം കയ്യേറ്റു. അന്നുമുതൽ ഇന്നേയോളമുള്ള പുത്തൻകൂറ്റുകാരുടെ ചരിത്രം പരിശോധിക്കുന്ന പക്ഷം അനവരതമായ അന്തർമുദ്രത്തിന്റെയും മത്സരവ്യവഹാരാദികളുടെയും കേളീരംഗമായിട്ടുതന്നെയാണു അതു പരിണമിക്കുകയുണ്ടായതെന്നു കാണാം. ആദ്യമായി അതിൽ നിന്നു ഏതാനും പേർ പിരിഞ്ഞതുനിമിത്തം 'തൊഴിയൂർ സഭാ' (അന്ത്യർസഭ) സംജാതമാകാൻ സംഗതിയായി. അനന്തരകാലത്തിൽ കുറെപേർ ആംഗ്ലിക്കൻ സഭയുടെ അംഗങ്ങളായി ചേർന്നു പിരിഞ്ഞു. റിപ്പബ്ലിക്കൻ സഭാലക്ഷ്യമായ ഒരു വ്യവഹാരത്തിനു ശേഷം കുറെയധികം പേർ ഒന്നായി പിരിഞ്ഞുപോകയും, അവർ "മതേതാമാസഭ" എന്ന പേരിൽ സ്വതന്ത്രരാവുകയും ചെയ്തു. അനന്തരം അൻപതു സംവത്സരം തികയുന്നതിനകമായി ഉണ്ടായതത്രേ യാക്കോബായ സഭയിൽ ഇപ്പോൾ കാണുന്ന വിഭാഗങ്ങളും വ്യവഹാരങ്ങളും. ബാവാകക്ഷി, മെത്രാൻ കക്ഷി എന്ന പേരിൽ അതു പ്രബലമായ രണ്ടു സൈന്യപക്ഷങ്ങളെന്നവണ്ണം പരസ്പരം യുദ്ധിയ ഭവനപദ്ധതിയും ഇന്നും സമാപ്തിയടഞ്ഞിട്ടില്ലല്ലോ.

ഇതിൽ മെത്രാൻകക്ഷി വിഭാഗത്തിൽ ആദ്യകാലത്തു ഉൾപ്പെടാൻ ഇടയായ നാം അതിന്റെ അഭിവൃദ്ധി ക്കും ഉദ്ദേശത്തിനും ശൈവണ്ണം യഥാർത്ഥി പലതും പ്രവർത്തിച്ചുവെന്നും, നമ്മുടെ ആ സമുദായസേവനംതന്നെയാണു ഇദംപ്രഥമമായി യാക്കോബായ സഭയുടെ അടിത്തട്ടു കാണുവാൻ നമുക്കിടയാക്കിയതെന്നും, അതിനാൽ മാത്രം

മാനു സപദേശം വിട്ടു സെറാനൂഷ് പോയതും, അവിടെ  
വെച്ചു യാക്കോബായ സഭയുമായി ബന്ധമില്ലാത്ത വിധം  
ബഥനി സ്ഥാപിപ്പാൻ നമുക്കു ഇടവരുത്തിയതെന്നും നി  
ങ്ങൾ വേണ്ടപോലെ അറിഞ്ഞിട്ടുള്ളതാണ്.

നിശ്ചിതസ്ഥലത്തെത്തുന്നതിനു കല്ല് മുളുങ്ങ് സഭാ (1)  
യ് പോഴും ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന വഴിയമ്പലം പോ  
കാതെ വെട്ടിത്തെളിയിച്ചിട്ടുള്ള ശരിയായ ഒരു വഴിയു  
ണ്ടെന്നറിഞ്ഞാൽ ഏതൊരു പാപനരം അതിലൂടെ യാത്ര  
ചെയ്യാൻ ഇപ്പോഴുമെങ്കിൽ സാർവ്വത്രിക കാതോലിക്കാ  
സഭയുമായി പുനരൊക്രമപ്പെടുന്നതിന്റെപ്പറ്റി നാം ചെ  
യ്ക്കുന്ന ആലോചനകളും പരിശ്രമങ്ങളും ആക്ഷേപാർഹമെ  
ന്നു നിങ്ങളിലാരു വിധിമരണമെന്നു നമുക്കു തോന്നുന്നില്ല.  
ക്രിസ്തുവിന്റെ ആദർശത്തെ പ്രമാണിക്കുകയെന്നതാണ് (2)  
ഒരു ക്രിസ്തുപ്രാനിയുടെ ധർമ്മമെങ്കിൽ, അതിനു പ്രതിബ  
ന്ധമായി കാണപ്പെടുന്ന സർവ്വതേയും അപഗണിച്ചു പ്ര  
വർത്തിപ്പാൻ അപമാനമുണ്ടു. ഓരോരുത്തരുടെ അ  
ഭിരുചികളും അഭിപ്രായത്തിനും എന്നു തന്നെയല്ല, ദൂരഭി  
മാനത്തിനും ക്രിസ്തു മതം വിധേയമായിരുന്നു കൂടാത്തത  
ത്രേ. ഇതിനെ കായ്യമായി ശൈനിക്കുന്നവരാണ് ക്രി  
സ്തുപ്രാനികളെങ്കിൽ ക്രിസ്തു മതത്തിൽ ഇത്രയധികം ശാഖ  
കളോ വിഭാഗങ്ങളോ ഉണ്ടാകുവാൻ ഇടയുള്ളതല്ല. പൂർ  
വ്വാപരവിരുദ്ധങ്ങളായ ധർമ്മപദേശങ്ങൾ ക്രിസ്തു ചെ  
യ്ക്കിട്ടില്ലാത്ത സ്ഥിതികളെ ഒന്നിൽനിന്നു പലതായി പൊ  
ട്ടിത്തെറിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ഓരോ വിഭാഗത്തിന്റെയും മലിനമാ  
യ അസ്തിമാരും നമുക്കു കാണാൻ കഴിയുന്നതായിരിക്കും.



മെത്രസ്സുവ സഭയുടെ സാക്ഷാൽ ഉടൽ സാർവത്രിക സഭയാണെന്നുള്ളതു നിർവ്വിവാദമത്രെ. സാക്ഷാൽ തായ് അടിച്ചിൽനിന്നു മേദിക്കപ്പെടുന്ന ഏതൊരു ശാഖയ്ക്കും ജീവശ്ശക്തി ലഭിക്കാകാവുന്നതല്ല. ഈ സാമാന്യ തത്വം ക്രൈസ്തവ സഭയിലെനതുപോലെ മറ്റൊരാളുടെയും കാണുന്നുണ്ടോ എന്നു സംശയം. അജ്ഞതകൊണ്ടോ, ദുരഭിമാനപ്രസക്തിയാലോ, അതല്ലെങ്കിൽ ദുസ്വാഭാത്യാകാശ്ച നിമിത്തമോ മാത്രം സാർവത്രിക സഭയിൽനിന്നു ഇതരക്രിസ്ത്യാനികൾ അകന്നു നില്ക്കുന്നുവെന്നു നാം വിചാരിക്കുന്നുള്ളു. ഈ വിധത്തിൽ ക്രൈസ്തവ സഭയുടെ അന്തർഗതത്തേക്കു നാം ദൃഷ്ടിപതിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നു നാം തുറന്നു പറയട്ടെ. അതിന്റെ ഫലമത്രെ സാർവത്രിക സഭയുമായുള്ള പുനരൊക്യാലോചനയെന്നു പറയാം. നമ്മെപ്പോലെ യാക്കോബായ സഭയിൽ ജനിച്ചു വളർന്നവരെന്നെങ്കിലും വേറെ ചിലർക്കും, ഇതൊരു ഉൽബോധനം ഉണ്ടായിട്ടുള്ളതായി നിങ്ങളിൽ ചിലരെങ്കിലും അറിഞ്ഞിരിക്കാം. നിത്യോത്തനായിപ്പോയ രണ്ടാമത്തെ കാതോലിക്കോസിനു ഈ വിവേകത്തിലുള്ള ആകാശങ്ങളും അക്രമതയും എത്രമാത്രമായിരുന്നുവെന്നു നമുക്കു നല്ലപോലെ അറിവുണ്ടു. ഇപ്പോഴത്തെ കാതോലിക്കോസും ഇതൊന്നു മാത്രമേ സൈപ്രീയ ക്രിസ്തീയ ജീവിതത്തിന്നു നിദാനമായിട്ടുള്ളുവെന്നു ബോദ്ധ്യം വന്നിട്ടുള്ള ദേഹമത്രെ. ഞങ്ങൾ മൂവരുടേയും ആചലാചനകളുടെ ഫലമായി ഇതു സംബന്ധിച്ചു പല കത്തെടപാടുകളും നടക്കുകയുണ്ടായിട്ടുണ്ടു. ദൈവത്തിന്നത്രയോ പ്രസാദകരമായിരിക്കാവുന്ന ഈ പ്രസ്ഥാനത്തെ മലങ്കര ചെത്രാപ്പോലീത്തായും

അനുക്രമിതമെന്നുള്ള പ്രതീക്ഷയിന്മേൽത്തന്നെ ഞങ്ങൾ ഏഴുതുരകത്തുകൾ ആരംഭിച്ചു. മാർപാപ്പാതിരുമനസ്സിലെ പരമാധികാരം സമ്മതിക്കുന്നതും, സാർവത്രിക സഭയിൽ ഉൾപ്പെട്ടതുമായ ഒരു പ്രത്യേക വിഭാഗമായി കഴിഞ്ഞു കൂട്ടുവാനും, ഞങ്ങൾക്കോരോരുത്തർക്കുമുള്ള വൈദിക സ്ഥാനങ്ങളെ യഥാപ്രകാരത്തിൽ വകവെപ്പുവാനും, ഇതുപയുക്തം ഉപയോഗിച്ചു വന്നിട്ടുള്ള ആരാധനാ രീതികളും മതകമ്മങ്ങളും മേലാലോ നടത്തിക്കൊണ്ടു പോകാനുമുള്ള അനുമതിയാണ്. ഞങ്ങൾ ആഗ്രഹിക്കുകയും പ്രതീക്ഷിക്കുകയും ചെയ്തു വന്നതു. ഏഴുതുരകത്തുകൾ നടത്തി വന്നിട്ടുള്ളതു നാം ആണെങ്കിലും അതു ഒരു പ്രതിപക്ഷനെന്നുള്ള നിലയിൽ മാത്രമായിരുന്നുവെന്നും, ഞങ്ങൾ ഏല്പാചരം ചേർന്നു നടത്തിയ ആലോചനകളുടെ ഫലമാണ് നമ്മുടെ കത്തുകൾ എന്നുമുള്ളതിന്നു അവയ്ക്കോരോന്നിന്നും ലഭിച്ചതായി നമ്മുടെ കൈവശമുള്ള മറുവടികളത്തുകൾ തന്നെ ആധാരങ്ങളാണ്. കാരോലിക്കാ പുനരൊക്യം സംബന്ധിച്ചു ഇതിന്നു മുന്പു മലങ്കര യാക്കോബായ സഭയിലെ ആത്മീയാദ്ധ്യക്ഷന്മാരിൽ ചിലർ ശ്രമം ചെയ്തപ്പോഴായിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളതു ഈ പേട്ടത്തിൽ സ്മരണീയമത്രേ. ഇവരിൽ ചിലരുടെ പേരുകൾ ഉദ്ധരിക്കുന്നതു ഇവിടെ അസംഗതമായിരിക്കുകയല്ല. 1909-ൽ നിന്ദാതനായ പുലിക്കോട്ടു മാർ യെരസേം ദീവന്നാസ്യോസ്, അദ്ദേഹത്തിന്നു പത്തു മുപ്പതു കൊല്ലത്തിന്നു മുഖ്യമലങ്കര മെത്രാപ്പോലീത്തായായിരുന്ന ചേപ്പാട്ടു മാർ ദീവന്നാസ്യോസ്, 1770-ൽ വലിയ മാർ ദീവന്നാസ്യോസ് എന്നു അപരാഭിധാനത്തിൽ വാണിരുന്ന 6-ാം മാർ തോ

മ, അദ്ദേഹത്തിന്റെ മുൻഗാമിയായിരുന്ന 5-ാം മാർ തോമ ആദിയായി പലരും ഈ വിഷയത്തിൽ യഥാമതിയത്നം ചെയ്തിട്ടുള്ളതായി മലങ്കര യാക്കോബായ സഭാചരിത്രം വിശദപ്പെടുത്തുന്നുണ്ടല്ലോ. ഔദ്യോഗികമായ അവരുടെ പരിശ്രമം ആദരണീയവും സ്തുത്യർഹവുമാണെന്നു പരക്കേ സമ്മതിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന സ്ഥിതിക്കു, ഞങ്ങളുടെ പുനരൊക്യാലോചനകളുടെ ഉദ്ദേശവും അതിന്റെ പരിശുദ്ധിയും താനേ ബോധ്യപ്പെടാതിരിക്കുന്നതല്ലെന്നു ഞങ്ങൾക്കു വിശ്വാസമുണ്ടു.

യാക്കോബായസഭയ്ക്കും റോമൻകത്തോലിക്കാ സഭയ്ക്കും തമ്മിൽ അന്തർദ്വീപിതമായ ഒരു ബന്ധമുണ്ടെന്നുള്ള വാസ്തവം നിങ്ങൾ ഗ്രഹിച്ചിരിക്കാം. ഇരുസഭകളിലുമുള്ള വൈദികാഭ്യക്ഷന്മാരുടെ സ്വാതന്ത്ര്യപരമായ ഇഴയൽക്കേടും കൂടാതെ അന്യോന്യം വകവെക്കുന്നുണ്ടെന്നും ഇരു കൂട്ടരും മതകർമ്മങ്ങൾക്കു പരസ്പരം മാറ്റം കല്പിക്കുന്നുണ്ടെന്നും നിങ്ങൾക്കു അറിവുള്ളതാണല്ലോ. അഞ്ചാം ശതകത്തിൽ യാക്കോബായക്കാർ കത്തോലിക്കസഭയിൽനിന്നു പിരിഞ്ഞുപോകയാൽ അവർ ശീശ്ശക്കാരായിത്തീർന്നിരിക്കുന്നതു നിമിത്തം അവർക്കു കത്തോലിക്ക സഭയുമായി സംസർഗ്ഗം ഇല്ലാതിരിക്കുന്നു. ഈദ്ദേശമായ ഭൂസ്ഥിതി ഭേദപ്പെട്ട് യാക്കോബായക്കാരും ഓത്തോഡക്സ്കാരുടെ ഗ്രീക്കുകാരും അമ്മേനിയൻകാരുടെ മറ്റും ഒന്നായി കത്തോലിക്കാ സഭയുമായി യോജിച്ചു പൊതുവായ ഒരു അഭ്യക്ഷനെ സ്വീകരിക്കുകയും, "ഒരു ആട്ടിൻകൂട്ടവും ഒരു ഇടയനും" എന്നുള്ള വേദോക്തി പ്രായോഗികമായിത്തീരുകയും ചെയ്യുന്നതുവണ്ണമുള്ള ഒരു സൗഭാഗ്യാവസ്ഥ കൈ

സ്തുവലോകത്തിനുണ്ടാകണമെന്നു ഞങ്ങൾ ആഗ്രഹിച്ചിട്ടുണ്ട്; ആഗ്രഹിക്കുന്നുമുണ്ട്. അതിനാൽ തന്നെയാണ്, സിറിയ രാജ്യത്തു ബെയ്റൂട്ടിൽ താമസിക്കുന്ന മോറാൻ മോൻ ഇഗ്നാത്തിയോസ് റഹമാനി പാത്രിയർക്കീസ്സുമായി ഞങ്ങൾ കത്തടപാടുകൾ നടത്തിവരികയുണ്ടായിട്ടുള്ളത്. ഇദ്ദേഹം കാരോലിക്കാ സഭയിലുള്ള അന്ത്യോഖ്യാ പാത്രിയർക്കീസ്സാണെന്നു പറയേണ്ടതില്ലല്ലോ.

പുനരെക്യം സംബന്ധിച്ചു പ്രത്യേകം ചില കാര്യങ്ങൾ യാക്കോബക്കാരായി ഇവിടെ സന്നിഹിതരായിട്ടുള്ള സുഹൃത്തുജനങ്ങൾ ഗ്രഹിച്ചിരുന്നാൽ കൊള്ളാമെന്നു നാം ആഗ്രഹിക്കുന്നു. യാക്കോബായക്കാരുടെ കാനോൻ പുസ്തകത്തിൽ താഴെ പറയുന്ന ഒരു വാചകം ഉണ്ട്. “ലോകത്തിന്റെ നാലു ഭാഗങ്ങളിലുമായി നാലു പാത്രിയർക്കീസന്മാർ ഉണ്ടായിരിക്കണം. അവരെല്ലാവരുടേയും തലവനും നേതാവും (‘നേതാവായ തലവൻ’ എന്നു പാഠഭേദമുണ്ട്) റോമിലെ പാത്രിയർക്കീസ്സായിരിക്കണം.” അലക്സന്ദ്രിയയിലെ (Alexandria) പാത്രിയർക്കീസ്സും കസ്തന്തീനോസ് പോലീസിലെ (Constantinople) പാത്രിയർക്കീസ്സും അന്ത്യോഖ്യായിലെ (Antioch) പാത്രിയർക്കീസും റോമിലെ പാത്രിയർക്കീസ്സിനെ അഥവാ മാർ പാപ്പായെ തങ്ങളുടെ നേതാവും തലവനുമായി അംഗീകരിക്കേണ്ടതാണെന്നും ഈ ഭാഗത്തു വ്യക്തപ്പെടുത്തുന്നുണ്ട്. യാക്കോബായക്കാരുടെ പ്രാർത്ഥനാപുസ്തകം പരിശോധിക്കുന്ന പക്ഷം റോമിലെ പാത്രിയർക്കീസ്സായ മാർ പാപ്പാ വിശുദ്ധനായ പത്രോസിന്റെ യഥാർത്ഥ അന്തരഗാമിയാണെന്നും, വിശുദ്ധ പത്രോസ് റോമിൽ ചെച്ചു മരിച്ചുവെന്നും സാക്ഷീകരിക്കുന്നു. ഇവയ്ക്കു പുറമേ, ഭൂമിയുടെ നാലു ഭാഗങ്ങളിലുമുള്ള ദൈവത്തിന്റെ സഭയെ ഭരിക്കുന്നവരും

യ സർവ മേല്പട്ടക്കാർക്കുംവേണ്ടി യാക്കോബായ സഭയിൽ വിശുദ്ധ കർമ്മാനുമേല്പട്ട കഴിക്കപ്പെടുന്ന പ്രാർത്ഥനയെ ഗൗരവമേറിയ പക്ഷവും പ്രസ്തുത നാലു പാത്രീയർക്കീസന്മാർക്കും സത്യവിശ്വാസികളായ സകല മേല്പട്ടക്കാർക്കും തമ്മിൽ പരസ്പരം ഉള്ള ഐക്യം വിശദമാകുന്നതുമാണ്.

ഈ പറഞ്ഞതിൽനിന്നു കാതോലിക്കോസോ ബഥമനിമെത്രാപ്പോലീത്തായായ നാമോ കാതോലിക്കാ പുനരൊക്യം സംബന്ധിച്ചു ആലോചിക്കുകയും പ്രവൃത്തിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുള്ളതു യാക്കോബായക്കാരുടെ ദൃഷ്ടിയിൽ കററകരമായിരിപ്പാൻ ഇടയുള്ളതല്ലല്ലോ.

മറ്റൊരു സംഗതികൂടി പ്രസ്താവിച്ചുകൊണ്ടു സഭീ ഘിമായ നമ്മുടെ പ്രസംഗത്തെ നാം അവസാനിപ്പിച്ചുകൊള്ളാം. ബഥമനി സ്വത്തുക്കൾ യാക്കോബായ സഭയ്ക്കുവേണ്ടി, റോമൻ കത്തോലിക്കാ സഭയ്ക്കുവേണ്ടി, കാതോലിക്കോസ്സിനാവട്ടെ നാം ഒരുനാളും അധീനമാക്കിക്കൊടുക്കുന്നതല്ലെന്നു നിശ്ചയം ഗ്രഹിച്ചിരിക്കണം. ബഥമനിയെ നാം സ്വതന്ത്രമായി സ്ഥാപിച്ചു. അപ്പുണ്ണം അതു ഏതെന്നും സ്വതന്ത്രമായിത്തന്നെ നിന്നുകൊണ്ടു അതിന്റെ സ്ഥാപനോദ്ദേശത്തിന്നനുസരണമായ പരോപകാര പ്രവൃത്തികൾ ചെയ്യത്തക്കവണ്ണം ബഥമനി സ്വത്തുക്കൾ വിനിയോഗിക്കപ്പെടണമെന്നു മാത്രമാണ് നമുക്കു ഇപ്പോഴുള്ള അഭിലാഷം. നാം ബഥമനിയുടെ സ്ഥാപകനാണെന്നു വരികിലും പല വിധത്തിൽ അതിനെ സഹായിച്ചിട്ടുള്ള നിങ്ങളുമായി ആലോചിച്ചു ഇതു സംബന്ധമായി പ്രവർത്തിക്കണമെന്നു ഉദ്ദേശിച്ചത്രേ നിങ്ങളെ നാം ഇവിടെ ക്ഷണിച്ചു വരുത്തിയിട്ടുള്ളതു. ഇതു സംബന്ധിച്ചു ഉച്ചകഴിഞ്ഞുള്ള യോഗത്തിൽ കൂടുതലായി പ്രസ്താവിച്ചുകൊള്ളുന്നതാണ്.



# ബഥനിയോഗം.

## II

പ്രസ്തുതദിവസം (1105 കംഭമാസം 9-ാംനം-) ഉച്ചകഴിഞ്ഞു 3 മണിക്ക് വീണ്ടും യോഗം ബഥനിസ്ഥാപകൻ മാർ ഈവാനിയൊസ്സ് മെത്രാപ്പൊലീത്ത തിരുമനസ്സി ലെ അധ്യക്ഷതയിൽ കൂടപ്പെട്ടു. നി. വ. ദി. ശ്രീ. ബഥനിയുടെ മാർ തിയോഫിലോസ് എപ്പിസ്കോപ്പാ തിരുമേനിയും ബഥന്യാത്രാമംഗങ്ങളും, കൂടാതെ, മൂലധനത്തിലേക്കു സംഭാവന ചെയ്തിട്ടുള്ള പലരും ഈ യോഗത്തിലും ഹാജരനടായിരുന്നു. യോഗം വിളിച്ചു കൂടിയ കല്പനയിലെ താല്പര്യപ്രകാരമുള്ള സംഗതികൾ സമ്മതിച്ച് യോഗംഗങ്ങളായ പലരുടേയും എഴുത്തുകൾ വന്നിരുന്നതു യോഗ മുമ്പാകെ സമർപ്പിച്ചു. മൂലധനത്തിലെക്കു സംഭാവന ചെയ്തിട്ടുള്ളവരോരോരുത്തർക്കുമായി അയയ്ക്കപ്പെട്ടതും, പത്രലോരും പ്രസിദ്ധീകരിക്കപ്പെട്ടിരുന്നതുമായ ക്ഷണക്കല്പന ആദ്യമായി വായിക്കുകയും, അനന്തരം അദ്ധ്യക്ഷൻ താഴെ കാണുന്ന പ്രസംഗം ചെയ്യയും ചെയ്തു.

\* \* \* \* \*

സ്റ്റേഫാജനങ്ങളെ, ബഥനിയും ബഥന്യാത്രാമവും മറ്റു ധർമ്മസ്ഥാപനങ്ങളും സ്ഥാപിക്കണമെന്നു നാം ആലോചിക്കയും നിശ്ചയിക്കയും ചെയ്തതു് സെറാഫിം കോളേജിൽ പ്രവേശനമായിരുന്ന കാലത്തായിരുന്നു, ഇതു ദൈവനടുത്തിപ്പറസരിച്ചുണ്ടായ ഒരു പ്രവർത്തിയെന്നാണു് ഇ

നാം നാം വിശ്വസിക്കുന്നതു്. എം. ഡി. സിമ്മനാരിയുടെ പ്രിൻസിപ്പാൾ ഉദ്യോഗം ഉപേക്ഷിച്ചും വെച്ച് നാം നാടുവിട്ടുപോയതു് ആ ഉദ്യോഗാർത്ഥമായിരുന്നില്ല. മലങ്കരയാക്കോബായ സഭയുടെ നാനമുഖമായ അഭിവൃദ്ധി, നാനാമുഖമായ പട്ടക്കാരുടെ വിദ്യാഭ്യാസാഭിവൃദ്ധിയാണെന്നു നാം വിചാരിച്ചു. ഇവിടെ ഇപ്പോൾ നമ്മുടെ അടുത്തിരിക്കുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട സഹോദരൻ മാർ തീയോഫീലോസ് എപ്പിസ്കോപ്പാ അന്നു നമ്മോടു കൂടെ സെറാസ്യൂക് പോന്നിരുന്നു. നാം അവിടെ പ്രിൻസിപ്പാൾ ഉദ്യോഗം വഹിച്ചിരുന്ന കാലത്തു നാട്ടിൽനിന്നു പലരേയും കൊണ്ടുപോയി പഠിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടു്. ഇന്നത്തെപ്പോലെ അന്നും നാം തന്നെത്താൻ കണക്കെഴുതുക പതിവില്ലായിരുന്നു. ശവമുഖം മറ്റും കിട്ടിവന്ന പണം വെട്ടിവിട്ടുപോയി കളയാതെ നമ്മോടൊന്നിച്ചു താമസിച്ചുവന്ന ശൊമ്മാശ്ശനാരെ ഭരമേല്പിച്ചു. ആത്മപ്രശംസയായി പറഞ്ഞുവെന്നു നിങ്ങളാൽ തെറ്റിദ്ധരിക്കയില്ലല്ലോ. ശൊമ്മാശ്ശനാരിൽ പലരും ഉൽകൃഷ്ടബിരുദധാരികളായിത്തീരുന്നതു കണ്ടപ്പോൾ നമുക്കു വളരെ സന്തോഷം തോന്നി. അവരെ എന്തിനായി ഉപയോഗപ്പെടുത്തണമെന്നായിത്തീർന്നു തൽസംബന്ധമുണ്ടായ നമ്മുടെ ആലോചന. നാട്ടിൽ വന്നു പള്ളികളുടെയും സ്ഥാപിച്ചു നടത്തുകയെന്ന കാര്യത്തിൽ നമുക്കപ്പോൾ വേണ്ടുന്നത്ര തൃപ്തി തോന്നിയില്ല. സുവിശേഷപ്രചരണാർത്ഥം എല്ലാവരും കൂടി മിഷ്യനറിമാരായി അർപ്പിതമായിപ്പോയാ എന്നു നമുക്കു തോന്നി. പിന്നീടുണ്ടായ ആലോചനകളുടെയും പ്രാർത്ഥനകളുടെയും ഫലമായി നാം നിശ്ചയിച്ചതു ലോകത്തോടുള്ള സ

ര്വവിധ ബന്ധങ്ങളേയും കൈവെടിഞ്ഞു വെട്ടിയെടുത്ത ധ  
 നവും സമ്പാദ്യവുമായി കരുതിയിരുന്ന സന്യാസപരമാ  
 യ ജീവിതമായിരിക്കും അത്യന്തമം എന്നത്രെ... ഭൈവ  
വത്തെ മഹത്വപ്പെടുത്തുന്നതിനും മറ്റുള്ളവർക്കു നൽകു  
യുന്നതിനും ഇത് ഏറ്റവും സൗകര്യപ്രദവും ശ്രേഷ്ഠ  
മായ മാർഗ്ഗമെന്നത്രെ നമ്മുടെ ബോധ്യം. അതിനാൽ  
നമ്മുടെ വൈദികവിദ്യാർത്ഥികളിൽ മനസ്സു വിളിച്ചുമാറ്റ  
വർ പുറപ്പെടേണ്ടതെന്നു ഉപദേശിക്കു മാത്രം ചെയ്യാതെ  
നാം തന്നെ അതിലേക്കു മുന്നിട്ടിറങ്ങി മാതൃക കാണിക്കു  
ണമെന്നു നാം നിശ്ചയിച്ചു. അതനുസരിച്ചു കേവലം  
ശൈശവാവസ്ഥയിലുള്ള ഒരാത്രം മനസ്സിൽ സങ്കല്പിച്ചു  
കൊണ്ടു സെറാംപൂരിൽവെച്ചു തന്നെ ഞങ്ങൾ പലയാളുക  
ൾ കൂടി ജീവിക്കാൻ തുടങ്ങി. എങ്ങോട്ടു പോയി എന്തു  
ചെയ്തയാണു വേണ്ടതെന്നു ചിന്തിക്കാൻ ആരംഭിച്ചു. പ  
ഞ്ചാബു രാജ്യത്തിൽ ഒരിടത്തുചെന്നു അവിടെയുള്ള പാവ  
പ്പെട്ടവരുടെ ഇടയിൽ താമസിച്ചു. സുവിശേഷപ്രചരണം  
നടത്തി സന്യാസിമാരായി ജീവിക്കാമെന്നു നാം ആലോ  
ചിച്ചു. ഈ കാര്യാം സന്ദർഭശാൽ മി: ഈ. ജെ. ജോൺ  
വക്കീലിനെ കത്തു മുഖേന ഗ്രാമിപ്പിച്ചിരുന്നു. പഞ്ചാ  
ബിലേക്കു പോവുകയെന്നതിൽ അദ്ദേഹം സംതൃപ്തനാ  
യി കണ്ടില്ല. ഈ നാട്ടിലേക്കു വന്നു ആവശ്യമെങ്കിൽ  
വിജനമായ എവിടെയെങ്കിലുമൊരിടത്തു താമസിക്കുന്ന  
താണു ആവശ്യമെന്നും, അതിലേക്കു പെരുനാട്ടിലുള്ള അ  
ദ്ദേഹത്തിന്റെ സ്ഥലം ഉപയോഗപ്പെടുത്താവുന്നതാണെ  
ന്നും നമ്മെ അറിയിച്ചു. അങ്ങനെ തന്നെയെന്നു നാം  
മറുപടിയും കൊടുക്കുകയുണ്ടായി. ആയിടെ നാം നാട്ടി



ലെത്തിയപ്പോൾ മി. ജോൺ നിർദ്ദേശിച്ച സ്ഥലം കാണുകയും, അതിനു സമീപത്തായി അതിനോടു ചേർന്നു കറേ സ്ഥലം കൂടി വാങ്ങിക്കണമെന്നു നാം നിശ്ചയിക്കുകയും ചെയ്തു. ഇതിനു പണമെവിടെ? മനസ്സുകൊണ്ടു കണ്ട പല മാർഗ്ഗങ്ങളും തടസ്സപ്പെടുത്തേണ്ടിയിരുന്നു. പരിചിതരായ യൂറോപ്യന്മാരോടു പറഞ്ഞാൽ അതിനേതും വിഷമമില്ലെന്നു നമുക്കറിയാമായിരുന്നു. പക്ഷെ, അക്കാലത്തിൽ കടപ്പാടാൽ നമുക്കു സന്തോഷം തോന്നിയില്ല. ഒടുവിൽ എന്തുപറയേണ്ടു; നമുക്കു അപ്പൻറെ പക്കൽ നിന്നും പണം വാങ്ങിക്കൊണ്ടു നാം നമ്മുടെ അഭിലാഷത്തെ നിറവേറ്റി. ഇപ്പോൾ നിങ്ങളേവരും കാണുന്നതും ബഹുശ്രമവും അതിനോടുചേർന്നു കെട്ടിക്കിടക്കുന്നതുമായ ഈ ബഹുനിലിതി മേറ്ററത്തെ പല മാർഗ്ഗത്തിൽ നമുക്കു ലഭിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. തന്നത്തരം പല സുഹൃത്തുക്കളിൽനിന്നും പണമായും സ്ഥലമായും മറ്റു പല സംഭാവനകളും നമുക്കു ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

നാം സെറാംപൂർ പോയത് അബ്ദുള്ളാ പാത്രിയർ കീസുബാവാ തിരുമനസ്സിലെ വരുവുസംബന്ധിച്ചു ലഭിക്കുന്ന യാക്കോബായ സഭ വഴിക്കിലും വ്യവഹാരത്തിലും പെട്ടു വലഞ്ഞിരുന്ന ഒരു കാലത്തായിരുന്നുവെന്നു നിങ്ങളിൽ പലരും ഓർമ്മയല്ലോ. എവിടെയും വ്യവഹാരവും കലഹവും കാണപ്പെട്ടിരുന്നുള്ളൂ. കഴിഞ്ഞ പല തലമുറകളായി ലഭിക്കുന്ന യാക്കോബായ സുറിയാനിസഭ വഴിക്കിലും വ്യവഹാരത്തിലുമാണു കഴിഞ്ഞുകൂടിയിട്ടുള്ളതെന്നും ഇപ്പോഴും ആ സ്ഥിതിയിൽ കിടക്കുന്നുവെന്നും അതു ഭേദപ്പെടുവാൻ ഭാവികാലത്തും എളുപ്പമില്ലെന്നും നമുക്കു തോ

ന്നി. അതിനാൽ സാമുദായികമായ ഏതുതരം വഴക്കിലും വ്യവഹാരത്തിലും ഉൾപ്പെടാതിരിക്കേണ്ടതാണ്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഫലങ്ങൾ ബാധിക്കാതിരിക്കേണ്ടതാണ്. ആശ്രമം സ്ഥാപിക്കണമെന്നും ആശ്രമത്തിനും തൽസംബന്ധമായ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കും ബഹുനിയമം എന്ന് നാമകരണം ചെയ്യണമെന്നും നാം സെറാഫിം വെച്ച് പത്തുപതിനാലു സംവത്സരങ്ങൾക്കു മുമ്പേതന്നെ തീർച്ചപ്പെടുത്തി. ഇവർക്കും ബഹുനിയമം സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് നിശ്ചയമായും നാനുപ്രകാരത്തിലുള്ള മേൽമേൽ അതിനുണ്ടായേക്കുമെന്ന് ആശ്രമസ്ഥാപിതന്മാരുടെ അഭിപ്രായം പലരും നമ്മെ പിൻതാങ്ങുകയും ചെയ്തു.

പെരുന്നാട്ടിലുള്ള മലമ്പ്രദേശം പത്തുനൂറ്റാണ്ടുകൾ വാങ്ങിച്ചുവെന്നതുകൊണ്ടു മാത്രം ബഹുനിയമം സ്ഥാപിക്കാൻ നിർദ്ദേശമില്ലല്ലോ. അതിന്റെയുള്ള കാര്യം ചെട്ടിത്തെയ്യിച്ചു വേണ്ട കെട്ടിടങ്ങൾ നിർമ്മിക്കേണ്ടതും നിത്യച്ചെലവു നടന്നുപോകുവാൻ തക്കവണ്ണം എന്തെങ്കിലും കൃഷി ചെയ്യുന്നതും അത്യാവശ്യം തന്നെ. കൈവശമുണ്ടായിരുന്ന പണം കൊണ്ടു മാത്രം ഇതു സാധിക്കാമായിരുന്നില്ല. അതിനാൽ കൽക്കട്ടായിലുള്ള ഒരു സഹായനായ യൂറോപ്യനിൽ നിന്ന് ചുരുങ്ങിയ പലിശയിന്മേൽ 9000 രൂപാകടം വാങ്ങിച്ചു. ഇതിനെ പറ്റി അക്കാലത്തു മി. ജോൺ വക്കീലിനെ നാം ഗ്രഹിപ്പിച്ചിരുന്നതാണ്. തൽസംബന്ധമായി പ്രമാണം കൊടുക്കുമ്പോൾ അദ്ദേഹം സംഭാവന ചെയ്തിട്ടുള്ള നൂറുകൾ സ്ഥലം പണയപ്പെടുത്താമെന്ന് അദ്ദേഹം നമ്മെ അറിയിച്ചു. എങ്കിലും മറ്റൊരാൾ നൽകിയ സ്ഥലം പണയപ്പെടുത്താതെ പിതൃദാനം കൊണ്ടു

വാങ്ങിയ സ്ഥലത്തിൽ ഏതാനും ഭാഗം പണയപ്പെടുത്തുകയാണു നാം ചെയ്തത്. ഇന്നും ആ പഴയ കടം അങ്ങനെ തന്നെ കിടക്കുകയാണ്. വേറെയും ചില കടങ്ങൾ വന്നുകൂടിയിട്ടുണ്ട്.

ഈ വിധത്തിൽ ആവശ്യപ്പെട്ട കെട്ടിടങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കിത്തീർന്നോടുകൂടി ആശ്രമം സ്ഥാപിക്കപ്പെടുവെന്നു പറയാം. കൃഷിസംബന്ധമായ ശ്രമങ്ങൾ സഫലമായില്ല. ആശ്രമസ്ഥനമാരുടെ ഉപജീവനമാർഗ്ഗം മറ്റു വിധത്തിൽ തേടേണ്ടതായി വന്നുകൂടി. മാത്രമല്ല, അനാഥശാല, ആസ്സൂട്ടി, കൃഷി മുതലായവയുടെ നടത്തിപ്പിനു കൈവശമുണ്ടായിരുന്ന പണവും ചെലവായിക്കഴിഞ്ഞു. അപ്പോഴാണ് നാം പണപ്പിരിവിനു പുറപ്പെട്ടത്. പലടങ്ങിലും സഞ്ചരിച്ചു ജനങ്ങളിൽ നിന്നും ജാതിമതഭേദം കൂടാതെ അനേക സുഹൃത്തുക്കളിൽനിന്നുമായി നാം പണം പിരിച്ചുണ്ടാക്കിയതു ബഹുനീ സംബന്ധമായ ആവശ്യത്തിനായിരുന്നുവെന്ന് അക്കാലത്തുതന്നെ നിങ്ങളെ ധരിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളതാണല്ലോ. ആകസ്മികമായി നമുക്കുണ്ടായ അപകടം പണയുന്നതായാൽ ബഹുനിയേ ഉദ്ദേശിച്ചു വാങ്ങിയതും സൗജന്യം ചെയ്യപ്പെട്ടതുമായ സ്ഥലവും അവിടെയുണ്ടാക്കിയ കെട്ടിടങ്ങളും മേലാലുള്ള സർവ്വ സമ്പാദ്യങ്ങളും സ്ഥാപനങ്ങളും നമ്മുടെ വീട്ടുകാരുടേതായോ മറ്റോ തീരാതെ നമ്മുടെ ഉദ്ദേശം നിർവ്വഹിക്കാനാവാതെ സാധിച്ചുപോരേണ്ടതിനായി നമ്മുടെ പേരിലുള്ള സ്വത്തുക്കളെല്ലാം നമ്മുടെ കാലശേഷം ആശ്രമസ്ഥരായ ഇന്നിന്നാക്കെല്ലാം ഇരിക്കേണ്ടതാണെന്നു നാം ഒരു വിൽപത്രം എഴുതി രജിസ്റ്റർ ചെയ്തി.

അതിന്റെ ശേഷം മാത്രമെ മറ്റുള്ളവരിൽ നിന്നു പണം പിരിക്കാൻ നാം പുറപ്പെട്ടുള്ളൂ. ഇതുവരെയും ഭേദഗതി ചെയ്യാതെ കിടന്നുപോയ ആ മരണശാസനത്തേക്കുറിച്ച് ഇവിടെ നിങ്ങളിൽ പലരും ഒരു പക്ഷെ അറിഞ്ഞിട്ടില്ലായിരിക്കാം. പല സ്ഥലങ്ങളിലും നാം പണപ്പിരിവു നടത്തിക്കൊണ്ടു സഞ്ചരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കായ്കൊഴുപ്പും വിചാരിച്ചും ദൈവം നമുക്കു തന്ന ശ്രേഷ്ഠമായ ആദർശത്തോടുള്ള അനുഭവമേ പ്രദർശിപ്പിച്ചുംകൊണ്ടു മാനുസ്സേഫിതരായ നിങ്ങളും പരിചിതരും അപരിചിതരുമായ മറ്റനേകം സുഹൃത്തുക്കളും നമ്മെ അന്നു പ്രോത്സാഹിപ്പിച്ചതിനേ നാം ഇപ്പോഴും കൃതജ്ഞതാപൂർവ്വം സ്മരിക്കുന്നു. മലങ്കര യാക്കോബായ സുറിയാനിക്കാർ, റോമൻകത്തോലിക്കർ, ആംഗ്ലിക്കാർ, മാർത്തോമ്മാക്കാർ, ഫിന്റുകൾ, മഹമ്മദീയർ ആദിയായ അനേകമാളുകളും ബഹുനിയുടെ മൂലധനത്തിലേക്കും നിത്യച്ചെലവിലേക്കുമായി പല സഹായങ്ങൾ ചെയ്തിട്ടുള്ള ആത്മാർത്ഥബന്ധുക്കളത്രേ. ആ വകയിൽ എത്ര പണമാണു നമുക്കു കിട്ടിയതെന്നും എന്തിനെല്ലാം അതിൽനിന്നു വ്യയം ചെയ്തുപോന്നു ഇപ്പോൾ ആ വകയിൽ എത്ര ബാക്കിയുണ്ടെന്നും നിങ്ങളുടെ മുഖിലിരിക്കുന്ന ഈ കണക്കുപുസ്തകങ്ങൾ നോക്കിയാൽ ആക്കും നിസ്സയാസം ഗ്രഹിക്കാവുന്നതാണു. ഓരോ വർഷത്തെയും വരവുചെലവുകൾ പ്രത്യേകം ക്രോഡീകരിച്ചെഴുതപ്പെട്ട തിരട്ടും റിപ്പോർട്ടും പിന്നാലെ വായിക്കുന്നതാണു. ഇക്കഴിഞ്ഞ അഞ്ചാറു സംവത്സരത്തിനുള്ളിൽ നാം നേരിട്ടു പണപ്പിരിവു നടത്തിക്കൊണ്ടു സഞ്ചരിക്കാറില്ലെന്നു നിങ്ങളുൾക്കറിയാമല്ലോ; എന്നിട്ടും ബഹുനിയുടെ

ആവശ്യങ്ങൾ നിർവ്വഹിക്കാൻ സാധിച്ചുപോകത്തക്കവണ്ണം ഉടയതമ്പുരാൻ ഇപ്പോഴും അതിനെ പ്രേമപൂർവ്വം സംരക്ഷിച്ചുവരികയാണു്.

ബഥനി കേവലം സ്വതന്ത്രമായ ഒരു സ്ഥാപനമത്രെ. അതിന്റെ ആദർശാനുസാരമായ ആത്മീയവേലകൾ നിർവ്വഹിക്കാൻ നടന്നുപോകുന്നതിനു് ഒരു മേൽനോട്ടക്കാരൻ അത്യന്താപേക്ഷിതമായിത്തീർന്നപ്പോൾ ദൈവകൃപയാൽ നാം എപ്പിസ്കോപ്പായായി വാഴിക്കപ്പെട്ടു. അന്നു വട്ടിപ്പണക്കേസു തോറു കിടക്കുന്ന കാലമായിരുന്നു. മലങ്കരയാക്കോബായ സുറിയാനിസഭയുടെ ഭരണസംബന്ധമായ കാര്യങ്ങളിൽ ഉൾപ്പെടത്തക്കവണ്ണം ആ ട്രസ്റ്റിൽ അകപ്പെടാതെയും അന്യോച്ഛാ മേലധികാരിത്തേയോ മറ്റോ സമ്മതിക്കുന്ന വിധത്തിൽ പതിവുള്ള പ്രകാരം ശൽഭസോ ഉടമ്പടി എഴുതാതെയും, മലങ്കര യാക്കോബായ അസോസേഷന്റെയോ പൊതുജനങ്ങളുടെയോ തിരഞ്ഞെടുപ്പുമൂലം മലങ്കര യാക്കോബായ സുറിയാനിസഭയുമായി നിരന്തരമായി ബന്ധപ്പെടാതെയും നാം ബഥനിയുടെ എപ്പിസ്കോപ്പായായി വാഴിക്കപ്പെടുകയും അന്നത്തെ കാലത്തിൽ ബഥനിയുടെ മെത്രാപ്പോലീത്തായായി അവരോധിക്കപ്പെടുകയും ബഥന്യാശ്രമസ്ഥാനായ യാക്കോബ് വാസ്തവം ബഥനിയുടെ എപ്പിസ്കോപ്പായായി വാഴിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്തതു ദൈവത്തിന്റെ കാരുണ്യാതിരേകത്താലാണെന്നു മാത്രമേ നമുക്കു പറയാൻള്ളൂ.

ബഥനിയുടെ മൂലധനത്തിലേക്കു നൂറും അതിലധികവും രൂപാ സംഭാവന ചെയ്തിട്ടുള്ള നിങ്ങളെ ഏവരെയും ഇവിടെ വെച്ചു ഒരുമിച്ചു കാണാനിടയാക്കുന്നതിൽ നമു

കിംബഹ്ലമാനപ്പെട്ട ഈ കൊച്ചുമെത്രാച്ചനും ആശ്രമ  
 സ്ഥന്മാരെല്ലാവർക്കും അനിയ്യാപനീയമായ സന്തോഷമുണ്ടു-  
 പലരിൽ നിന്നും പണം പിരിച്ചു ബഹുനിയുടെ സ്ഥാപ-  
 നോദ്ദേശ്യത്തിനനുയോജ്യമല്ലാത്ത ഏതോ ചില പുതിയ  
 പ്രസ്ഥാനങ്ങളിൽ നാം തന്നിച്ചോ, ആശ്രമസ്ഥന്മാരെല്ലാവ-  
 രും കൂടിയോ പ്രവേശിക്കാൻ പോകുന്നുവെന്നും അങ്ങനെ  
 യെങ്കിൽ അതു ബഹുനിക്കായി സംഭാവന നൽകിയിട്ടു-  
 ഉള്ളവരേ ചതിക്കുകയായിരിക്കുമെന്നും മറ്റും പലടത്തും വി-  
 വിധങ്ങളായ പ്രസ്താവനകൾ പഠിപ്പിക്കുന്നതായി കേ-  
 ടുകയാൻ നമുക്കിടയായി. ഇക്കാര്യത്തിൽ എത്രയും സ-  
 ത്യമായും പരിശുദ്ധമായും വർത്തിക്കണമെന്നുതന്നെയാണു-  
 നാം മുന്പേയും ഇപ്പോഴും തീർച്ചപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതു. നി-  
 ങ്ങൾ തന്നിട്ടുള്ള സംഭാവനകൾകൊണ്ടു സമ്പാദിച്ചിട്ടുള്ള  
 സൂപ്പർ സ്വത്തുക്കളും നിങ്ങളുടെ ഹിതംപോലെ വിനിയോഗി-  
 ഗിക്കാൻ തക്കവണ്ണം ഇപ്പോൾ ഇതാ നിങ്ങളുടെ മുന്പാ-  
 കെ വെച്ചിരിക്കുന്നു. ബഹുനിസ്ഥാപനത്തിനനുയോജ്യമാ-  
 യ വിധം ഈ സ്വത്തുക്കളേ വിനിയോഗിക്കാൻ തക്കവ-  
 ണ്ണം ഭദ്രസ്ഥികളേയും ഭാണസമിതിയേയും നിമിക്കണമെ-  
 ന്നു നമുക്കഭിപ്രായമുണ്ടെങ്കിലും ആ അഭിപ്രായത്തെ നി-  
 ങ്ങൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നു നാം ലഘുലേശവും നിബന്ധി-  
 കുന്നില്ല. നിങ്ങളുടെ എന്തുതന്നെ നിശ്ചയിച്ചാലും ഈ വി-  
 ഷയത്തിൽ നിങ്ങളുടെ നിശ്ചയമനുസരിച്ചു പ്രവർത്തിക്കു-  
 ണ് നാം പരിപൂർണ്ണസന്നദ്ധനായിരിക്കുകയാണ്. സ്വത്തു-  
 കൾ നമ്മുടെ പേരിൽ സമ്പാദിക്കപ്പെട്ടവയാണെങ്കിലും  
 നിങ്ങളുടെ ഹിതംപോലെ ആർക്കെങ്കിലും ഉടമ്പടിയോ മ-  
 ററ ഭദ്രസ്ഥികളോ മറ്റോ ഏഴിതിക്കുകയാണെന്ന് നമ്മുടെ

ങ്ങിയിരിക്കുന്നു. ഏതുവിധമുള്ള പ്രമാണവും നിങ്ങൾ  
എഴുതിക്കൊടുവിൻ. ഒപ്പിടാൻ നാം തയ്യാറാണ്.

പലേടങ്ങളിലും സഞ്ചരിച്ചു പണം പിരിച്ചുവന്ന  
സംപ്രദായത്തെ നാം നിറുത്തൽ ചെയ്തതിന്റെ ശേഷം  
അഞ്ചാറു സംവത്സരക്കാലമായി ബഥനിയുടെ നിത്യച്ചെ  
ലവു നടന്നുപോകുന്നതു പ്രായേണ പിടിയരിപ്പിരിവിനാ  
ലും, കാണിക്കശേഖരത്താലുമാണെന്നു ഏവർക്കും അറിവുള്ള  
താണ്ല്ലൊ. ബഥനിയേ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം അവി  
ടവിടെ കേൾക്കാൻ തുടങ്ങിയ പ്രസ്താവനകളുടെ ഫലമു  
യി ഈ വക വരുമാനങ്ങളിൽ ഗണ്യമായ കുറവു നേരിട്ടി  
ട്ടുണ്ടെങ്കിലും അതുകൊണ്ടു ശാരീരികമായ ക്ലേശങ്ങൾ അ  
നുഭവിക്കുമാറു ആശ്രമസ്ഥനമാർക്കു ഒന്നോ രണ്ടോ നേരത്തെ  
ഭക്ഷണം ഉപേക്ഷിക്കേണ്ടി വരുമെന്നല്ലാതെ അതിൽ കൃ  
ത്യമായ മറ്റൊരന്തരം നേരിടാൻ ഇടയില്ലല്ലൊ എന്നു  
നാം സമാധാനിക്കുന്നു. ഇവയ്ക്കൊന്നിനും മനോബോ  
ദ്ധ്യത്തെ തിരസ്കരിപ്പിക്കാനോ ജീവിതാദർശത്തെ വൃത്തിച  
ലിപ്പിക്കാനോ കഴിവുള്ളതല്ലല്ലൊ.

ബഥനി ഏതൊരു മഹത്തരായ ആദർശത്തെ ആജീ  
വനാന്തം അവലംബിച്ചുപോൻ ദൈവമുന്മാകെ പ്രതിഷ്ഠ  
ചെയ്തിരിക്കുന്നുവോ അതിനു ഭംഗവും ഹേമവും വരാതി  
രിക്കത്തക്കവണ്ണം ബഥനി സ്വതന്ത്രക്കളെ സംരക്ഷിക്കയും  
വെണ്ടുപോകുന്നില്ലെന്നു കയും ചെയ്യാനായി നിശ്ചയവരും യ  
ഥേഷ്ടം ആലോചിച്ചു പ്രവർത്തിക്കേണ്ടതാണെന്നല്ലാതെ  
നമുക്കു ഇക്കാര്യത്തിൽ വിശേഷവിധിയായിട്ടൊന്നും ഇ  
പ്പോൾ പറയാനില്ല. നിങ്ങളുടെ ഉത്തമ ബുദ്ധിപോ  
ലെ ആലോചിച്ചു എന്തെങ്കിലും നിശ്ചയിച്ചുകൊള്ളു  
വിൻ.

# റിപ്പോർട്ട്.

മാന്യരേ,

ഇവിടെ ഇന്നു ഉച്ചയ്ക്കു മുമ്പും, ഉച്ചകഴിഞ്ഞതിനു ശേഷം ഇപ്പോഴും, നാം പറഞ്ഞിട്ടുള്ള രണ്ടു പ്രസംഗങ്ങളിൽനിന്നു ബഹുനിയുടെ ഏതൽക്കാലപയ്യന്തമുള്ള ചരിത്രവും, അതിനോടുകൂടി പരോപകാരാർത്ഥം അതു ചെയ്തിട്ടുള്ള പരിശ്രമങ്ങളും ഏതേതു വിധത്തിലാണെന്നു സദസ്വരായ നിങ്ങളുടെ സംക്ഷിപ്തമായിട്ടെങ്കിലും ഗ്രഹിപ്പാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടെന്നു നാം വിശ്വസിക്കുന്നു. ബഹുനിയ്ക്കു സ്ഥാപനങ്ങളെ പ്രത്യേകം ചില വകുപ്പുകളായി നാം വേർതിരിച്ചിരിക്കുന്നു. ബഹുനിയ്ക്കു അനാഥശാലയും ബഹുനിയ്ക്കു ശ്രമവും തൽസംബന്ധമായ സ്ഥാപനങ്ങളും ഒരു വകുപ്പിലും, ബഹുനിയ്ക്കു കന്യകാമഠവും കന്യാസ്ത്രീകളുടെ വക ഇതരസ്ഥാപനങ്ങളും മറ്റൊരു വകുപ്പിലും, ബഹുനിയ്ക്കു ഭദ്രാസനയിടവകയും അതിനോടു ചേർന്നുള്ള പള്ളികളും വേറൊരു വകുപ്പിലും ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നതു. ബഹുനിയ്ക്കു അനാഥശാല മുതലായ ധർമ്മസ്ഥാപനങ്ങൾക്കായി ജാതിമതഭേദമന്യേ പലേ സഹായന്മാരിൽനിന്നും നിയമിച്ചെടുത്ത ലേഖനം മുഖധനത്തിലേക്കുമായി ലഭിച്ചിട്ടുള്ളതും, “ധർമ്മനിധിഫണ്ട്” എന്ന പേരിൽ കണക്കിൻ പെടുത്തീട്ടുള്ളതുമായ സംഖ്യ ആകെ എത്രയാണെന്നും അന്വയിൽനിന്നു എത്ര ചെലവായിട്ടുണ്ടെന്നും മറ്റുമുള്ള വിവരങ്ങൾ ഉടനെ യോഗസമക്ഷം വായിക്കപ്പെടുന്ന കണക്കിൽനിന്നു ഏവർക്കും അറിയാവുന്നതാണു. ബഹുനിയ്ക്കു ൧൦.ത്തിലെ



ആശ്രമസ്ഥകളായ സന്യാസിനിമാരുടെ സ്വന്തം വകയാ  
 യ പണത്തിന്റെ ആദായം കൊണ്ടു മാത്രം അവരുടെ നി  
 തൃനിദാനച്ചെലവുകൾ നടന്നുപോകുന്നതിനു വിഷമം  
 നേരിട്ടിരുന്ന കാലങ്ങളിൽ നിത്യച്ചെലവിനത്തിൽ ബ  
 മന്ദനിക്കായി ലഭിച്ചതിൽനിന്നു ചില്ലറയായ സാഹായ്യ  
 ണ്ങ്ങൾ അവർക്ക് ചെയ്തുകൊടുക്കുന്ന പ്രസ്തുത കണക്കി  
 ല്നിന്നു നിഷേധം കാണാൻ തരായിരിക്കും. എന്നിങ്ങ  
 ന്നാലും ബെന്ദനിയെ ഉദ്ദേശിച്ചു മൂലധനത്തിലേക്കായി ന  
 ത്കെ പട്ടിട്ടുള്ളതിൽനിന്നു ഒരു കൊച്ചുകാത്തുപോലും അ  
 ന്യാശം വ്യയം ചെയ്തിട്ടില്ലെന്നും നിഷേധം നന്നായി ബോ  
 ധ്യമാകുന്നതാണ്. കന്യാകാമം തിന്റെ വരവുചെയ്തവ  
 കണക്കുകൾ പ്രസ്തുത മഠത്തിന്റെ അധിപ തന്നെ സൂ  
 ക്ഷിച്ചുവരുന്നു. അതിന്റെ സ്വത്തു സംബന്ധമായ കാര്യ  
 ങ്ങളിൽ ആശ്രമസ്ഥാമാർ യാതൊരു കർത്തവ്യമില്ല.  
 അതുപോലെ തന്നെ പരോപകാരാത്മമായ സ്വത്തുക്ക  
 ലോടാവട്ടേ, സ്ഥാപനങ്ങളോടാകട്ടേ മറാധിപയ്ക്കു യാ  
 തൊരു ബന്ധവുമില്ലാത്തതും നാനും ആശ്രമസ്ഥന്മാരും ഭി  
 രിച്ചുവരുന്നുതുമാകുന്നു. ബെന്ദനി മിഷ്യൻ വകയായി സ്ഥാ  
 പിച്ച് നടത്തിവരുന്ന പള്ളികൾ ഓരോന്നിന്റേയും വര  
 വുചെയ്തവ കണക്കുകൾ അതതു പള്ളികളിൽതന്നെയാ  
 ണെ സൂക്ഷിച്ചുവരുന്നു. നമ്മുടെയും നമ്മുടെ സഹായി  
 യായ സഹൃദയൻ ബിഷോപ്പിന്റേയും മാത്രം ഭരണത്തിൽ  
 ഇരിക്കുന്ന പ്രസ്തുത പള്ളികളുടെ കണക്കുകൾ ഞങ്ങൾ ഇ  
 രുവരും പരിശോധിക്കുമോണ്ടു. ബെന്ദനി മിഷ്യൻ വക  
 പള്ളികൾ വേറെയൊരു സ്ഥാപനമാണെന്നും, അതിന്നു  
 ബെന്ദനി (ബെന്ദന്യാശ്രമം) കന്യാകാമം എന്നീ പ്രത്യേക

സ്ഥാപനങ്ങളുമായി യാതൊരു ബന്ധവുമില്ലെന്നും ഇതിനും മുമ്പു പറയുകയുണ്ടായിട്ടുണ്ടല്ലോ. അതിനാൽ ഇപ്പോൾ ഇവിടെ വായിക്കപ്പെടുന്ന കണക്കിൽ ബഥനിപ്പുള്ളി കളുടേയോ ബഥനി മംഗ്ലിൻറയോ വരവുചെയ്തവു വിവരങ്ങൾ കാണപ്പെടുന്നതല്ല. മഹാജനങ്ങളിൽനിന്നു ലഭിച്ച പണത്തിന്റെ സകല കണക്കുകളും ഇവിടെ നിങ്ങളുടെ മുമ്പാകെ വെച്ചിരിക്കുന്നു. നാം തന്നത്താൻ സമ്പാദിച്ചിട്ടുള്ളതും, പിതൃഭാവമായി നമുക്കു ലഭിച്ചിട്ടുള്ളതുമായ സ്വത്തുക്കളും ഇന്നേ ദിവസം ട്രസ്റ്റികളെ എല്ലിച്ചു കൊടുപ്പാൻ നാം നിശ്ചയിച്ചിരിക്കുകയാണു. ആവക സ്വത്തുക്കൾ പത്രമേനിക്കണക്കിൽ (Patrimony Account) ഉൾപ്പെട്ടിരിക്കുന്നതുകൊണ്ടു അതും ഇപ്പോൾ വായിക്കപ്പെടുന്ന കണക്കിൽ ഉണ്ടായിരിക്കുന്നതല്ലാത്തതാകുന്നു. ആ കണക്കുകളും നിങ്ങൾ കാണാൻ നമുക്കു യാതൊരു വിരോധവുമില്ല. അവയും ഇവിടെ കൊണ്ടുവന്നിരിക്കുന്നു. 1095-കൽക്കമാസാവസാനം വരെയുള്ള ബാക്കിപ്പത്രം അച്ചിപ്പിച്ചു പരസ്യം ചെയ്തിട്ടുള്ളതിൽ “ധർമ്മനിധിഫണ്ടും” “പത്രമേനി ഫണ്ടും” ഒരുമിച്ചു ചേർത്തു കാണുന്നുണ്ടെങ്കിലും, പിന്നത്തെ കൊല്ലം കണക്കു ആഡിറ്റ് ചെയ്തപ്പോൾ ഇതു രണ്ടും പ്രത്യേകം പ്രത്യേകമായി ചേർത്തിരിക്കുകയും, അപ്പോൾ മുതൽ അങ്ങിനെ അതു എഴുതിവരികയും പതിവായിത്തീർന്നിട്ടുള്ളതാണ്. 1096-മുതൽ ധർമ്മനിധിയുടേയും പത്രമേനിയുടേയും ആണ്ടുതോറുമുള്ള കണക്കും ബാക്കിപ്പത്രവും ചെയ്യേറ്റെ തയാറാക്കി ഓഡിറ്റ് ചെയ്തിരിക്കുകയുമാണ് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളതു.

ധർമ്മനിധിഫണ്ടു സംബന്ധമായ എല്ലാ കണക്കു പുസ്തകങ്ങളും പത്രമേനിക്കണക്കു പുസ്തകങ്ങളും ഇവിടെ കൊണ്ടുവന്നിരിക്കുന്നു. നിങ്ങളിൽ ആർക്കും ഇഷ്ടംപോലെ അവ എടുത്തു പരിശോധിക്കാവുന്നതത്രേ. അങ്ങിനെ ചെയ്യുന്നതാണ് നമുക്കധികം സന്തോഷകരമായിട്ടുള്ളതെന്നും ഇവിടെ പ്രസ്താവിച്ചുകൊള്ളുന്നു. മററാരെയും കാണിക്കാൻ പാടില്ലാത്തതായ യാതൊരു കണക്കും ധർമ്മനിധി ഫണ്ടിലായാലും, പത്രമേനി ഫണ്ടിലായാലും ഇല്ലെന്നുള്ള വാസ്തവം നാം വിശിഷ്ടം പറയണമെന്നില്ലല്ലോ. ധർമ്മനിധി വകയും പത്രമേനി വകയുമായ സർവ്വ സ്വത്തുകളും ഒന്നായി ഇപ്പോൾ തന്നെ ഭസ്സികളെ എല്ലിക്കണമെന്നാണ് നാം നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ളതു. അതു സംബന്ധിച്ചു ചെയ്യേണ്ടുന്ന വ്യവസ്ഥകളെപ്പറ്റി പിന്നാലെ വായിക്കപ്പെടുന്ന ഉടമ്പടിയുടെ നകലിൽനിന്നു നിങ്ങൾക്കു ഗ്രഹിക്കാവുന്നതാണ്.

പിതൃഭാനമായി ലഭിച്ച പണംകൊണ്ടു വാങ്ങിട്ടുള്ളതിൽ 100 ഏക്കർ സ്ഥലം പെരിനാട് പ്ലാനേറഷൻ കമ്പനിക്കായി നാം ചിററതിന്റെ വില വകയിൽ പ്രസ്തുത കമ്പനിയിൽ ഓഫറിയെടുത്തിട്ടുള്ള 3500 രൂപ പ്രത്യേകം ഒരു ധർമ്മവിഷയത്തിനായി നീക്കിവെച്ചിട്ടുള്ള വിവരവും നിങ്ങളെ ഗ്രഹിപ്പിച്ചുകൊള്ളുന്നു.

റിപ്പോർട്ടും കണക്കും പാസാക്കണമെന്നു വിവരിച്ചു ന്ന താഴെ കാണുന്ന ഒന്നാമത്തെ നിശ്ചയം ദിവ്യശ്രീ ക ലയക്കാട്ടിൽ തോമസ് കുര്യൻ അവാർകൾ അവാർതി പ്പിക്കയും മേളാമ്പറമ്പിൽ മിസ്റ്റർ എം. പുനൗസ് വരഗീ സ് പിൻതാങ്ങുകയും ചെയ്തിട്ടു ഏകാഭിപ്രായമായി പാ സ്സാക്കപ്പെട്ടു.

ഒന്നാം നിശ്ചയം

ദൈവത്തെ ഏകാവലംബമായി സ്വീകരിച്ചുകൊ ണ്ടു ബഹുനിയോഗ്യം അതിനോടു ചേർന്നുള്ള സർവ്വവിധ സ്ഥാ പനങ്ങളെയും ഉണ്ടാക്കി നടത്തുവാൻ നി. വ. ദി. ശ്രീ, മാർ ഇസാകിയോസു മെത്രാപ്പോലീത്താ തിരുമേനിയെ കാരുണ്യപൂർവ്വം ആശീർവ്വദിച്ച ദൈവത്തെ ഈ യോഗം ഭക്തിപൂർവ്വം സ്തുതിക്കയും, യോഗസമക്ഷം വായിച്ചതും, ബഹുനിയോഗ്യെ നാനാമുഖങ്ങളായ പ്രവർത്തികളെ വിശദി കരിക്കുന്നതുമായ റിപ്പോർട്ടിനേയും വരവുചെയ്തവു കണ ക്കേയും ഈ യോഗം സർവ്വാത്മനാ അംഗീകരിക്കയും ചെയ്യുന്നു.

യോഗം വിളിച്ചു കൂട്ടുന്നതിനു തിരുവുള്ളമുണ്ടായ തി രുമേനിയോടുള്ള കൃതജ്ഞതയെ പ്രദർശിപ്പിക്കുന്ന രണ്ടാം നിശ്ചയം കാത്തികപ്പള്ളിൽ പുത്തൻബംഗ്ലാവിലിൽ കോശി അവാർകൾ അഭിപ്രായപ്പെടുകയും, ചെങ്ങിപ്പള്ളം മേടയി ല് അവിരാ അവാർകൾ പിൻതാങ്ങുകയും ഏകാഭിപ്രായ മായി പാസ്സാക്കപ്പെടുകയും ചെയ്തു.

രണ്ടാം നിശ്ചയം

സ്വതന്ത്ര സ്ഥാപനമായ ബഹുനിയോഗ്യെ നി. വ. ദി. ശ്രീ മാർ ഇസാകിയോസു മെത്രാപ്പോലീത്താ തിരുമേ

സ്സുകൊണ്ടു ഭരണ വിഷയത്തിൽ തികച്ചും സർവ്വ സ്വതന്ത്രനായിരിക്കെ, ബഹുനിയുടെ ധർമ്മനിധി സംരക്ഷണയ്ക്കായും, അതിന്റെ ധനവിനിയമത്തിനായുമുള്ള ആലോചനകൾക്കു വേണ്ടി മൂലധനത്തിലേക്കായി സംഭാവനകൾ നൽകിയവരെ ക്ഷണിച്ചാൻ തീരുവുള്ളതോന്നിയ തീരുമേനിയോടു ഈ യോഗത്തിനുള്ള ബഹുമാനത്തെയും കൃതജ്ഞതയെയും രേഖപ്പെടുത്തേണ്ടതാകുന്നു

നാനാജാതി മതസ്തരായ പൊതുജനങ്ങളിൽനിന്നു ലഭിച്ചിട്ടുള്ള സംഭാവനകളടങ്ങിയ ധർമ്മനിധിയുടെ സുരക്ഷിതവും അഭിവൃദ്ധിപ്പെടുമാകുന്നതിനും വേണ്ടു ഏല്പാടുകൾ ചെയ്യുന്ന മൂന്നാമത്തെ നിശ്ചയം അദ്ധ്യക്ഷൻ തീരുമനസ്സുകൊണ്ടു അപതരിപ്പിച്ചു. അപ്പോൾ ട്രസ്റ്റികൾ ആവശ്യമില്ലെന്നും, ഇതുവരെ നടന്നു വന്നതു പോലെ തുടരുന്നതുകൊണ്ടു പോയാൽ മതിയെന്നും വെണിക്കുള്ള തുണ്ടിയ്ക്കൽ മിസ്റ്റർ റി. ജി. ഫിലിപ്പ് അഭിപ്രായപ്പെട്ടെങ്കിലും അദ്ധ്യക്ഷൻ വിസമ്മതിക്കയാൽ യോഗം പ്രസ്തുത നിശ്ചയത്തെ ഏകാഭിപ്രായമായി പാസാക്കി.

മൂന്നാം നിശ്ചയം

ബഹുനിയുടെ ധർമ്മനിധി സംരക്ഷണയ്ക്കായി ട്രസ്റ്റികളെയും ഒരു ഭരണസമിതിയെയും നിയമിക്കേണ്ടതാണെന്നുള്ള അദ്ധ്യക്ഷൻ തീരുമനസ്സിലെ അഭിപ്രായത്തെ ഈ യോഗം അംഗീകരിക്കുന്നു.

തദനന്തരം താഴെക്കാണുന്ന ഭരണഘടന യോഗസമക്ഷം വായിക്കപ്പെട്ടു.

ഇന്നു ആണ്ടു ഇന്നു മാസം ഇത്രയും തീയതി ഇന്നു രം ഇന്നുരം ഇന്നുരം പേർക്കു പത്തനംതിട്ട താലൂക്കിൽ

റാന്നി പകുതിയിൽ ചെരനാടു മുറിയിൽ ബഹുശ്രമത്തിൽ നിന്നും തിരുവല്ല പകുതിയിൽ ഇരുപെട്ടെപ്പു മുറിയിൽ ബഹുശ്രമത്തിൽ ഇരിക്കും പി. റാ. ഗീവര ഗീസ് എന്ന നാമവും നാല്പത്തിയേഴു വയസ്സും ഉള്ള മാർ ഇരവാനിയോസു മെത്രാപ്പോലീത്താ എഴുതിക്കൊടുത്ത ട്രസ്റ്റ് ഡിക്ലറേഷൻ ആധാരമാചിതു. 1. കൊല്ലം ആയിരത്തി തൊണ്ണൂറ്റിമൂന്നാമാണ്ടു നാം ഫാദർ പി. റാ. ഗീവരഗീസ് എന്ന അഭിധാനത്തിൽ സെറാമ്പൂർ കോളജ് പ്രഫസ്സറായിരുന്ന കാലത്തും അതിന്റെ ശേഷവും നമ്മുടെ സ്വന്തം പണംകൊണ്ടും സർ ഡാനിയേൽ ഫാമിൾററനോടും മറ്റും കടം വാങ്ങിയ പണംകൊണ്ടും നാനാജാതി മതസ്ഥന്മാരായ പലരുടെയും സൗജന്യദാനങ്ങൾ കൊണ്ടും അടിയിൽ വിചരം പറയുന്നതായ വസ്തുക്കൾ നാം സമ്പാദിച്ചിട്ടുള്ളതും "ബഹനി" എന്നു പേരായി പരോപകാരാത്മകമായ പുണ്യവേലകൾക്കായി ഒരു സ്ഥാപനം നാം സ്ഥാപിച്ചു നടത്തി വരുന്നതുമാകുന്നു. താഴെ പട്ടികയിൽ വിവരിക്കുന്ന വസ്തു വകകളുടെ ട്രസ്റ്റികളായി നിങ്ങളെ മൂന്നുപേരെയും നിയമിക്കയും നിങ്ങൾ ആ സ്ഥാനം സ്വീകരിക്കയും ചെയ്തിട്ടുള്ളതിനാലും ആ വക സകല സ്വത്തുക്കളും ആ നിലയിൽ നിങ്ങളുടെ പേരിലും നിങ്ങളുടെ കൈവശത്തിലും ഇരിക്കേണ്ടതാകയാലും ഇതിന്നടിയിൽ ചേർത്തിരിക്കുന്ന പട്ടികയിൽ വിവരിച്ചിരിക്കുന്ന വസ്തു വകകളും അവയുടെ എല്ലാ ഭാഗങ്ങളും അവകളിന്മേലോ അവകൾ സംബന്ധിച്ചോ നമുക്കു ഉള്ളതൊ ഉണ്ടെന്നു വിചാരിക്കുന്നതൊ ആയ സകലവിധ അവകാശങ്ങൾ അധികാരങ്ങൾ ബാധ്യതകൾ മുതലായ

വ സഫിതം ഇതിൽ പറയുന്ന ഭരണക്രമം അനുസരിച്ചു  
 സ്വന്തം ധർമ്മസ്ഥാപനത്തിന്റെ ആവശ്യങ്ങൾക്കു ഉപ  
 യോഗിക്കുന്നതിനായി ടി ധർമ്മസ്ഥാപനത്തിന്റെ ഭരണി  
 കളെന്ന നിലയിൽ നിങ്ങളുടെ പേരിൽ ഈ ആധാരം മുഖം  
 വിട്ടൊഴിഞ്ഞു കൈവശപ്പെടുത്തി തന്നിരിക്കുന്നതിനാൽ  
 നാളെ മുതൽ ഭരണികളായി നിങ്ങൾ വസ്തുവകകൾ കൈ  
 വശപ്പെടുത്തി ടി ധർമ്മസ്ഥാപനത്തിന്റെ വകയായി  
 പേരിൽ കൂട്ടി കരം തീർത്തു നിങ്ങളും നിങ്ങളുടെ പിൻഗാ  
 മികൾ അസ്സൈനികൾ ഇവരും എന്നുള്ളും അനുഭവി  
 ച്ചുകൊള്ളേണ്ടതാകുന്നു. ഈ വസ്തുവകകളെ ധർമ്മസ്ഥാ  
 പനത്തിന്റെ ആവശ്യത്തിലേക്കായി നിങ്ങളുടേയോ  
 പിൻഗാമികളുടേയോ പേരിൽ ഒന്നുകൂടി ഉറപ്പിക്കേണ്ട  
 തിലേക്കു ന്യായമായി ആവശ്യപ്പെടുന്ന എല്ലാ ആധാരങ്ങ  
 ലും പ്രമാണങ്ങളും പ്രവൃത്തികളും നാമും നമ്മുടെ എക്സിക്യൂ  
 ടീവന്മാർ അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവന്മാർ അസ്സൈനികൾ ഇവ  
 രും നിങ്ങളുടെയും പിൻഗാമികളുടെയും അപേക്ഷയിന്മേ  
 ലും ചെലവിന്മേലും എപ്പോഴും അപ്പോഴപ്പോഴും എഴുതി  
 തരികയും പ്രവൃത്തിക്കയും ചെയ്തുകൊള്ളാമെന്നു ഇതിനാ  
 ല് നാം നമ്മുടെയും നമ്മുടെ പിൻഗാമികൾ എക്സിക്യൂട്ടീ  
 വന്മാർ അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവന്മാർ അസ്സൈനികൾ ഇവ  
 രുടെയും പേർക്കായി നിങ്ങളോടും പിൻഗാമികളോടും കരാർ  
 ചെയ്തിരിക്കുന്നതുമാകുന്നു. ഇതിലേക്കു പരജനങ്ങളിൽ നി  
 ന്നു ലഭിച്ചിട്ടുള്ള സംഭാവനകളെ പറ്റിയൊ അതു ചെല  
 വാക്കിയിട്ടുള്ളതിനെപ്പറ്റിയൊ ഈ ഭരണിലുൾപ്പെട്ട വ  
 സ്തുക്കളുടെയും സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും ഏതൽക്കാല പയ്യന്ത  
 മുളള നടത്തിപ്പിനെപ്പറ്റിയോ നിങ്ങൾക്കോ നിങ്ങളുടെ

പിൻഗാമികൾക്കെ അടയ്ക്കുന്നതിനുള്ള നമ്മോടോ നമ്മുടെ പിൻഗാമികളോടോ ചോദ്യം ചെയ്യുന്നതിനും തൊഴിലുകാരെ അനുകൂലവും അനുകൂലവും ഇല്ലാത്തതുമാകുന്നു. മേൽ വിവരിച്ച ഏതെങ്കിലും വിഷയത്തെ സംബന്ധിച്ചു മറ്റുള്ളവർ മുഖാന്തിരം വല്ല തർക്കമോ വ്യവഹാരമോ ഉണ്ടാകുന്ന പക്ഷം ഈ ഭസ്മദാനപ്രകാരം നിങ്ങൾക്കു കിട്ടിയ അനുകൂലപ്രകാരം അനുകൂലപ്പെടുത്തി ഉത്തരം പറയേണ്ട ചുമതല നിങ്ങളിൽ സ്ഥിതി ചെയ്യുന്നതും അങ്ങിനെ ഉണ്ടാകുന്ന തർക്കങ്ങൾക്കോ വ്യവഹാരങ്ങൾക്കോ നമ്മോ നമ്മുടെ പിൻഗാമികളോ ഉത്തരവാദികളായിരിക്കുന്നില്ലാത്തതുമാകുന്നു.

2. നാം ജനിച്ചുവളർന്നു മലങ്കര യാക്കോബായ സുറിയാനി സഭയിലാണെങ്കിലും ബഹുനിയെ സ്വതന്ത്രമായിട്ടത്രെ നാം സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ളതു. ബഹുനിയും തൽസംബന്ധമായ സർവ്വ സ്ഥാപനങ്ങളും സ്വതന്ത്രങ്ങളും യാതൊരു വിധത്തിലും പ്രത്യക്ഷമായോ പരോക്ഷമായോ അന്യോച്ഛാ യാക്കോബായ പാത്രിയർക്കീസിന്റെയോ, പൗരസ്ത്യകാതോലിക്കായുടെയോ, സുന്നഹദോസിന്റെയോ, മാറ്റാപ്പാപ്പയുടെയോ, വേറെ ഏതെങ്കിലും മതാഭ്യക്ഷന്റെയോ, സൂഫിന്റെയോ അധികാരത്തിന് അധീനമല്ലാത്തതും നമ്മോടല്ലാതെ വേറെ ഏതെങ്കിലും അഭ്യക്ഷന്മാരോടോ, അവരുടെ സിംഹാസനങ്ങളോടോ സംബന്ധമില്ലാത്തതും ഈ വ്യവസ്ഥക്കനുസരണമായി നമ്മുടെ അധികാരത്തിൻ കീഴിൽ ബഹുനിയെ സ്ഥാപിച്ചു വിവിധതരങ്ങളായ സ്ഥാപനങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കി നടത്തിവരുന്നതുമാകുന്നു.



3. ദൈവമഹത്വത്തിനും സമസ്തജീവികളായ മനുഷ്യരുടെ നന്മക്കും അഭിവൃദ്ധിക്കും ആയി നാം ബഹുനീ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ളതും അപ്പോഴപ്പോൾ അടിയിൽ വിവരിക്കുന്ന ഭരണസമിതി നിയോഗിക്കുന്ന പരോപകാരാത്മകങ്ങളായ ഏതുതരം വേലകളും സ്ഥാപനങ്ങളും നടത്തുവാൻ തക്കവണ്ണം ഈ ഉടമ്പടിയിൽ അടിയിൽ വിവരിച്ചിരിക്കുന്ന സകല സ്വത്തുക്കളും സ്ത്രീകളായ നിങ്ങളെ നാം ഏൽപ്പിച്ചിരിക്കുന്നതുമാകുന്നു.

4. മേല്പറഞ്ഞ ഉദ്ദേശം സാധിക്കത്തക്കവിധം ബഹുനീയെ അഭിവൃദ്ധിപ്പെടുത്തുവാൻ നമ്മുടെ സ്വന്തം പണം കൊണ്ടു മതിയാകാതെ ഇരുന്നതിനാൽ ബഹുനീ സ്ഥാപനാനന്തരം നാം പല സ്ഥലങ്ങളിലും ഭിക്ഷാടനം നടത്തി കലങ്കര സുറിയാനിക്കാർ, മാന്തോമ്മാ സുറിയാനിക്കാർ, റോമൻ കത്തോലിക്കർ, ആംഗ്ലിക്കാർ, ഫിന്റുക്കൾ മഹമ്മദീയർ ആദിയായ നാനാജാതി മതസ്ഥന്മാരിൽനിന്നും ബഹുനീയുടെ ആവശ്യത്തിലേക്കായി സൗജന്യഭാനങ്ങൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതും അങ്ങിനെ ലഭിച്ചിട്ടുള്ള പണംകൊണ്ടു ബഹുനീ സംബന്ധിച്ച പല സ്ഥാപനങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ളതും ഇതേവരെ ബഹുനീയെ നടത്തിപ്പോന്നിട്ടുള്ളതുമാകുന്നു. മേല്പറഞ്ഞ സ്ഥാപനോദ്ദേശം നിർവ്വഹിക്കുവാൻ തക്കവണ്ണം ഈ ഉടമ്പടിയിൽ താഴെ വിവരിക്കുന്ന സർവ്വ സ്വത്തുക്കളും വിനിയോഗിക്കണമെന്നു നമുക്കു ഹൃദയമായി നാം സാമ്പാദിച്ച സർവ്വ സ്വത്തുവുമായി കൈവശം വെച്ചുനടച്ചു വരുന്നതും അടിയിൽ വിവരം പറയുന്നവുമായ വസ്തുക്കളും അപരിചിത സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ള കെട്ടിടങ്ങളും നിങ്ങളെ മൂന്നു പേരെയും ഈ ഉടമ്പടി

യിലെ വ്യവസ്ഥപ്രകാരം ഒന്നാമത്തെ ട്രസ്റ്റികളായി നിയമിച്ച നിങ്ങളുടെ പേർ വിട്ടൊഴിഞ്ഞുതന്നിരിക്കുന്നു. ഈ വസ്തുക്കൾ ബഹുനിയമകൾ നിങ്ങൾ പേരിൽ കൂട്ടി കരം തീർത്ത സ്ഥാപനോദ്ദേശത്തിനും ഈ ഉടമ്പടിയിലെ വ്യവസ്ഥകൾക്കും അനുസരണമായി നടന്നുകൊള്ളേണ്ടതും അതിലെ സകല എഴിവുകളും അടിയിൽ വിവരിക്കുന്ന ഭരണസമിതിയുടെ സിക്രട്ടറിയായ ഡനകാർയ്ക്കർഡിയെ ഏൽപ്പിച്ചുകൊള്ളേണ്ടതും ആകുന്നു. ഈ ഉടമ്പടിയിൽ എഴിവു എന്നു പറഞ്ഞിരിക്കുന്നതു ഈ വസ്തുക്കളിൽനിന്നുള്ള കൃഷിയാദായങ്ങൾ, പാട്ടം, പണയപ്പെടുത്തിയൊ വിറ്റൊ ലഭിക്കുന്ന പണം, അതു നിക്ഷേപിച്ചുണ്ടാകുന്ന പലിശ, ആദിയായ സകല വരുമാനങ്ങളേയും ഉദ്ദേശിച്ചുകുന്നു. പരോപകാരാത്മങ്ങളായ ഏതെങ്കിലും സ്ഥാപനങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിനോ, ഉള്ളവയെ അഭിവൃദ്ധിപ്പെടുത്തുന്നതിനോ ആയി ഈ ഉടമ്പടിയിൽ പറയുന്ന വസ്തുക്കൾ പണയപ്പെടുത്തുന്നതിനും വില്പനത്തിനും എഴിവുകൾ ഭരണസമിതിയുടെ കാര്യർത്ഥം മുഖാന്തിരം വിനിയോഗിക്കുന്നതിനും ട്രസ്റ്റികളായ നിങ്ങൾക്കും പിൻഗാമികൾക്കും അധികാരമുള്ളതും കടപ്പെടുത്തുകയോ വില്പനയോ ചെയ്യുമ്പോൾ അതിലേക്കു ഭരണസമിതിയുടെ അനുമതി രേഖാമൂലം മുൻകൂട്ടി സന്മാദിച്ചുകൊള്ളേണ്ടതും ആകുന്നു. "ഭരണസമിതിയുടെ അനുമതി എന്നു പറഞ്ഞാൽ അതിലെ ഭൂരിപക്ഷാഭിപ്രായപ്രകാരമുള്ള നിശ്ചയം എന്നർത്ഥമാകുന്നു. ഭരണസമിതിയുടെ അനുമതി നിങ്ങളെ അറിയിപ്പാൻ അതിന്റെ സിക്രട്ടറിക്കു അധികാരമുള്ളതും അങ്ങിനെള്ള അറിയിപ്പു രേഖയിൽ സി

ലട്ടറി മാത്രം ഒപ്പിട്ടിരുന്നാൽ മതിയാകുന്നതും ആകുന്നു.

5. ഈ ഉടമ്പടിയിലെ വ്യവസ്ഥകൾക്കനുസരണമായി ബഹുനിയമനിയമങ്ങൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനും സംഭാവനകൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനും നിഷേധിക്കും. പിൻഗാമികൾക്കും അധികാരമുണ്ടായിരിക്കുന്നതും അങ്ങനെയുള്ള സകല സ്വത്തുക്കളുടെയും ഏഴിപ്പകുടി ഈ ഉടമ്പടിയിലെ നിബന്ധനപ്രകാരം ഭരണസമിതിയുടെ ധനകാര്യദർശിയെ ഏറ്റെടുക്കാൻ നിഷേധിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നതും ഏഴിപ്പകുടി അദ്ദേഹത്തെ ഏറ്റെടുപ്പിച്ചു രസീതുവാങ്ങുമ്പോൾ തൽസംബന്ധമായ നിഷേധങ്ങളുടെ ചുമതല നിർവഹിച്ചിരിക്കുന്നതായി ഗണിച്ചുകൊള്ളേണ്ടതുമാകുന്നു.

6. ഇന്നു പ്രത്യേക കാര്യത്തിനായും ഇന്നവിധവും ബഹുനിയമനിയമ സ്വത്തുക്കളെ അവയുടെ ഏഴിപ്പകുടി വിനിയോഗിക്കണമെന്നു തീർച്ചയാക്കുന്നതിനു ഭരണസമിതിയുടെ അധികാരമില്ലാത്തതും അതിലേക്കുള്ള അധികാരം ഭരണസമിതിയുടെ മാത്രമായിരിക്കുന്നതും ഭരണസമിതിയുടെ ഭരണപരിപാടിപ്രായമനുസരിച്ചു ധനകാര്യദർശിയെ ഏഴിപ്പകുടി വിനിയോഗിച്ചുകൊള്ളേണ്ടതും ആകുന്നു. ഈ ഉടമ്പടിയിൽ വിവരിച്ചിരിക്കുന്ന പുറംകടങ്ങളിൽ പാർക്കുന്നതിനും ഇപ്പോഴുള്ള കെട്ടിടങ്ങൾ ഉപയോഗിക്കുന്നതിനും പുതിയ കെട്ടിടങ്ങൾ വയ്ക്കുന്നതിനും ആവശ്യമെന്നു തോന്നുന്ന സ്ഥാപനങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുന്നതിനും താമസക്കാരുടെ നിത്യവൃത്തിക്കാവശ്യമുള്ള കൃഷികൾ നടത്തുന്നതിനും സ്ഥാപനോദ്ദേശത്തിനുസരണമായി ഭരണസമിതിയുടെ യുക്തമെന്നു തോന്നുന്ന ഓരോസംഗതികളും പ്രവൃത്തിക്കുന്നതിനും ചേർന്നു എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളും നിഷേധിക്കുന്നു.

ഉണ്ടാക്കി കൊടുക്കേണ്ടതുമാകുന്നു. ഈ എഴിവുകൾ ധനകാര്യദർശിയെ യഥാവശ്യം നിങ്ങൾ ഏർപ്പിക്കുമ്പോൾ അദ്ദേഹത്തിന്റെ രസീതു നിങ്ങൾ വാങ്ങിക്കൊള്ളേണ്ടതും മേൽപ്രകാരം രസീതു പററിയിരിക്കുന്നതായി നിങ്ങളും രേഖ കൊടുക്കേണ്ടതും ഇങ്ങനെ ചർച്ചയും പ്രവർത്തിക്കുമ്പോൾ നിങ്ങൾ ഇരുക്രമങ്ങളും ചുമതല നിർവ്വഹിച്ചതായി ഗണിച്ചുകൊള്ളേണ്ടതുമാകുന്നു.

7. പരോപകാരാത്ഥമായ ഏതെങ്കിലും വേല നടത്തുവാൻ ഭരണസമിതിക്കു സാധിക്കുന്ന പക്ഷം ബഹുനിയുടെ സ്ഥാപനോദ്ദേശ്യം നിർവ്വഹിച്ചതായി നിങ്ങൾ കരുതിക്കൊള്ളേണ്ടതുമാകുന്നു.

8. ഭരണസമിതിയിലെ ഒന്നാമത്തെ അംഗങ്ങളായി താഴെ പറയുന്ന ആളുകളെ നിയമിച്ചിരിക്കുന്നതും അവർ ചുമതല നിർവ്വഹിച്ചുകൊള്ളാമെന്നു നമ്മുടെ അടുക്കൽ സമ്മതിച്ചിട്ടുള്ളതും തദനന്തരം അവർ യോഗം കൂടി ഇന്നാറെ പ്രസിഡണ്ടായും, ഇന്നാറെ വൈസ് പ്രസിഡണ്ടായും, ഇന്നാറെ ധനകാര്യദർശിയും സിക്രട്ടറിയും ആയും തിരഞ്ഞെടുത്തിട്ടുള്ളതും ആകുന്നു. ഭരണസമിതിയിലെ ശേഷമുള്ള അംഗങ്ങളുടെ പേരുകൾ താഴെ ചേർക്കുന്നു.

9. ഭരണസമിതിയിൽ അഞ്ചിൽ കുറയാതെയും പതിനഞ്ചിൽ കൂടാതെയും അംഗങ്ങൾ ഉണ്ടായിരിക്കേണ്ടതും അവരുടെ ഉദ്യോഗകാലാവധി മൂന്ന് കൊല്ലത്തേക്കായിരിക്കുന്നതും ആകുന്നു. എന്നാൽ ട്രസ്റ്റികളുടെ ഉദ്യോഗകാലാവധി ഒരു കൊല്ലത്തേക്കായിരിക്കുന്നതും ആകുന്നു. അതു കഴിയുമ്പോൾ നിങ്ങളുടെ കാലാവധി നീട്ടുകയോ മ

റാജകളെ ട്രസ്റ്റികളായി നിയമിക്കുകയോ ചെയ്യുന്നതിനു ഭരണസമിതിക്കു അധികാരമുണ്ടായിരിക്കുന്നതാണ്. മുഖ്യനാമപരിഷ്കരണത്തിൽ ഭരണസമിതിയുടെ കാലാവധി അവസാനിക്കുമ്പോൾ സൈതലിക്രമം ആവശ്യവുംപോലെ സമിതിയുടെ യോഗംകൂടി തങ്ങളെത്തന്നെയോ മറ്റാരുമല്ലേയോ നിയമിക്കേണ്ടതാകുന്നു. ട്രസ്റ്റികളുടെയോ ഭരണസമിതിയിലെ അംഗങ്ങളുടെയോ ഉദ്യോഗകാലം അവസാനിക്കുമ്പോൾ പകരം ആളുകളെ നിയമിച്ചിട്ടില്ലാത്തപക്ഷം അതേവരെ ട്രസ്റ്റികളും ഭരണസമിതിയിലെ അംഗങ്ങളും ആയിരുന്നവർ അടുത്ത നിയമനംവരക്കും അവരുടെ ജോലി തുടർന്നുകൊള്ളേണ്ടതാകുന്നു. രാജി ഭേദവിധേയം, ആദിയായ ഏതെങ്കിലും കാരണവശാലോ ഉദ്യോഗത്തിൽനിന്നു നീക്കപ്പെടുന്നതിനാലോ ഭരണസമിതിയിലെ അംഗങ്ങളുടെ സ്ഥാനത്തിനു ഒഴിവു വരുമ്പോൾ പകരം ആളുകളെ കോ ഓഫീസ് ചെയ്തു നിയമിക്കുന്നതിനും അതുവരെ ആവശ്യപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ നടത്തുന്നതിനും ഭരണസമിതിയിൽ ശോഷിച്ചിരിക്കുന്ന അംഗങ്ങൾക്കു അധികാരമുണ്ടായിരിക്കുന്നതാകുന്നു. മേൽപ്രകാരം കോ. ഓഫീസർ (Co. Officer) മുഖാസീരും തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെടുന്ന അംഗങ്ങൾ തങ്ങളെ തെരഞ്ഞെടുത്ത അംഗങ്ങളോടുകൂടെ മൂന്നു വർഷത്തെ കാലയളവു പൂർത്തിയാകുമ്പോൾ ഉദ്യോഗം ഒഴിയേണ്ടതാകുന്നു. ഭരണസമിതിയിലെ അംഗത്തിന്റെ നീക്കം ചെയ്യുന്നതിനു അദ്ധ്യക്ഷനും ഭരണസമിതിയിലെ അംഗങ്ങളുടെ ഭൂരിപക്ഷവും ചേർന്നു നിയമനം പാനാക്സിയിരിക്കേണ്ടതാകുന്നു. ഭരണസമിതിയുടെ ഏറ്റവും യോഗങ്ങൾക്കും അഞ്ചു അംഗങ്ങൾ

ക്രിസ്ത്യാൽ കോറം തികയുന്നതാണു. ഒരുപോലെ വോട്ടു വന്നാൽ ചെഴാർമാനു സ്വാതന്ത്രീലയിച്ചുള്ള ഒരു വോട്ടി ല്ലും പുറമെ വിശേഷാൽ വോട്ടുണ്ടായിരിക്കുന്നതാണു. രാജി ദേശവിയോഗം ആദിയായ ഏതെങ്കിലും കർണവ ശാൽ ഒന്നോ അധികമോ ട്രസ്സികളുടെ സ്ഥാനം ഒഴിവുവ രുവോൾ പകരം ആ ആളുകളെ നിയമിക്കുന്നതിനു ഭരണസമിതിക്കു അധികാരമുള്ളതാകുന്നു. ഭരണസമിതിയുടെ ഭൂരിപക്ഷാഭിപ്രായപ്രകാരമുള്ള നിശ്ചയം സംധുവായ നിശ്ചയമായിരിക്കുന്നതാകുന്നു.

10. ഭരണസമിതിയുടെ ചുമതലകൾ.

എ. വരവു ചെലവു ബഡ്ജറ്റ് ഏസ്സിമെന്റു അനുവദിക്കുക.

ബി. കണക്കുകളും റിക്കാർട്ടുകളും സൂക്ഷിക്കുന്നതിനു ഏർപ്പാടു ചെയ്യുക.

സി. ധനകാര്യദർശിയുടെ റിപ്പോർട്ടുകളേയും ശുപാർശകളേയും പറ്റി ആലോചിക്കയും അവയെ പ്രവൃത്തിയിൽ വരുത്തുകയും ചെയ്യുക.

ടി. ഈ ട്രസ്സിലുൾപ്പെട്ട വസ്തുക്കളെയും എഴിവുകളെയും തൽസംബന്ധമായ സ്ഥാപനങ്ങളെയും സംബന്ധിച്ചു പഠനം ചെയ്യുകയും അവയെ നടത്തുകയും ചെയ്യുക.

ഭരണസമിതിയുടെ അധികാരങ്ങൾ.

എ. ഭരണസമിതിയുടെയും അതിന്റെ യോഗങ്ങളുടെയും നടത്തിപ്പിനു പര്യാപ്തങ്ങളായ ശക്തികളും ഉപനിയമങ്ങളും ഉണ്ടാക്കുകയും ഭേദഗതി ആവശ്യമെന്നു തോന്നുമ്പോൾ അവ ഭേദപ്പെടുത്തിയ ചട്ടങ്ങളും ഉപനിയമങ്ങളും നിർമ്മിച്ചു നടപ്പിലാക്കുകയും ചെയ്യുക.

൨. വരവുചെലവുകളെ സംബന്ധിച്ച ധനകാര്യദർശിയുടെ നിർദ്ദേശങ്ങളെ പര്യാലോചിക്ക. ഇപ്രകാരമുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങളെ അനുവദിക്കുന്നപക്ഷം ഭരണസമിതിക്കു യുക്തമെന്നു തോന്നുന്ന മാറ്റങ്ങളിൽകൂടി ആവശ്യപ്പെടുന്ന ധനം ശേഖരിക്കുക.

൩. ഈ ട്രസ്റ്റിലുൾപ്പെട്ട സ്വത്തുക്കളുടെയും സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും ഭരണവും വിനിയോഗവും സംബന്ധിച്ച മേൽ വിവരിച്ചതിൽ കൂടുതലായി എന്തെങ്കിലും വ്യവസ്ഥ ചെയ്യുന്നതു ആവശ്യമെന്നു തോന്നുന്ന പക്ഷം ആ വിധമുള്ള വ്യവസ്ഥകൾ ഉണ്ടാക്കി നടപ്പിലാക്കുകയും യഥാമതി ഭേദപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്യൂ.

൪. ഭരണസമിതിയുടെ പ്രസിഡണ്ടിനേയും ധനകാര്യദർശിയായ സിക്രട്ടറിയേയും നിയമിക്കുക.

11. ധനകാര്യദർശിയും സിക്രട്ടറിയും ഓരോ തന്നെ ആയിരിക്കുന്നതാണു. അദ്ദേഹം 1. മുരുങ്ങിയപക്ഷം ആറു മാസത്തിലൊരിക്കൽ ഭരണസമിതിയുടെ ഒരു യോഗം വിളിച്ചുകൂട്ടേണ്ടതാകുന്നു. 2. ഭരണസമിതിയുടെ എല്ലാ യോഗങ്ങളുടെയും മിനിറ്റ്സ് സൂക്ഷിക്കേണ്ടതാകുന്നു. 3. മിനിറ്റ്സിന്റെ പകർപ്പ് ട്രസ്റ്റികളിൽ ഓരോരുത്തർക്കും അയച്ചുകൊടുക്കേണ്ടതാകുന്നു.

12. ഭരണസമിതിയുടെ പ്രസിഡണ്ടിനു നോട്ടീസുകൊടുത്തു ട്രസ്റ്റിസ്ഥാനം രാജിവയ്ക്കുന്നതിനു നിങ്ങൾ ഓരോരുത്തർക്കും അപകാശമുള്ളതും ട്രസ്റ്റികളിൽ ഒന്നോ അധികമോ ആളുകളെ കാരണം പറഞ്ഞോ പറയാതെയോ തൽസ്ഥാനത്തുനിന്നു നീക്കുന്നതിനു ഭരണസമിതിക്കു അപകാശമുണ്ടായിരിക്കുന്നതും ഭരണസമിതിയുടെ പ്രസിഡ

ണ്ടും സിക്രട്ടറിയും ഒപ്പിട്ടു നിങ്ങൾക്കു അയയ്ക്കുന്ന എഴുത സമിതിനിശ്ചയത്തേയും സാധുവായി നിങ്ങൾ സ്വീകരിച്ചുകൊള്ളേണ്ടതുമാകുന്നു. ട്രസ്റ്റി സ്ഥാനത്തുനിന്നും നീക്കിയിരിക്കുന്നതായി മേല്പറഞ്ഞ വിധം രേഖാമൂലം നിങ്ങളെ തെളിപ്പെടുത്തുമ്പോൾ ട്രസ്റ്റർ സംബന്ധമായ സകല ചുമതലകളിൽനിന്നും നിങ്ങൾ ഒഴിഞ്ഞുകൊടുക്കേണ്ടതും നിങ്ങളുടെ ദൈവശം പണമൊരിക്കാർട്ടോ ഉണ്ടെങ്കിൽ അപയും മറ്റു സകലവും ഉടൻതന്നെ പ്രസിഡണ്ടിനെ ഏൽപ്പിച്ചുകൊള്ളേണ്ടതുമാകുന്നു. ട്രസ്റ്റർ സംബന്ധമായ ചുമതല നിങ്ങൾ ഒഴിഞ്ഞിട്ടില്ലെന്നു തക്കിക്കയോ പണവും റിക്കാർട്ടുകളും മറ്റും ഏൽപ്പിച്ചുകൊടുക്കാതിരിക്കുകയോ ചെയ്യുന്നതായാൽ തന്നിമിത്തം ബഥനിക്കുണ്ടാകുന്ന സകല നഷ്ടങ്ങൾക്കും നിങ്ങൾ ഉത്തരവാദികളായിരിക്കുന്നതാകുന്നു. ഏതെങ്കിലും ആളിനെ ട്രസ്റ്റിയായി നിയമിച്ചിരിക്കുന്നുവെന്നു രേഖപ്പെടുത്തുന്നതും ഭരണസമിതിയുടെ പ്രസിഡണ്ടും സിക്രട്ടറിയും ഒപ്പിട്ടിട്ടുള്ള രേഖപുതുതായി നിയമിക്കപ്പെടുന്ന ട്രസ്റ്റിക്കു മതിയായ പിടിപാടായിരിക്കുന്നതുമാകുന്നു.

13. ഈ ഉടമ്പടിയിലെ വ്യവസ്ഥകളെ ഭേദപ്പെടുത്തുന്നതിനും ഇതിൽ പ്രസ്താവിച്ചിട്ടില്ലാത്ത ഏതതനുമായി വല്ല വ്യവസ്ഥയും ഈ ട്രസ്റ്റർ സംബന്ധിച്ചു ചെയ്യുന്നതിനും ട്രസ്റ്റികളും ഭരണസമിതിയും ക്ഷണിക്കപ്പെട്ടു കൂട്ടുന്ന യോഗത്തിനു അധികാരമുള്ളതാകുന്നു. ഈ യോഗം കൂട്ടുന്നതിനായി പ്രസിഡണ്ടോ, വൈസ് പ്രസിഡണ്ടോ ക്ഷണിക്കത്തു അയക്കേണ്ടതും ചന്നുകൂട്ടുന്നവരുടെ ഭൂരിപക്ഷാഭിപ്രായപ്രകാരമുള്ള നിശ്ചയം സാധുവും ന്യായവും ഈ ട്രസ്റ്റിനെ ബന്ധിക്കുന്നതുമായിരിക്കുന്നതുമാകുന്നു.



14. ഭരണസമിതിയിലെ അംഗങ്ങളും ട്രസ്റ്റികളും ചേർന്നുള്ള യോഗം ആവശ്യമുള്ള അവസരങ്ങളിൽ വിളിച്ചുകൂട്ടുന്നതിനും അതിൽ അദ്ധ്യക്ഷം വഹിക്കുന്നതിനും വേണ്ടിയിരുന്നാൽ ഒരു സിക്രട്ടറിയെ നിയമിക്കുന്നതിനും യോഗനടപടികളും നിശ്ചയങ്ങളും രേഖപ്പെടുത്തുന്നതിനും മിനിറ്റ് സൂചകം സൂക്ഷിക്കുന്നതിനും പ്രസിഡണ്ടിനു അധികാരവും ചുമതലയുമുള്ളതാകുന്നു. പ്രസിഡണ്ടിനു സൗകര്യമില്ലാത്തപ്പോൾ അദ്ദേഹത്തിന്റെ രേഖാമൂലമായ അനുമതിയോടുകൂടി മേൽപ്പറഞ്ഞവ ചെയ്യുന്നതിനു വൈസ് പ്രസിഡണ്ടിനു അധികാരമുള്ളതാകുന്നു. ട്രസ്റ്റികളും ഭരണസമിതിയിലെ അംഗങ്ങളും ചേർന്നുള്ള യോഗത്തിന്റെ നടപടികളെ സംബന്ധിക്കുന്ന നിബന്ധനകളും ശട്ടങ്ങളും നിർമ്മിക്കുന്നതിനു ആ യോഗത്തിനു അധികാരമുള്ളതാകുന്നു. ട്രസ്റ്റികളും ഭരണസമിതിയിലെ അംഗങ്ങളും രേഖാമൂലം ക്ഷണിക്കപ്പെട്ട കൂടുന്ന യോഗങ്ങളിൽ ചെയർമാനും അംഗങ്ങൾക്കും ഓരോരുത്തരും രഹസ്യ വട്ടരീതിപ്രകാരം രേഖാമൂലം വോട്ടു ചെയ്യേണ്ടതും ചെയർമാൻ വോട്ടുകൾ എണ്ണേണ്ടതും രണ്ടുപക്ഷത്തും വോട്ടുകൾ ഒരുപോലെ വരുമ്പോൾ ചെയർമാനു സ്വന്തനിലയിലുള്ള വോട്ടിനും പുറമെ ഒരു വിശേഷാൽ വോട്ടുകൂടെ ഉണ്ടായിരിക്കേണ്ടതുമാകുന്നു. ഇങ്ങനെ കൂടുന്ന യോഗത്തിൽ എട്ടു അംഗങ്ങൾ ഉണ്ടായിരുന്നാൽ കോർത്തിടത്തർത്ഥം ഗണിക്കേണ്ടതാകുന്നു.

ഈ ഉടമ്പടിക്കു വിഷയമായ വസ്തുക്കളിൽ ഏതാനും ഭാഗം നൽകാൻ ഡാനിയേൽ ഫാമിൾററനു നാം ഏഴായിരം

രൂപയ്ക്കു പണയപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതും മുതൽ പലിശ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആ കടവും നിങ്ങളെ ഏൽപ്പിക്കുന്ന കണക്കു പുസ്തകത്തിൽ വിവരിച്ചിരിക്കുന്നതായി അയ്യായിരത്തി മുനൂററി മുപ്പത്തൊരു ബ്രിട്ടീഷു രൂപാ ആറണ അഞ്ചു പൈസാ വരുന്ന കടവും തിരുവല്ലാ ഇടവള്ളിപ്രമുറിയിൽ തിരുമുല്ലപ്പുരത്തു ബഥനി മഠത്തിൽ താമസിക്കും സിസ്റ്റർ ശൈലാധിദേവി നാളെ മുതൽ പ്രതിവർഷം ഒൻപതു ശതമാനം പലിശ സഹിതം കൊടുത്തു വീട്ടുവാൻ നിലനിർത്തിയതുകൊണ്ടു ബ്രിട്ടീഷു രൂപാ ഏഴായിരവും അടയിൽ വിവരിക്കുന്ന പതിനഞ്ചാം നമ്പർ വസ്തുവിന്മേൽ സ്ഥാപിച്ച അതേപ്പറ്റിയുള്ള തീരാധാരത്തിൽ വിവരിക്കുന്ന കടം എണ്ണം രൂപായും ഈ വസ്തുക്കളിൽ നിന്നു വീട്ടിക്കൊള്ളേണ്ടതാകുന്നു. ജാതിമതഭേദമെന്തെ അനേകം സുഹൃത്തുക്കളിൽ നിന്നു ലഭിച്ചിട്ടുള്ള സംഭാവനകൾകൊണ്ടു സമ്പാദിച്ചിട്ടുള്ളതായി നമ്മുടെ പേരിലുള്ള സ്വത്തുക്കളും നമ്മുടെ പിതൃദാനമായും സ്വയംജ്ഞിതമായും ഉണ്ടായിട്ടുള്ള സ്വത്തുക്കളും ഉൾപ്പെടെയുള്ള സ്വത്തുക്കളാണു ഈ സ്കൂൾ ഡിപ്പോസിറ്ററുടെ ഉടമ്പടിമൂലം നിങ്ങളെ ഏൽപ്പിച്ചിരിക്കുന്നതു. ഈ സംബന്ധിച്ചുള്ള മുൻപ്രമാണങ്ങളും ഇതേവരെയുള്ള സകല വരവു ചെലവു കണക്കുകളും ഇതോടൊന്നിച്ച് നിങ്ങളെ ഏൽപ്പിച്ചിട്ടുള്ളതുമാകുന്നു.

വസ്തുവിവരം: 1) കൊല്ലം ഡിസ്ട്രിക്റ്റിൽ പത്തനംതിട്ട താലൂക്കിൽ റാന്നി സബ് ഡിസ്ട്രിക്റ്റിൽ റാന്നി പുകതിയിൽ പെരുനാടുമുറിയിൽ പബ്ലിഷർ റോഡിനും തെക്കു മഠത്തിനേത്തു പുരയിടത്തിനും മേക്കു കക്കാട്ടാറി

നം വടക്കു കല്ലുനൂത്തു പുരയിടത്തിനും കിഴക്കു ഇവ നടുവിൽ 3680-ാം നമ്പ്ര പട്ടയത്തിൽപെട്ട സർവ്വെ 768-ൽ 1 പണ്ടാരവക തിരുവിളം 41 സെൻറുള്ള 85-ൽ നടുവിലെ പുത്തൽവീട്ടിൽ പുരയിടം ഒന്നും 2) ടി മുറിയിൽ കക്കാട്ടാറിനും വടക്കു കൊല്ലൻ വക പുരയിടത്തിനും മേക്കു കേശ പ്ലാക്കൻ പുരയിടത്തിനും തെക്കു തോട്ടിനും കിഴക്കു ഇവ നടുവിൽ 3876-ാം നമ്പ്ര പട്ടയത്തിൽപെട്ട പണ്ടാരവക പാട്ടം സർവ്വെ 769-ൽ 58 സെൻറുള്ള മുഴിപ്പാട്ടു പുരയിടം ഒന്നും 3) ടി മുറിയിൽ കളത്തിന്റെ കിഴക്കേ തീരത്ത് കൊച്ചു മാടീപ്പിള്ള വക 808-ൽ 54-ാം നമ്പ്ര വസ്തുവിനും മേക്കു വഴിക്കും വടക്കു പാർവ്വതി ഗങ്കമ്മാൾ വക വസ്തുവിനും കിഴക്കു നമ്മുടെ വക 804-ൽ 67-ാം നമ്പ്ര വസ്തുവിനും തെക്കു ഇവ നടുവിൽ 3680-ാം നമ്പ്ര പട്ടയത്തിൽപെട്ട പണ്ടാരവക പാട്ടം സർവ്വെ 808-ൽ 1 A 36 സെൻറും 801-ൽ 1 B-യിൽ 73 സെൻറും ഉൾപ്പെടെ മേക്കൻ ഒൻപതു സെൻറുള്ള സ്ഥലവും 4) ടി മുറി നമ്മുടെ വക സർവ്വെ 808-ൽ 1 A നമ്പ്ര വസ്തുവിനും മേക്കു സക്കാർ സൂരൂളിനും വഴിക്കും വടക്കു നമ്മുടെ വക 804-ൽ 67-ാം നമ്പ്ര വസ്തുവിനും കിഴക്കും തെക്കും 3680-ാം നമ്പ്ര പട്ടയത്തിൽപെട്ട 804-ൽ 40, നാല്പത്തിഒന്നു സെൻറും സർവ്വെ 804-ൽ 41 സെൻറും ഉൾപ്പെടെ 82 സെൻറുള്ള സ്ഥലവും 5) ടി മുറിയിൽ നമ്മുടെ വക 808-ൽ 1-ാം നമ്പ്ര വസ്തുവിനും മേക്കു കിഴക്കേ ശ്രീമ്പിക്കൽ പാർവ്വതി കണ്ണു പെണ്ണുവക പുരയിടത്തിനും വടക്കു ന്.രാലിപ്പുതോട്ടിനും കിഴക്കു നമ്മുടെ വക സർവ്വെ 804-ൽ 40-ം, 804-ൽ 41-ം, 804-ൽ 67 ഇവ നമ്പർ

വസ്തുക്കൾക്കും തെക്കു 3680-ാം നമ്പ്ര പട്ടയത്തിൽ കൊണ്ടുപണരവക പാട്ടം സർവ്വെ 769-ൽ 4A 41 സെൻറുള്ള ചരിവു പുരയിടം ഒന്നും 6) ടി മുറിയിൽ നാട്ടുചഴിക്കും വടക്കു കൊച്ചുവീട്ടിൽ പുരയിടത്തിനും കിഴക്കു നമ്മുടെ വക 804-ൽ 67-ാം നമ്പ്ര വസ്തുവിനും തെക്കു ടി ഇനം 804-ൽ 67-ാം നമ്പ്ര വസ്തുവിനും പുത്തൻവീട്ടിൽ പുരയിടത്തിനും മേക്കു 6362-ാം നമ്പ്ര പട്ടയത്തിൽപെട്ട പണരവക പാട്ടം സർവ്വെ 769-ൽ 94 സെൻറുള്ള മുണ്ടപ്പിലാക്കൽ പുരയിടം ഒന്നു പുതിയ റോഡിനാൽ വേർതിരിഞ്ഞു കിടക്കുന്ന മുറി രണ്ടിൽ 25 സെൻറുള്ള വടക്കു മുറി പുരയിടം 7) ടി മുറിയിൽ വേലിക്കകത്തു പുരയിടത്തിനും മാത്തൻ ഇട്ടി വക പുരയിടത്തിനും കിഴക്കു കൊച്ചുവീട്ടിൽ പുരയിടത്തിനും വടക്കു നമ്മുടെ വക സർവ്വെ 804-ൽ 67-ാം നമ്പ്ര വസ്തുവിനും തെക്കു നമ്മുടെ വക മുണ്ടപ്പിലാക്കൽ പുരയിടത്തിനും മേക്കു ഇവ നട്ടവിൽ 3680-ാം നമ്പ്ര പട്ടയത്തിൽപെട്ട പണരവക പാട്ടം സർവ്വെ 769-ൽ 14 റെക്കർ വിസ്തീർണ്ണമുള്ള കൊച്ചു തുണ്ടിയിൽ പുരയിടം ഒന്നും 8) ടി മുറിയിൽ നമ്മുടെ വക 804-ൽ 81 ഇത നമ്പ്ര വസ്തുക്കൾക്കും മേക്കു 805-ൽ 1-ാം നമ്പ്ര വസ്തുവിനും വടക്കു 804-ൽ 67 807-ൽ 1 ഇത നമ്പ്ര വസ്തുക്കൾക്കും കിഴക്കു 804-ൽ 66-ാം നമ്പ്ര വസ്തുവിനും തെക്കു ഇവ നട്ടവിൽ 3680-ാം നമ്പ്ര പട്ടയത്തിൽപെട്ട പണരവക പാട്ടം സർവ്വെ 806-ൽ B 12 ഏക്കർ 42 സെൻറുള്ള സ്ഥലവും 9) ടി മുറിയിൽ നമ്മുടെ വക 804-ൽ 81-ാം നമ്പ്ര വസ്തുവിനും മേക്കു 805-ൽ 1-ാം നമ്പ്ര വസ്തുവിനും വടക്കു 806-ൽ B നമ്പ്ര വസ്തുവിനും കിഴക്കും തെ

കേമാകെ 3680-ാം നമ്പ്ര പട്ടയത്തിൽപെട്ട പണ്ടാരവക  
 പാട്ടം സർവ്വെ 806-ൽ1 A 3 ഏക്കർ 66 സെൻറുള്ള  
 നാളികേരപുരയിടത്തിൽ മേക്കടുത്തു ഒരേക്കർ 83 സെൻറു  
 സ്ഥലവും 10) ടി മുറിയിൽ നമ്മുടെ വക 804-ൽ 1  
 81-ാം നമ്പ്ര വസ്തുവിനും മേക്ക 805-ൽ 1-ാം നമ്പ്ര വസ്തു  
 വിനും വടക്ക 806-ൽ B നമ്പ്ര വസ്തുവിനും കിഴക്കും  
 തെക്കും 3680-ാം നമ്പ്ര പട്ടയത്തിൽപെട്ട പണ്ടാരവക  
 പാട്ടം സർവ്വെ 806-ൽ1 A 3 ഏക്കർ 66 സെൻറുള്ള  
 നാളികേരപുരയിടം ഒന്നിൽ കിഴക്കടുത്തു ഒരേക്കർ 83  
 സെൻറുള്ള സ്ഥലവും 11) ടി മുറിയിൽ പാലമുറാത്തു  
 വക വസ്തുവിനും സർവ്വെ 804-ൽ1 4-ാം നമ്പ്ര വസ്തുവി  
 നും മേക്ക പുതിയ വണ്ടിറോഡിനും വടക്കും കിഴക്കും സ  
 റ്വെ 804-ൽ1 67 806-ൽ1 ഈ നമ്പ്ര വസ്തുക്കൾക്കും  
 തെക്ക 3680-ാം നമ്പ്ര പട്ടയത്തിൽപെട്ട പണ്ടാരവക  
 പാട്ടം സർവ്വെ 808-ൽ1 ബിയിൽ2 72 സെൻറും ടി എ  
 ലുകയിൽ ടി ഇനം സർവ്വെ 808-ൽ1 ബിയിൽ3 റോഡി  
 വടക്ക 4 സെൻറു വരുന്ന സ്ഥലവും 12) ടി മുറിയിൽ  
 നമ്മുടെ വക 804-ൽ1 66 806-ൽ1 ഈ നമ്പ്ര വസ്തുക്ക  
 ൾക്കും മേക്ക 808-ൽ1 804-ൽ1 67 ഈ നമ്പ്ര  
 വസ്തുവിനും വടക്ക 804-ൽ1 67-ാം നമ്പ്ര വസ്തുവിനും കി  
 ഴക്ക 804-ൽ1 65, 66. ഈ നമ്പ്ര വസ്തുവിനും തെക്ക  
 3680-ാം നമ്പ്ര പട്ടയത്തിൽപെട്ട പണ്ടാരവക പാട്ടം  
 സർവ്വെ 807-ൽ1 A 3 ഏക്കർ 66 സെൻറും 807-ൽ 1  
 ബി എട്ടേക്കർ 68 സെൻറും ഉൾപ്പെടെ 12 ഏക്കർ 34  
 സെൻറുള്ളതിൽ നേർപകുതി ആറേക്കർ 17 സെൻറു  
 സ്ഥലവും 13) ടി മുറിയിൽ നമ്മുടെ വക 804-ൽ1 66

806-ൽ 1 ഈ നമ്പ്രവസ്തുക്കൾക്കും മേട്ര 804-ൽ 67-ാം നമ്പ്ര വസ്തുവിനും വടക്ക 804-ൽ 1 67-ാം നമ്പ്ര വസ്തുവിനും കിഴക്ക 804-ൽ 1 65, 66 ഈ നമ്പ്ര വസ്തുക്കൾക്കും തെക്കു ഇവ നട്ടയിൽ 3680-ാം നമ്പ്ര പട്ടയത്തിൽ പെട്ട പണ്ടാരവക പാട്ടം സർവ്വെ 807-ൽ 1 A 3 ഏക്കർ 66 സെൻറും 807-ൽ 1 ബി 8 ഏക്കർ 68 സെൻറും ഉൾപ്പെടെ 12 ഏക്കർ 34 സെൻറുള്ളതിൽ നേർപകുതി 6 ഏക്കർ 17 സെൻറു സ്ഥലവും

14) കൊല്ലം ഡിസ്ട്രിക്റ്റിൽ തിരുവല്ലാ താലൂക്കിൽ തിരുവല്ലാ സബ് ഡിസ്ട്രിക്റ്റിൽ തിരുവല്ലാ പകുതിയിൽ പാലിയേക്കര മുറിയിൽ റോഡിനും മേട്ര പള്ളത്തു കളപ്പുരയ്ക്കൽ വക്കി മാത്തൻവക പുരയിടത്തിനും വടക്കു പൂഞ്ചനിലങ്ങുൾക്കും കിഴക്കു മാത്ത മലവക പുരയിടങ്ങുൾക്കും തെക്കു പണ്ടാരവക പാട്ടം ഇരമംഗലത്തു വക്കി മാത്തൻ പേരിലുള്ള 646-ാം നമ്പ്ര പട്ടയപ്പടി. സർവ്വെ 119-ൽ 1 67 സെൻറുള്ള ഓലിയിൽ വടക്കു പുരയിടം ഒന്നിൽ വടക്കു പകുതി 33 $\frac{1}{2}$  സെൻറുള്ള സ്ഥലവും 15) ടി ഡിസ്ട്രിക്റ്റിൽ കാത്തികപ്പള്ളി താലൂക്കിൽ ചേപ്പാട്ടു ഡിസ്ട്രിക്റ്റിൽ ചേപ്പാട്ടു പകുതിയിൽ ഏപ്പൂർ വടക്കും മുറിയിൽ പുത്തൻചീട്ടിലായ പുളിമുട്ടിൽ പീലിപ്പോസുവക പുരയിടത്തിനും അരിവന്തുർ മംവക നിലത്തിനും വഴിക്കും മേട്ര നമ്മുടെ കൈവശത്തിലും മാനേജ്മെൻറിലും ഇരിപ്പു പള്ളിക്കൂടം നില്ക്കുന്ന സർവ്വെ 1075-1077-1078 ഈ നമ്പർ വസ്തുക്കൾക്കും വടക്കു പണ്ണിമുള റോഡിനും കിഴക്കു കരുമ്പാലി വക തറയ്ക്കം അരിവന്തുർ മംവക നിലത്തിനും തെക്കു പാട്ടം 21-ൽ അമ്പലത്തിനേൽ

വടക്കേതര നെരക്കു സർവ്വെ 1074 സെൻറു 13-ം അതി  
 ൽ ഏതാനും സ്ഥലം നികത്തി തെങ്ങു വച്ചിട്ടുള്ളതും ടി  
 ലക്കത്തിൽ അമ്പലത്തിനാൽ പുരയിടത്തിൽ വടക്കുഭാ  
 ഗം കിഴമേൽ ഉള്ള സ്ഥലത്തിനു സർവ്വെ 1075 വീതപ്ര  
 കാരം സെൻറു ഏഴും സർവ്വെ 1076 സെൻറു 47-ം ഉള്ള  
 നിലവും 16, ടി രാന്നി പകുതിയിൽ കമരംപേരൂർ വ  
 ടക്കേക്കര മുറിയിൽ രാന്നീ റബർ കമ്പനിവക പുരയിട  
 ത്തിനും കിഴക്കു ആറ്റിനും തെക്കു പുളിയേലി വക പു  
 യിടത്തിനും വടക്കു പുത്തൻപുരയിൽവക പുരയിടത്തി  
 നും മേക്കു ഇവ നടുവിൽ 1155-ാം നമ്പർ പട്ടയപ്പടി പ  
 ണ്ണാരവക പാട്ടം സർവ്വെ 718-ൽ 3 B രണ്ടേക്കർ 23  
 സെൻറും ടി ഇനം സർവ്വെ 718-ൽ 3 72 സെൻറും ഉൾ  
 പ്പടെ രണ്ടേക്കർ 95 സെൻറുള്ള ചമ്പോൻ പുരയിടം ഒ  
 ന്നിൽ രാജാംപാറ വില്ലേജ് റോഡിനും കിഴക്കുവശം  
 കിടപ്പു 83 സെൻറുള്ള പുരയിടം ഒന്നിൽ വടക്കുത്തു 30  
 സെൻറുള്ള പുരയിടവും 17) ടി രാന്നീ സബ്ഡിസ്ട്രി  
 ചെറുകോൽ പകുതിയിൽ വയലത്തല മുറിയിൽ  
 ആഴ്ചപ്പാറ ചെറിയാൻ വക പുരയിടങ്ങളുൾക്കേ മേക്കും വട  
 ക്കും പുത്തൻപുരയിൽവക പുരയിടത്തിനും കിഴക്കു തറ  
 യത്തു പുരയിടത്തിനും തെക്കു ഇവ നടുവിൽ പണാരവ  
 ക പാട്ടം സർവ്വെ 73-ൽ 4 A B ഈ നമ്പ്രുകളിൽപെട്ട  
 രണ്ടേക്കർ 12 സെൻറുള്ള തറയത്തു പുരയിടം മുറി ഒന്നി  
 ൽ വടക്കു പടിഞ്ഞാറുത്തു 25 സെൻറുള്ള സ്ഥലം പു  
 യിടം ഒന്നും 18) പത്തനംതിട്ട താലൂക്കിൽ പത്തനം  
 തിട്ട അഡീഷണൽ സബ്ഡിസ്ട്രിക്റ്റിൽ ഓമല്ലൂർ പകുതി  
 യിൽ പന്നിയാലി മുറിയിൽ പൂവത്തു ഏലായിക്കും മേ

ക്ക തരയിൽ പുരയിടത്തിനും വടക്കു തരയിൽ വടക്കേ  
 തിയിൽ പുരയിടത്തിനും കിഴക്കു പാണാൻറ് വടക്കേതി  
 യിൽ പുരയിടത്തിനും തെക്കു 94 ാനമ്പ്ര പട്ടയത്തിൽ  
 പെട്ട പണ്ടാരവക പാട്ടം സർവ്വെ 88-ൽ 60 സെൻറ  
 ഉള്ള റെറ്റപ്പിലാവു നില്ക്കുന്ന പുരയിടം ഒന്നും 19) പത്ത  
 നംതിട്ട താലൂക്കിൽ റാന്നീ സബ് ഡിവിഷനിൽ റാന്നീ  
 പകുതിയിൽ പെരന്നാട്ടു മുറിയിൽ നമ്മുടെ വക 804-ൽ 1  
 81-ാം നമ്പ്ര വസ്തുവിനും മേക്കു നമ്മുടെ വക 807-ൽ 1-ാം  
 നമ്പർ വസ്തുവിനും കിഴക്കു നമ്മുടെ വക 804-ൽ 1 66-ാം  
 നമ്പർ വസ്തുവിനും തെക്കു നമ്മുടെ വക 806-ൽ 1-ാം ന  
 മ്പ്ര വസ്തുവിനും വടക്കു ഇവ നടുവിൽ 3680-ാം നമ്പ്ര പട്ട  
 യത്തിൽ പെട്ട പണ്ടാരവക പാട്ടം സർവ്വെ 804-ൽ 1  
 B രണ്ടേക്കർ രണ്ടു സെൻറ സ്ഥലവും 20) ടി മുറിയിൽ  
 നമ്മുടെ വക 804-ൽ 1 81-ാം നമ്പ്ര വസ്തുവിനും മേക്കു  
 ചക്കലക്കുന്നേൽ അബ്രാഹം മുതൽ പേരുടെ 805-ൽ 1-ാം  
 നമ്പ്ര വസ്തുവിനും കിഴക്കു പണ്ണിക്കു റോഡിനും വടക്കു ന  
 മ്മുടെ വക 804-ൽ 1 1-ാം നമ്പ്ര വസ്തുവിനും  
 3680-ാം നമ്പ്ര പട്ടയത്തിൽ പെട്ട പണ്ടാരവക പാട്ടം  
 സർവ്വെ 804-ൽ 1 53 A 40 സെൻറും 804-ൽ 1 53 B  
 15 സെൻറും ഉൾപ്പെടെ 55 സെൻറ സ്ഥലവും 21) ടി  
 മുറിയിൽ ചാരക്കുന്നേൽ ശീമോൻ ശീമോൻ വക സർവ്വ  
 873-ൽ 1 തരയത്തു വരഗീസു വരഗീസു വക 873-ൽ 2,  
 874-ൽ 1 ഈ നമ്പ്ര വസ്തുക്കൾക്കും മേക്കു നമ്മുടെ വക  
 807-ൽ 1-ാം നമ്പ്ര വസ്തുവിനും കിഴക്കു നമ്മുടെ വക 804-  
 ൽ 1 807-ൽ 1 ഈ നമ്പ്ര വസ്തുക്കൾക്കും വടക്കു നമ്മുടെ  
 വക 804-ൽ 1 65-ാം നമ്പ്ര വസ്തുവിനും തെക്കു ഇവ നടു  
 വിൽ 3680-ാം നമ്പ്ര പട്ടയത്തിൽ പെട്ട പണ്ടാരവക പാട്ടം



3) സർവ്വെ 804-ൽ 1 B 22 ഏക്കർ 85 സെൻറം സി  
 69 സെൻറം ഉൾപ്പെടെ 23 ഏക്കർ 54 സെൻറുള്ള സ്ഥ  
 ലവും 22) ടി മുറിയിൽ തറയത്തു വരഗീസു വരഗീസു  
 വക സർവ്വെ 874-ൽ 1-ാം നമ്പ്ര വസ്തുവിനും മേട്ര നമ്മു  
 ടെ വക സർവ്വെ 804-ൽ 1 806-ൽ 1 ഈ നമ്പ്ര വസ്തുക്ക  
 റ്റുടക്കം കിഴക്കു ശ്രാമ്പിക്കൽ നാരായണപിള്ള വക 804-  
 ൽ 1 81-ാം നമ്പ്ര വസ്തുവിനും വടക്കു നമ്മുടെ വക 804-  
 ൽ 1 66-ാം നമ്പ്ര വസ്തുവിനും തെക്കു ഇവ നടുവിൽ  
 3680-ാം നമ്പ്ര പട്ടയത്തിൽപെട്ട പണ്ടാരവക പാട്ടം  
 സർവ്വെ 804-ൽ 1 81 ഡി 7 ഏക്കർ 59 സെൻറം 804-  
 ൽ 1, 61-ൽ 1 6 ഏക്കർ 18 സെൻറം 804-ൽ 1, 81-ൽ 1  
 4 ഏക്കർ 29 സെൻറം 804-ൽ 1 81A 93 സെൻറം  
 ഉൾപ്പെടെ 18 ഏക്കർ 99 സെൻറ സ്ഥലവും 23) ടി മു  
 റിയിൽ പെരനാട്ടു പ്ലാൻറേഷ്യൻ കമ്പനിക്കു നാം തീര  
 കൊടുത്തിട്ടുള്ള സ്ഥലത്തിനും മേട്ര നമ്മുടെ വക 804-ൽ 1  
 65-ാം നമ്പ്ര വസ്തുവിനും കിഴക്കു ചാരക്കുന്നേൽ ശിമോ  
 ന് ശിമോൻ വക സർവ്വെ 873-ൽ 2, 872-ൽ 1 ഈ നമ്പ്ര  
 വസ്തുക്കൾക്കും വടക്കു നമ്മുടെ വക 804-ൽ 1 63-ാം നമ്പ്ര  
 വസ്തുവിനും തെക്കു ഇവ നടുവിൽ 3680-ാം നമ്പ്ര പട്ടയ  
 ത്തിൽ പട്ട സർവ്വെ 804-ൽ 1 64-23 ഏക്കർ 77 സെ  
 ന്റം സ്ഥലവും 24) ടി മുറിയിൽ നമ്മുടെ വക സർവ്വെ  
 804-ൽ 1 64-ാം നമ്പ്ര വസ്തുവിനും ചാരക്കുന്നേൽ ശിമോ  
 ന് ശിമോൻ വക 873-ൽ 2-ാം നമ്പ്ര വസ്തുവിനും മേട്ര ന  
 മ്മുടെ വക 803-ൽ 1 67-ാം നമ്പ്ര വസ്തുവിനും മാത്തൻ  
 അപ്പാത്തിക്കുടി വക സർവ്വെ 804-ൽ 1 68-ാം നമ്പ്ര വ  
 സ്തുവിനും നമ്മുടെ വക 804-ൽ 1 79-ാം നമ്പ്ര വസ്തുവിനും  
 കിഴക്കു നമ്മുടെ വക 804-ൽ 1 66-ാം നമ്പ്ര വസ്തുവിനും  
 വടക്കു നമ്മുടെ വക 804-ൽ 1 63-ാം നമ്പ്ര വസ്തുവിനും  
 തെക്കു ഇവ നടുവിൽ 3680-ാം നമ്പ്ര പട്ടയത്തിൽപെട്ട

സർവ്വെ 804-ൽ 165, 96 ഏക്കർ 81 സെൻറർ സ്ഥലവും (25) ടി മുറിയിൽ നമ്മുടെ വക 804-ൽ 165, 63 ഈ നമ്പ്ര വസ്തുക്കൾക്കും മേട്രെ പൂർണ്ണമായി വക സ്ഥലത്തിൽ കിഴക്കു മാത്തൻ അപ്പാത്തിക്കിരിവക സർവ്വെ 804-ൽ 68-ാം നമ്പ്ര വസ്തുവിനും വടക്കു 804-ൽ 162-ാം നമ്പ്ര വസ്തുവിനും തെക്കു ഇവ നടുവിൽ 3680-ാം നമ്പ്ര പട്ടണത്തിൽ പെട്ട പണ്ടാരവക പാട്ടം സർവ്വെ 804-ൽ 79-30 ഏക്കർ 9 സെൻറർ സ്ഥലവും (26) ടി മുറിയിൽ നമ്മുടെ വക 804-ൽ 40, 41 ഈ നമ്പ്ര വസ്തുക്കൾക്കും മേട്രെ കേഴപ്പിലാക്കൽ നാരായണൻ നാരായണൻ വക സ്ഥലത്തിനും വടക്കു പുത്തൻവീട്ടിൽ വക സ്ഥലത്തിനും കിഴക്കു പള്ളിക്കു റോഡിനും തെക്കു ഇവ നടുവിൽ 3680-ാം നമ്പ്ര പട്ടണത്തിൽ പെട്ട പണ്ടാരവക പാട്ടം സർവ്വെ 769-ൽ 4 B 23-ൽ 22 സെൻറർ സ്ഥലവും ഉൾപ്പെടെ റാന്നി പകുതിയിൽ പെരുനാടു മുറിയിൽ 22 ഏക്കർ 72 സെൻറർ സ്ഥലവും ടി പകുതിയിൽ കരമംപേട വടക്കേക്കര മുറിയിൽ 30 സെൻറർ സ്ഥലവും കാൽ പകുതിയിൽ വയലത്തല മുറിയിൽ 25 സെൻറർ സ്ഥലവും ഓമല്ലൂർ പകുതിയിൽ പന്നിയാലി മുറിയിൽ 60 സെൻറർ സ്ഥലവും തിരുവല്ലാ പകുതിയിൽ പാലിത്തേക്കര മുറിയിൽ 33 1/2 സെൻറർ സ്ഥലവും ചേറ്റപ്പാട്ടു പകുതിയിൽ ഏവൂർ വടക്കും മുറിയിൽ തറയും നിലവുമായി 67 സെൻറർമാകുന്നു. പട്ടിക വസ്തുക്കളുടെ സർവ്വെ നമ്പറിനോ വിസ്തീർണ്ണത്തിനോ വ്യത്യാസം വന്നിരുന്നാൽ എലുകയെ അടിസ്ഥാനമാക്കിയും എലുകയ്ക്കു വ്യത്യാസം വന്നാൽ സർവ്വെ നമ്പ്ര, വിസ്തീർണ്ണം എന്നിവയെ അടിസ്ഥാനമാക്കിയും അനുഭവിച്ചു നടന്നുകൊള്ളേണ്ടതുമാകുന്നു.

താഴെ പറയുന്ന നാലാം നിശ്ചയം വെള്ളിയിൽ എ. ജി. ഫിലിപ്പ് അംഗീകര

യും ദിവ്യശ്രീ കവിയുൾ കലേക്കാട്ടിൽ തോമ്മസ് കുന്തനാ  
രവർകളും വെണ്ണിപ്പള്ളത്തു കാഞ്ഞരവരിങ്കൽ കയ്യൻ അ  
ർകളും പിൻതടങ്ങുകയും യോഗം ഏകാഭിപ്രായമായി  
സ്റ്റാപ്പുകേയും ചെയ്തു.

നാലാം നിശ്ചയം

മേൽനടത്തുന്നവശ്യപ്പെട്ട വ്യവസ്ഥകളെ ക്രോഡി  
കരിച്ചെഴുതി യോഗസമക്ഷം അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ഭരണ  
ഘടനയടങ്ങിയ നക്കൽ ഉടമ്പടിയെ യോഗം സ്വീകരി  
ക്കയും മെമ്പേഴ്സ് ഇടശ്ശേരിൽ ചെട്ടി എം. ഇടിക്കള  
(ഇടശ്ശേരിക്കര) പനങ്ങോട്ടേതു പി. കെ. കൊച്ചുമ്മൽ  
(നീരണം) മേളമ്പറമ്പിൽ എം. പുനന്തറു വരഗീ.ഡു (തി  
രുവല്ല) എ.നീവരെ ഭസ്സികളായും താടപ്പുറയുന്ന പതി  
മൂന്നു അംഗങ്ങളുള്ള ഭരണസമിതിയിലെ അംഗങ്ങളായും  
നിയമിക്കണമെന്നു ഈ യോഗം ബഹുനിയമനാചകനായ  
അല്ലൂപ്പൻ തിരുമേനിയോടു അപേക്ഷിക്കയും ചെയ്യുന്നു.

പ. ദി. ശ്രീ. ബഹുനിയമനാചകൻ ഈയാനിയോ  
സ്റ്റ് ചെയ്യാമല്ലോ (പ്രസിഡണ്ടു)

നി. വ. ദി. ശ്രീ. ബഹുനിയമനാചകൻ തിരുമേനിയോ  
സ്റ്റ് ചെയ്യാമല്ലോ (പ്രസിഡണ്ടു)

- ദിവ്യശ്രീ ഫാദർ ബർസ്ലീഫാ.
- ദിവ്യശ്രീ ഫാദർ അബ്രാഹാം.
- ദിവ്യശ്രീ ഫാദർ ബർസ്ലീഫാ.
- ദിവ്യശ്രീ ഫാദർ സ്പെഷ്യാൽ.
- ദിവ്യശ്രീ ഫാദർ അലക്സാണ്ടർ.
- ദിവ്യശ്രീ ഫാദർ യോബ്.
- ദിവ്യശ്രീ ഫാദർ യോഹന്നാ (സിക്രട്ടറിയും ധനകാര്യമന്ത്രിയും)
- ദിവ്യശ്രീ ജോൺ ശെമ്മാശ്ശൻ.
- മത്തായി സാധു.
- അ... സാധു.
- ... ഡോ.